



**SHARE**

सेंसेक्स : 74,221.06

निफ्टी : 22,597.80

**SARAFI**

सोना : 6,995

चांदी : 99.99

(नोट : सोना 22 केरट प्रति ग्राम)

**BRIEF NEWS**

9 हाईस्कूलों को मिला प्लस टू का दर्जा

**JAMSHEDPUR** : माध्यमिक शिक्षा निदेशालय ने पूर्वी सिंहभूम जिले के 9 समेत राज्य के 166 सरकारी उच्च विद्यालयों का +2 उच्च विद्यालय में उत्कृष्टता की स्वीकृति प्रदान कर दी है। इसके साथ ही संबंधित सभी स्कूलों में 11वीं में दाखिले की प्रक्रिया शुरू करने का निर्देश दिया गया है। विभाग की ओर से कहा गया है कि राज्य के उच्च विद्यालय को आवश्यकतानुसार +2 उच्च विद्यालय में उत्कृष्टता किये जाने के लिए सभी जिलों से माध्यमिक विद्यालय से +2 उच्च विद्यालय में उत्कृष्टता हेतु निर्धारित अर्हता के आलोक में प्रस्ताव की मांग की गई, जिसके आलोक में सभी जिलों से कुल 265 माध्यमिक विद्यालयों का उत्कृष्टता हेतु प्रस्ताव प्राप्त हुआ था। इसमें से कुल 166 उच्च विद्यालय उत्कृष्टता के योग्य पाया गया। वहीं जिन स्कूलों को उत्कृष्टता नहीं दी गई, उनके आलोक में 04 अतिरिक्त वर्ग कक्षा के साथ ही बेंच डेस्क आदि की खरीद पर 110.45 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे।

पति से झगड़ा के बाद तीन साल की बेटे को मार डाला

**NAGPUR** : महाराष्ट्र के नागपुर में एक महिला ने अपनी 3 साल की बेटे की हत्या कर दी। वो शव को लेकर 4 किलोमीटर भटकती रही पुलिस के सामने सरेंडर कर दिया। पुलिस ने बताया कि महिला का उसके पति के साथ झगड़ा हो गया था। गुस्से में आकर महिला ने बेटे का गला घोट दिया। घटना 20 मई की है। पुलिस ने इस मामले की जानकारी अब दी है। पुलिस ने कहा कि आरोपी महिला का नाम दिवंगत राउत (23 साल) है। वो अपने पति रामा लक्ष्मण राउत (24 साल) के साथ 4 साल पहले नागपुर आई थीं। दोनों नौकरी करने यहां आए थे। पुलिस ने बताया कि दोनों एमआईडीसी इलाके में रिश्त पेंपर प्रोडक्ट कंपनी में काम करते थे। यहां कंपनी के परिसर में ही एक कमरे में रहते थे।

'प्लावर मूल' कहलाएगा बुद्ध पूर्णिमा का चांद

**BHOPAL** : वैशाख माह की पूर्णिमा 23 मई को गुरु पूर्णिमा के रूप में मनाई जाएगी। इस अवसर पर आसमान में दिखने वाला चंद्रमा प्लावर मूल कहलाएगा। ऐसे में खगोलविज्ञान में रुचि रखने वाले लोगों के मन में यह जिज्ञासा होगी है कि आखिर क्यों गुरु पूर्णिमा का चांद प्लावर मूल होगा। नेशनल अवार्ड प्राप्त विज्ञान प्रसारक सारिका धारु ने बुधवार को बताया कि हिन्दू मान्यता में चंद्रमा जिस नक्षत्र में होता है, उस आधार पर किसी बच्चे का नामकरण किया जाता है। इसी तरह चंद्रमा का भी नामकरण होता है। बुद्ध पूर्णिमा के चंद्रमा को प्लावर मूल का नाम दिया गया है। कुछ भागों में इसे प्लाटिंग मूल और मिल्क मूल भी कहा जा रहा है।

## ईडी ने खोला बड़ा राज, तीन हजार करोड़ का है टेंडर घोटाला

अर्जित राशि विदेश भेजे जाने की बात भी आई है सामने, हलफनामे में दी जानकारी

**PHOTON NEWS RANCHI** : झारखंड में टेंडर कमीशन घोटाले की जांच कर रही प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की टीम ने बड़ा राज खोला है। जांच में ईडी ने दावा किया है कि यह तीन हजार करोड़ रुपये का बड़ा घोटाला है। इस घोटाले में अर्जित राशि विदेश भी भेजी गई है। ईडी ने हेमंत सोरेन को अंतरिम जमानत से जुड़े मामले में सुप्रीम कोर्ट में दाखिल हलफनामे में टेंडर घोटाले की चर्च रही जांच का भी आंशिक खुलासा किया है। ईडी हाल ही में झारखंड के ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम को टेंडर घोटाले में गिरफ्तार किया है। आलमगीर पर आरोप है कि कमीशन के लिये चयनित ठेकेदारों को टेंडर आवंटित करते थे।

- इस मामले में राज्य के ग्रामीण विकास मंत्री को किया गया है गिरफ्तार, हो रही पूछताछ
- कमीशन का निर्धारित हिस्सा मंत्री आलमगीर को देता था वीरेंद्र राम



पेशी के लिए आलमगीर आलम को कोर्ट ले जाती ईडी की टीम।

आलमगीर जांच में नहीं कर रहे सहयोग, नए तथ्य आए सामने

ईडी ने मंत्री आलमगीर आलम को रिमांड के लिए दिए आवेदन में कोर्ट को बताया कि ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम टेंडर घोटाले की जांच में सहयोग नहीं कर रहे हैं। ईडी ने कहा कि जब की गई सामग्री, दस्तावेज, रिकॉर्डों से नए तथ्य सामने आए हैं, जिनका आलमगीर से आमना-सामना कराने की जरूरत है। डिजिटल रिकॉर्ड भारी मात्रा में हैं। विभिन्न डिजिटल उपकरणों से डाटा निकालने का काम अभी भी जारी है। साथ ही संजीव लाल और जहंगीर आलम से पूछताछ के दौरान कई

नये तथ्य सामने आए हैं। इन तथ्यों का मंत्री के साथ सामना कराने और पुरि करने की जरूरत है, क्योंकि आलमगीर घन के स्रोत यानी अपराध की आय के बारे में महत्वपूर्ण जानकारीयों छिपा रहे हैं और अपने जवाबों में भी टालमटोल कर रहे हैं।

नये तथ्य सामने आए हैं। इन तथ्यों का मंत्री के साथ सामना कराने और पुरि करने की जरूरत है, क्योंकि आलमगीर घन के स्रोत यानी अपराध की आय के बारे में महत्वपूर्ण जानकारीयों छिपा रहे हैं और अपने जवाबों में भी टालमटोल कर रहे हैं।

## मिशन 2024 : गोड्डा की चुनावी सभा में प्रियंका गांधी ने कहा-

# आदिवासियों से मतलब नहीं मोदी खरबपतियों के पीएम

**PHOTON NEWS GODDA** :

बुधवार को कांग्रेस की महासचिव का गांधी ने झारखंड के गोड्डा लोकसभा क्षेत्र में 'इंडिया' गठबंधन के पक्ष में चुनावी जनसभा को संबोधित किया। प्रियंका गांधी गोड्डा लोकसभा से कांग्रेस प्रत्याशी प्रदीप यादव के लिए प्रचार करने आई थी। इस दौरान उन्होंने पीएम मोदी को घेरते हुए बोला कि मोदी सरकार न आदिवासियों को समझती है और न ही आदिवासियों के लिए सही नीति बनाती है। मोदी को आदिवासियों से कोई मतलब नहीं है। वह खरबपतियों के पीएम हैं। प्रियंका गांधी ने पीएम मोदी पर हमला बोलते हुए कहा कि बीजेपी और उनके खरबपति दोस्तों की नजर यहां की जमीन पर है। गोड्डा के अडाणी पावर प्लांट का जिक्र करते हुए कहा कि पीएम मोदी ने अपने दोस्त अडाणी को यहां की जमीन दे दी। उन जमीनों पर कारखाने बनाए गए, लेकिन



गोड्डा की चुनावी सभा में लोगों का अभिवादन खीकार करती प्रियंका गांधी व कल्पना सोरेन।

कारखानों ने न स्थानीय लोगों को नौकरी मिलती है, न ही बिजली। मोदी सरकार सारी नीतियां सिर्फ

सरकार में आए तो मनरेगा मजदूरी ₹400 करेगें

प्रियंका गांधी ने कहा कि सरकार रोजगार व महंगाई के सवाल पर फेल है। पूरे देश के 50 लाख सरकारी नौकरियों के पद खाली हैं, जबकि केंद्र सरकार अग्निवीर जैसे सेना भर्ती स्कीम लाकर युवाओं को बेरोजगार बना रही है। प्रियंका ने भाजपा पर पुराने पेंशन नीतियों को भी खत्म करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि भाजपा ने झारखंड के जल, जंगल व जमीन को बेचने का काम किया है। लेकिन जब उनकी सरकार आती है तो गांव मजबूत बनना और मनरेगा को गांव-गांव में प्रभावी रूप से लागू किया जाएगा। उन्होंने कहा कि मनरेगा मजदूरों को मजदूरी 400 रुपये होगी। महंगाई से निपटने के लिये गरीब परिवार को महिलाओं के खातों में 8500 रुपये डाले जाएंगे। प्रियंका गांधी ने कहा कि मोदी सरकार ने पिछले 10 सालों में देश के लोकतंत्र को कमजोर किया है। उन्होंने मोदी सरकार के ऊपर विपक्ष को दबाने का आरोप लगाते हुए कहा कि चुनाव के पहले हेमंत सोरेन और अरविंद केजरीवाल को जेल भेजने का काम किया गया। उनके खिलाफ फर्जी मुकदमे किए गए हैं। इलेक्ट्रॉनल बॉन्ड के नाम पर भ्रष्टाचारियों से चंदा वसूल किया गया और अब 400 सीट लॉकर देश के संविधान को बदलने की तैयारी की जा रही है।

बीजेपी ने साजिश कर हेमंत को भेजा जेल : कल्पना सोरेन

कल्पना सोरेन ने कहा कि इस बार का लोकसभा चुनाव बीजेपी बनाम जनता है। गोड्डा लोकसभा सीट से ईडी गठबंधन से कांग्रेस प्रत्याशी प्रदीप यादव चुनाव लड़ रहे हैं। अपने देखा होगा कि भाजपा चुनाव के हर चरण में अपना नारा बदल रही है। आखिरी चुनाव से पहले ही बीजेपी को पता चल जाएगा कि उसका सुपडा साफ हो गया है। यही कारण है कि चुनाव से ठीक पहले बीजेपी ने हेमंत सोरेन को साजिश के तहत जेल में डाल दिया। कल्पना सोरेन ने कहा कि गोड्डा लोकसभा सीट से बीजेपी के प्रत्याशी बड़बोले हैं। जो व्यक्ति महिला विधायक, झारखंड के मंत्री, एक जनप्रतिनिधि की इज्जत नहीं कर सकता, वो गोड्डा प्रतिनिधित्व नहीं कर सकता। प्रदीप यादव पूरे दमखम के साथ विधानसभा में झारखंडी हितों के मुद्दे उठाते रहें हैं। उसी जोश के साथ वो झारखंड के मुद्दों को सस्पेंड भी उठाएंगे।

सभी अपने दोस्त अदाणी को सौंप दे है।

पेज 03 भी पढ़ें।

## यूपी में मोदी व हरियाणा में राहुल ने की जनसभा

### मैं गरीब का बेटा, किसी शाही खानदान का नहीं : प्रधानमंत्री

**AGENCY BASTI** : बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बस्ती और श्रावस्ती में चुनावी रैली को संबोधित किया। श्रावस्ती में पीएम ने कहा- मैं गरीब मां का बेटा हूँ। किसी शाही खानदान का नहीं हूँ। मुझे किसी के लिए कुछ कमना नहीं है। सपा और कांग्रेस वाले आपके घर से पानी की टॉटी खोलकर ले जाएंगे। इसमें इनकी मद्दत है। मोदी ने कहा- कल मैं एक वीडियो देख रहा था, जिसमें लोग भाग-भाग कर मंच पर चढ़



रहे थे। मैंने पूछा- ये हुड़दंग क्यों चल रहा है? तो बताया गया-सपा कांग्रेस वाले रैली में लोगों को लाने के लिए कॉन्ट्रैक्ट देते हैं, प्रति व्यक्ति पैसे देते हैं, लेकिन इन्होंने पैसे दिया नहीं।

### सरकार बनते ही खत्म करेंगे अग्निवीर योजना : राहुल गांधी

**AGENCY MAHENDRAGARH** : बुधवार को हरियाणा के महेंद्रगढ़ में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और बीजेपी पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने अग्निवीर योजना पर भी सरकार पर हमला किया। राहुल गांधी ने कहा, पीएम नरेंद्र मोदी ने भारत के जवानों को मजदूरों जैसा बना दिया है। सेना को अग्निवीर योजना नहीं चाहिए, यह पीएमओ द्वारा बनाई गई योजना है। उन्होंने



कहा, केंद्र में 'इंडिया' गठबंधन की सरकार बनती है, तो हम इस योजना को कुड़ेदान में फेंक देंगे जनसभा को संबोधित करते हुए राहुल ने किसानों का कर्ज माफ करने का वादा किया।



### ईसी ने चेताया- संविधान न हो अग्निवीर योजना पर न अग्निवीरबाजी

**NEW DELHI** : निर्वाचन आयोग (ईसी) ने बुधवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और कांग्रेस से जाति, संप्रदाय, भाषा और धर्म के आधार पर प्रचार करने से बचने की नसीहत दी और कहा कि चुनावों के दौरान भारत के सामाजिक व सांस्कृतिक तान-बाने को नुकसान पहुंचाने की अनुमति नहीं जा सकती। चुनाव आयोग ने कांग्रेस को यह सुनिश्चित करने के लिए कहा कि स्टाफ प्रचारक ऐसे बयान न दें जो गलत धारणा देते हैं। जैसे कि भारत के संविधान को खत्म किया जा सकता है या बेचा जा सकता है। चुनाव आयोग ने कांग्रेस प्रचारकों और उम्मीदवारों को निर्देश दिया है कि वे रक्षा बलों का राजनीतिकरण न करें और रक्षा बलों की सामाजिक-आर्थिक संरचना के बारे में संभावित विभाजनकारी बयान न दें। चुनाव आयोग ने अग्निवीर योजना पर गलत बयानबाजी करने से बचने की सलाह दी है। राजस्थान के बंसवाड़ा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विभाजनकारी भाषण को लेकर विपक्ष के आरोप पर भाजपा अध्यक्ष जे पी नन्दा को नोटिस जारी करने के करीब एक महीने बाद आयोग ने उनके बयान को खारिज कर दिया। साथ ही उन्हें (नन्दा) तथा उनकी पार्टी के स्टाफ प्रचारकों को धार्मिक एवं सांप्रदायिक आधार पर प्रचार नहीं करने को कहा। आयोग ने भाजपा से समाज को बांटने वाले चुनावी भाषणों को बंद करने को भी कहा। नन्दा के साथ ही निर्वाचन आयोग ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे को भी ऐसा ही नोटिस जारी किया था और खरगे से उनकी और मुख्य विपक्षी दल के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी के खिलाफ भाजपा द्वारा उनकी टिप्पणियों के संबंध में दायर शिकायतों पर जवाब देने के लिए कहा था।

## लोकसभा चुनाव 2024 299 करोड़पति प्रत्याशी लड़ रहे चुनाव, 5 सबसे अमीर कैडिडेट्स में कंगना भी

# सातवें चरण में कुल 904 उम्मीदवारों में से 199 दागी

**AGENCY NEW DELHI** :

देश में लोकसभा चुनाव की प्रक्रिया के पांच चरण पूरे हो चुके हैं। शेष दो चरणों के लिए मतदान 25 मई और 1 जून को कराए जाएंगे। सातवें चरण के नामांकन की सभी प्रक्रियाएं पूरी कर ली गई हैं। इस बीच, एसीसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मर्स (एडीआर) ने सातवें चरण में चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों के हलफनामों का विश्लेषण किया है। इस चरण में कुल 904 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं जिनके शपथपत्रों का विश्लेषण किया गया है। एडीआर ने जारी किए एक विश्लेषण में बताया कि सातवें चरण में 904 उम्मीदवारों से 199 पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। 299 उम्मीदवार करोड़पति हैं।



### 10% से भी कम महिला उम्मीदवार

एडीआर द्वारा साझा किए गए आंकड़ों के अनुसार, सातवें चरण के चुनाव में 95 यानी महज 11 प्रतिशत महिला उम्मीदवार हैं। मौजूदा लोकसभा चुनाव में 10 प्रतिशत से भी कम उम्मीदवार महिलाएं हैं। विश्लेषण किए गए 8,337 उम्मीदवारों में से केवल 797 महिलाएं हैं। यह आंकड़ा सभी सात चरणों में चुनाव लड़ रहे कुल उम्मीदवारों का मात्र 9.5 प्रतिशत है।

### उम्मीदवारों की आपराधिक पृष्ठभूमि

22 प्रतिशत उम्मीदवारों ने अपने ऊपर आपराधिक मामले घोषित किए हैं। 151 (17 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपने ऊपर गंभीर आपराधिक मामले घोषित किए हैं। 13 उम्मीदवारों ने अपने ऊपर दोषसिद्ध मामले घोषित किए हैं। चार उम्मीदवारों ने अपने ऊपर हत्या (आईपीसी-302) से जबकि 27 उम्मीदवारों ने अपने खिलाफ

हत्या के प्रयास (आईपीसी-307) से जुड़े मामले घोषित किए हैं। महिलाओं के ऊपर अत्याचार से जुड़े मामले घोषित करने वाले उम्मीदवार 13 हैं। इन 13 में से दो उम्मीदवारों के ऊपर दुर्कर्म (आईपीसी-376) से जुड़ा मामला दर्ज है। इसके अलावा, भड़काऊ भाषण से जुड़े मामले घोषित करने वाले कुल 25 उम्मीदवार हैं।

### आपराधिक मामलों का दलीय आधार

एडीआर ने सातवें चरण में उम्मीदवारों द्वारा घोषित आपराधिक मामले दलीय आधार पर अंकित किए हैं। टिपणियों के नों में से सात, सपा के नों में से सात, भाजपा के आठ में से पांच, शिउद के 13 में से आठ, भाजपा के 51 में से 23, कांग्रेस के 31 में से 12, आप के 13 में से पांच, बीजद के छह में से दो, भाजपा के सात में से दो और 56 में से 13 में बसपा के उम्मीदवारों ने अपने ऊपर आपराधिक मामले दर्ज होने की घोषणा की है। वहीं, सपा के नों में से छह, भाजपा के आठ में से चार, भाजपा के 51 में से 18, टिपणियों के नों में से तीन (33 प्रतिशत), बीजद के छह में से दो, शिउद के 13 में से चार, आप के 13 में से चार, कांग्रेस के 31 में से सात, बसपा के 56 में से 10 और सात में से एक भाजपा के उम्मीदवारों ने अपने ऊपर गंभीर आपराधिक मामले घोषित किए हैं।

## कोलकाता हाईकोर्ट का बड़ा फैसला

# बंगाल में 2010 के बाद जारी ओबीसी सर्टिफिकेट कैंसिल

**AGENCY KOLKATA** :

कोलकाता हाईकोर्ट ने बुधवार को ओबीसी प्रमाण पत्र के मामले में बड़ा फैसला सुनाया है। दरअसल अदालत ने 2010 के बाद वाला ओबीसी प्रमाण पत्र को खारिज दिया है और नये सिरे से प्रमाण पत्र जारी करने का निर्देश दिया है। उन्होंने 2010 के बाद जारी ओबीसी प्रमाण पत्र को गैरक़ बतवाया है। ओबीसी लिस्ट के रद्द होने से करीब 5 लाख सर्टिफिकेट रद्द होने वाले हैं। कोर्ट ने निर्देश दिया कि पश्चिम बंगाल पिछड़ा वर्ग आयोग अधिनियम 1993 के आधार पर ओबीसी की नई सूची पश्चिम बंगाल पिछड़ा वर्ग आयोग तैयार करेगी। कोलकाता

## हेमंत ने वापस ली अंतरिम बेल याचिका, कोर्ट ने कहा आपने जरूरी तथ्य छिपाए

**PHOTON NEWS RANCHI** :

जस्टिस दीपांकर दत्ता और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की वेकेशन बेंच ने कहा- ईडी ने मामले को लेकर चार्जशीट दायर कर दी है। इसका संज्ञान दायराल कोर्ट ले चुका है, लेकिन आपकी याचिका में यह तथ्य है ही नहीं। आपने तथ्य क्यों छिपाए। कोर्ट ने सिब्बल को वॉरिंगन दी कि अगर कोर्ट मामले के डिटेल में जाएगा तो इससे सोरेन को नुकसान होगा। कोर्ट ने कहा- हमें उम्मीद थी कि आपका मुवक्किल स्पष्ट बातें बताएगा, लेकिन आपने अहम तथ्य छिपाए। मामले में कई महत्वपूर्ण डेवलपमेंट हो चुके हैं। आपको हाईकोर्ट जाना चाहिए। कोर्ट की फटकार के बाद कपिल सिब्बल ने याचिका वापस ले ली। हालांकि, उन्होंने अपने बचाव में कहा- हेमंत हिरासत में हैं। उन्हें कोर्ट में दायर की जा रही याचिकाओं के बारे में कोई जानकारी नहीं है।



### चुनाव प्रचार के लिए मांगी थी अंतरिम बेल

हेमंत सोरेन ने चुनाव प्रचार करने के लिए अंतरिम जमानत देने की मांग करते हुए याचिका दाखिल की थी। उनके वकील कपिल सिब्बल ने चुनाव प्रचार के लिए आम आदमी पार्टी के नेता और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को मिली जमानत के आधार पर जेल से रिहाई की मांग की थी। मंगलवार को जस्टिस दीपाकर दत्ता और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की पीठ में जब मामले की सुनवाई चल रही थी, तब हेमंत सोरेन के वकील कपिल सिब्बल ने कहा कि वह जमानत की मांग नहीं कर रहे। वह कह रहे हैं कि ईडी की कार्रवाई गलत है। उसने हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी में प्रक्रिया का पालन नहीं किया। इसके बाद जस्टिस दीपाकर दत्ता और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की पीठ ने पृष्ठ कि वचा आप गिरफ्तारी की वैधता पर बहस करना चाहते हैं।

### सिब्बल ने कोर्ट में दी सफाई, मुवक्किल की नहीं, मेरी गलती है

हेमंत सोरेन की अर्जी पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने इस बात पर नाजगोी जाहिर कि याचिकाकर्ता ने कोर्ट के सामने सारे तथ्य नहीं रखे। कोर्ट ने सवाल किया कि जब सोरेन ने सुप्रीम कोर्ट का रुख किया था, तब कोर्ट को इस बात की जानकारी क्यों नहीं दी गयी कि जमानत की अर्जी स्पेशल कोर्ट के सामने पेंडिंग है और निचली अदालत पहले ही चार्जशीट पर संज्ञान ले चुकी है। कोर्ट ने कहा कि हमें आपके मुवक्किल की नीयत सही नहीं लगती। आप दो-दो जगह कानूनी राहट के चिकल्प खोज रहे थे। अगर हमें पता होता कि आपकी अर्जी कहीं और ही पेंडिंग है, तो हम ऐसी सूरत में आपको याचिका को सुनवाई के लिए मंजूर ही नहीं

करते। इस पर कपिल सिब्बल ने सफाई दी कि इसमें मेरे मुवक्किल की गलती नहीं है। ये मेरी अपनी गलती है। हमारा मकसद किसी तरह से कोर्ट को गुमराह करना नहीं था। दरअसल, हेमंत सोरेन ने गिरफ्तारी के खिलाफ लगाई उन्होंने लोकसभा चुनाव का प्रचार करना है। इसके लिए उन्होंने दिल्ली के सीएम केजरीवाल को मिली जमानत का हवाला दिया था। कपिल सिब्बल के याचिका वापस लेने से अब साफ हो गया है कि हेमंत सोरेन लोकसभा चुनाव का प्रचार नहीं कर सकेगें।

पेज 03 भी पढ़ें।

# धनबाद में बीजेपी के दो दिग्गज नेताओं ने भरी हंकार

## मध्यप्रदेश के पूर्व सीएम शिवराज बोले 'इंडी' गठबंधन वाले चोर-चोर मौसेरे भाई

PHOTON NEWS DHANBAD : मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने धनबाद लोकसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी दुल्लू महतो के पक्ष में झरिया स्थित जियलगोड़ा मैदान में एक जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने जेएमएम, कांग्रेस और आरजेडी समेत पूरे इंडी गठबंधन पर जमकर निशाना साधा। साथ ही कहा कि ये इंडी गठबंधन वाले चोर-चोर मौसेरे भाई हैं।

शिवराज ने कहा कि मेरा सौभाग्य है कि मुझे कोयलांचल की धरती पर आने का मौका मिला लेकिन आज मन बहुत दुखी है। झारखंड को जिस तरह



कार्यक्रम में उपस्थित शिवराज सिंह चौहान व अन्य नेता। • फोटोन न्यूज

से लूटा गया है, उससे मन गुस्से से भर जाता है। इन इंडी गठबंधन वालों ने जिस तरह से कोयला, बालू, पत्थर, पहाड़, जमीन और सरकारी योजनाओं का पैसा लूटा वो असहनीय है लेकिन अब ऐसे भ्रष्टाचारी या तो जेल में हैं या इनके जेल जाने की

तैयारी है। उन्होंने कहा कि जनता इन्हें जवाब देगी। झारखंड की जनता के मन में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रति प्यार, श्रद्धा और विश्वास है। इस बार झारखंड की सभी सीटें एनडीए गठबंधन जीत रही है।

शिवराज ने कहा कि इन इंडी

गठबंधन वालों के मंत्री, सांसद और विधायक सभी लूटने में लगे हैं। इनके यहां से करोड़ों रुपये मिलते हैं। इतना ही नहीं इनके पूर्व मुख्यमंत्री ने खुद सेना की जमीन लूटन का पाप किया है और यही वजह है कि वे आज जेल की सलाखों के पीछे हैं। पीएम मोदी गरीबों के लिए पैसे भेजते हैं और ये इंडी गठबंधन वाले अपने घरों में उन पैसे का पहाड़ खड़ा कर देते हैं और बड़ी ही बेशर्माई से चुनाव लड़ने आ जाते हैं। इन्हें तो चुल्लू भर पानी में डूब भरना चाहिए।

उल्लेखनीय है कि धनबाद लोकसभा सीट के लिए 25 मई को मतदान होगा है।

## असम के मुख्यमंत्री हिमंता बोले-राजनीति कर्नी है तो 'जय श्री राम' कहना होगा

PHOTON NEWS DHANBAD : असम के सीएम हिमंता बिरवा सरमा ने कहा कि इस बार पीएम मोदी पीओके को भी भारत में मिला लेंगे। इस बार विश्व गुरु भी बनेगा भारत और तीसरे नंबर की अर्थव्यवस्था भी। वे बुधवार को धनबाद के चंदनवारी में दुल्लू महतो के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस बार कृष्ण मंदिर और ज्ञानवापी मंदिर भी बनेगा। झारखंड में भी बंगलादेश का घुसपैठ हो रहा है। ये लोग हमारे मूलवासी को बहला फुसला कर उनसे शादी कर रहे हैं। अब जेएमएम के नेता भी अस्सलाम वालेकुम बोल रहे। लेकिन मैं



असम के सीएम हिमंता बिरवा सरमा का स्वागत करते कार्यकर्ता। • फोटोन न्यूज

बता दू कि राजनीति करनी है तो जय श्री राम कहना होगा। जब झारखंड में हमारी सरकार बनेगी तो झारखंड में तीन लाख लोगों को राम लला के दर्शन करवाना है। हमारा भगवान कभी लेता नहीं है, सिर्फ देता है, इसलिए आज तक हिंदू है। जब तक सूरज और

चांद रहेगा तब तक हिंदू भी रहेगा। भाजपा धर्म पर वोट बैंक की राजनीति नहीं करने देगा। झारखंड में आलमगीर आलम जैसे लोगों को पकड़-पकड़ कर सख्त कार्रवाई करनी है। किसी को भी झारखंड का पैसा चूसने नहीं दूंगा।

जब्त पैसों से बना रहे पक्का मकान : हिमंता ने कहा कि झारखंड के एक सांसद के घर से, एक मंत्री के घर से करोड़ों रुपए बरामद हुए हैं। लेकिन मोदी जी इन पैसों को जब्त कर गरीब जनता को पक्का मकान और स्वच्छ जल दे रहे हैं। मोदी जी को वोट दें। ऐसे आलमगीर आलम जैसों को जेल में डालने का काम करेंगे। असम में एक अधिकारी ने मदरसा के शिक्षक के लिए वेतन की मांग की। मैंने पूछा कि वहां से कैसे बच्चे निकलते हैं, उन्होंने बताया कि वहां से पढ़कर बच्चे मूल्ता बनते हैं। मैंने आज 700 मदरसों को बंद किया है। मुरिलम भाई पढ़ लिख कर इंजीनियर और डॉक्टर बनें।

### BRIEF NEWS

पलामू में गांजा नहीं देने पर कार में लगाई आग

PALAMU : मेदिनीनगर शहर थाना क्षेत्र के कुंड मुहल्ला में गांजा नहीं देने पर एक कार में आग लगा दी गयी। इसमें कार का पिछला हिस्सा जल गया। इस संबंध में कार मालिक कुंड मुहल्ला की दुर्घटना बीवी ने बुधवार को मामला दर्ज करने के लिए शहर थाना में आवेदन दिया गया है। आवेदन में पप्पू अंसारी, लक्की और शबू एवं एक अन्य को आरोपित बनाया गया है। जुबैदा के अनुसार 22 मई को तड़के दो बजे अल्टो कार से चार व्यक्ति उसके घर आए और गांजा मांगने लगे। उसने बताया कि गांजा बेचने का कारोबार बंद कर दिया है। इस पर उन्होंने धमकी दी और लड़ना शुरू कर दिया। कुछ देर बाद सारे लोग चले गए। इसके दो घंटे बाद चार बजे सुबह सभी आए और पेट्रोल डालकर उसके बेटे नौशाद अंसारी की कार (जेएच 01ईएल5872) में आग लगा दी। मुहल्ले के लोगों ने इसकी जानकारी दी। शहर थाना प्रभारी देवव्रत पोद्दार ने बताया कि इस संबंध में आवेदन मिला है। जांच-पड़ताल की जा रही है।

पत्रकारों के खिलाफ दर्ज मामले को लेकर उपायुक्त को सौंपा जापान

KODERMA : स्थानीय सांसद और केंद्रीय राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने जिले के दो पत्रकारों के विरुद्ध दर्ज कराए गए मामले को लेकर बुधवार को पत्रकारों के शिष्टमंडल ने उपायुक्त मेघा भारद्वाज से मिलकर जापान सौंपा। इसमें कहा गया है कि कोडरमा लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी ने कोडरमा जिला के दो पत्रकारों संजीव समीर और रवि पासवान के खिलाफ उनकी छवि खराब करने का आरोप लगाते हुए लिखित शिकायत दर्ज कराई है। शिकायत के आलोक में कोई भी साक्ष्य प्रस्तुत नहीं किया गया है। इसके बावजूद उपरोक्त पत्रकारों के विरुद्ध 107 का मामला दर्ज कर नोटिस जारी की गई है।

बिरसा कॉलेज में इंटर में नामांकन शुरू नहीं होने पर आंदोलन करेगे विद्यार्थी

KHUNTI : जिले के एकमात्र अंगीभूत बिरसा कॉलेज में इंटर की पढ़ाई बंद होने के विरोध में क्षेत्र के विद्यार्थी एकजुट होने लगे हैं। इसे लेकर बुधवार को छात्र नेता प्रकाश टूटी, अमित महतो, अनुज कुमार, सौरभ कुमार साहू आदि के नेतृत्व में बड़ी संख्या में विद्यार्थी कॉलेज के बहुउद्देशीय भवन में जमा हुए और बिरसा कॉलेज में इंटर का नामांकन शुरू करने के लिए एक स्वर में आवाज उठाई। बाद में विद्यार्थियों ने प्राचार्य के नाम पत्र लिखकर कॉलेज में फिर से इंटर में नामांकन शुरू कराने का आग्रह किया। विद्यार्थियों ने चेतावनी दी कि जल्द नामांकन शुरू नहीं होने पर उग्र आंदोलन किया जाएगा। प्राचार्य ने विद्यार्थियों को आश्वासन दिया कि विद्यार्थियों द्वारा समर्पित मांगपत्र को रांची विश्वविद्यालय के कुलपति तक भेज दिया जाएगा। कुलपति से प्राप्त निर्देश के आलोक में अग्रत कार्रवाई की जाएगी।

## रांची, धनबाद व गिरिडीह में जेबीकेएसएस के निर्दलीय प्रत्याशियों के लिए काम करेंगे एनपीपी के कार्यकर्ता

पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने बैठक कर लिया महत्वपूर्ण निर्णय, युवाओं की भागीदारी पर जोर

PHOTON NEWS RANCHI :

नेशनल पीपुल्स पार्टी के नेताओं ने पार्टी के कार्यकर्ता, प्रखंड अध्यक्ष एवं जिला अध्यक्ष कार्य समिति के पदाधिकारियों से कहा है कि गिरिडीह, रांची, धनबाद जेबीकेएसएस निर्दलीय प्रत्याशी के पक्ष में मतदान प्रतिशत बढ़ाने का कार्य करें। नेशनल पीपुल्स पार्टी के नेता थॉमस राज मुर्मू, दिलीप किस्कू, जयसुभा हेंड्रम, मधुसूदन महतो, जाकिर हुसैन, पवन मुंडा, राजेश मुंडा, अमर महतो, सुमन बाडा, मंसू राम लोहरा, मानिक चंद्र महतो, कार्तिक सोरेन, सुरेश प्रजापति, अरुण महतो, कमरुद्दीन अंसारी, मुकेश्वर महतो, शमशाद अंसारी, महिला नेत्री फ्लोरेंस खलवो, मंजू पन्ना सहित नेताओं ने जेबीकेएसएस प्रत्याशी जयराम कुमार महतो (गिरिडीह) देवेन्द्र नाथ महतो (रांची) एवं एकलाख अंसारी (धनबाद) के



कार्यक्रम में उपस्थित एनपीपी के कार्यकर्ता। • फोटोन न्यूज

पक्ष में मतदान करने को कहा। पार्टी के नेताओं ने कहा कि छात्रों, शोषित पीड़ित जनता की आवाज प्रखर होकर जेबीकेएसएस संगठन उठता रहा है। सरकार की गलत नीतियों का हमेशा विरोध किया है। आज भी नियोजन में छात्र-छात्राओं को परेशानी का सामना करना पड़ता है।

युवाओं को राजनीति में आना जरूरी : लोकसभा चुनाव 2024 में व्यवस्था परिवर्तन के लिए जेबीकेएसएस के प्रत्याशियों को नेशनल पीपुल्स पार्टी की प्रेक्ष

प्रत्यारोप से कार्यकर्ताओं को बचाने की सलाह दिया। गिरिडीह, बोकारो, धनबाद, रांची, इचागढ़ में सक्षमता के अनुकूल कार्य कर रहे हैं।

जेबीकेएसएस नेताओं ने नेशनल पीपुल्स पार्टी का समर्थन मांगा। संयुक्त प्रेस कॉन्फ्रेंस कर समर्थन देने की बात कही गई थी उसके अनुरूप युवाओं की राजनीति में इच्छा रुचि एवं व्यवस्था परिवर्तन की मांग को लेकर बिना शर्त के समर्थन देते हुए मतदान प्रतिशत बढ़ाने की अपील ग्रामीण एवं शहरी जनता से किया था। पार्टी के नेताओं ने कहा जल्द ही रांची विधानसभा एवं हटिया विधानसभा में माच एवं जनसभा कर व्यवस्था परिवर्तन एवं मजबूत नेतृत्व के लिए वोट करने की अपील की जाएगी। युवाओं की राजनीतिक भागीदारी राज्य की दशा एवं दिशा तय करेगी।

चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ता नेशनल पीपुल्स पार्टी के नेताओं एवं कार्यकर्ताओं का संकल्प है। सभी प्रकार के आरोप

## धनबाद लोस क्षेत्र में अनुपमा सिंह के समर्थन में निकाली बाइक रैली

PHOTON NEWS BOKARO :

धनबाद लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी अनुपमा सिंह ने बुधवार को पति जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह की अगुवाई में बोकारो में बाइक रैली में शामिल हुईं। रैली बालीडीह से शुरू हुई, जो बोकारो स्टील सिटी के विभिन्न क्षेत्रों से होकर संध तक गई। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने अनुपमा सिंह के समर्थन में नारे भी लगाए और लोगों से कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में मतदान करने की अपील की।

मौके पर बेरमो से कांग्रेस विधायक जय मंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह ने कहा कि धनबाद लोकसभा क्षेत्र में आम लोगों का भरपूर प्यार और आशीर्वाद मिल रहा है। यही कारण है



कि लोग सड़कों पर उतरकर अपना समर्थन जता रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि धनबाद लोकसभा सीट से जनता के आशीर्वाद से भारी समर्थन से अनुपमा सिंह की जीत होगी। धनबाद लोकसभा सीट से इंडिया गठबंधन की कांग्रेस प्रत्याशी अनुपमा सिंह ने कहा कि धनबाद लोकसभा क्षेत्र के सभी 06 विधानसभा क्षेत्रों में जनता का समर्थन प्राप्त हो रहा है। इस दौरान उन्होंने जनता से 25 मई को उनके पक्ष में मतदान करने की अपील की।

PHOTON NEWS BOKARO :

बुधवार को गिरिडीह लोकसभा के निर्दलीय प्रत्याशी जयराम कुमार महतो के लिए उनके चुनाव चिह्न सिलेंडर छाप को लेकर नेशनल पीपुल्स पार्टी के नेताओं ने जनसंपर्क अभियान चलाया। मौके पर मानिक चंद्र महतो, अरुण महतो कमरुद्दीन अंसारी, मुकेश्वर महतो सहित विभिन्न प्रखंड के पदाधिकारियों ने जयराम 'जनता से जितने की अपील की' नेशनल पीपुल्स पार्टी ने युवा नेतृत्व को समर्थन देते हुए कहा कि झारखंड में बदलाव के संकेत मिल रहे हैं। मजबूत लोकतंत्र को



जनसंपर्क अभियान में शामिल एनपीपी के सदस्य। • फोटोन न्यूज

स्थापित करना हमारा कर्तव्य है। बोकारो की विभिन्न पंचायतों में दौरा करते समय मानिक चंद्र महतो ने कहा लोकसभा आने वाला विधानसभा की व्यवस्था तय करेगा। रांची लोकसभा के देवेन्द्र

कुमार महतो के प्रचार प्रसार एवं जनसभाओं में नेशनल पीपुल्स पार्टी के नेताओं ने कहा कि जनता एक बार मौका दे। व्यवस्था परिवर्तन आप लोगों के लिए भविष्य तय करेगा।

## साप्ताहिक हाटों में पहुंचते हैं बाहर के व्यापारी, करते हैं थोक भाव से खरीदारी

## नेपाल में पसंद किया जा रहा खूटी का कटहल

PHOTON NEWS KHUNTI :

सामान्य रूप से कटहल हमारी सब्जी का हिस्सा होता है। इसका अचार भी पसंद किया जाता है। गरीबों के भोजन के नाम से प्रसिद्ध कटहल के उत्पादन में झारखंड में खूटी जिला महत्वपूर्ण स्थान रखता है। जिले के कटहल की आपूर्ति न सिर्फ झारखंड, बल्कि ओडिशा, पश्चिम बंगाल, बिहार और नेपाल तक की जाती है। अलग-अलग दिनों में लगने वाले साप्ताहिक हाटों में दूसरे स्थानों के व्यापारी पहुंचते हैं और थोक के भाव में कटहल की खरीदारी करते हैं। कुछ व्यापारी तो गांव जाकर पेड़ पर लगे सभी कटहलों को खरीद लेते हैं और उन्हें दूसरे राज्यों की मंडियों में बेचते हैं।

लोगों की आय का बड़ा जरिया कटहल उत्पादन आज भी यहां के लोगों की आय का बड़ा जरिया है। जिले के सभी क्षेत्रों में कटहल के पेड़ पाये जाते हैं। लोग तो घरों में कटहल का पेड़ लगाते ही हैं, साथ ही सड़कों के किनारे जंगलों



खूटी के कटहल बाहर गेजने की तैयारी में लगे व्यापारी। • फोटोन न्यूज

में भी प्राकृतिक रूप से उगे कटहल के पेड़ यहां के लोगों के भोजन और आमदनी का एक बेहतर जरिया है। जंगलों और ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले लोग बड़े जतन से कटहल का पेड़ लगाते हैं और इसे व्यापारियों के पास बेचकर अपनी आर्थिक स्थिति मजबूत करते हैं।

किसानों को हजारों की आमदनी : क्षेत्र में कटहल इस क्षेत्र किसानों की अतिरिक्त आय का प्रमुख जरिया है। प्रतिवर्ष कटहल की बिक्री कर किसान हजारों रुपये अतिरिक्त आय के रूप में अर्जित करते हैं। कई

किसानों के लिए खरीफ की खेती कटहल पर ही टिकी होती है। किसान गर्मी के दिनों में कटहल की बिक्री कर उससे अर्जित होनेवाली रकम से खरीफ की खेती के लिए खाद, बीज आदि खरीदते हैं। हालांकि कटहल के पेड़ों की संख्या में कमी जरूर आ रही है, लेकिन किसान अब भी कटहल के पौधे लगाते हैं। कटहल से किसानों को होनेवाले फायदे पर गौर करें, तो माच में माह से ही किसानों को कटहल से लाभ मिलना शुरू हो जाता है। माच में माह तक पेड़ों में फसल आना शुरू हो जाता है।

इस वक्त नई सब्जी के रूप में मंडी में कटहल की काफी मांग रहती है। छोटे साइज के कटहल को किसान इस अवधि में बाजार में अधिक कीमत पर बेचते हैं। अप्रैल और मई महीने में कटहल अपने पूर्ण आकार में आ जाता है। इस वक्त पेड़ों पर लदे एक कटहल का वजन पांच से 10 किलोग्राम तक होता है। कोई कोई कटहल तो 15-20 किलो तक के होते हैं। इसकी बिक्री किसान साप्ताहिक हाटों और डेली मार्केट में करते हैं। कटहल का सबसे अधिक उपयोग सब्जी के रूप में होता है। तैयार प्रखंड के दिव्याकेल गांव की कटहल उत्पादक किसान अनिता कहती हैं कि पहले इस क्षेत्र में काफी गरीबी थी। लोगों को मुश्किल से दो वक्त का भोजन मिल पाता था। ऐसे में कटहल ही गरीबों का निवाला होता था। आज भी सुदूर पर्वतीय और जंगली इलाके में गरीब कटहल खाकर जीवन यापन करते हैं। उन्होंने कहा कि कटहल को गरीबों का पनीर कहा जाता है।

## रांची यूनिवर्सिटी ने छात्र आजसू के विरोध के बाद बदली परीक्षा की तिथि एग्जाम डेट में बदलाव स्वागत योग्य : अभिषेक शुक्ला

PHOTON NEWS RANCHI :

बुधवार को अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) के सदस्यों ने परीक्षा नियंत्रक एवं रांची विश्वविद्यालय के कुलपति का घेराव किया। इसका नेतृत्व छात्र आजसू के रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष अभिषेक शुक्ला कर रहे थे। छात्र आजसू के सदस्यों व छात्र-छात्राओं का कहना था की सोमवार को अखिल झारखंड छात्र संघ आजसू का प्रतिनिधिमंडल रांची विश्वविद्यालय के कुलपति एवं परीक्षा नियंत्रक से मुलाकात कर उन्हें परीक्षा तिथि में संशोधन की मांग की थी। इस पर रांची विश्वविद्यालय के कुलपति एवं परीक्षा नियंत्रक ने सहमति जताई और मामले को गंभीरता से लेते हुए कहा था की परीक्षा तिथि को आगे बढ़ाया जाएगा। इसका नोटिफिकेशन मंगलवार को जारी करने को कहा गया था मगर मंगलवार को नोटिफिकेशन नहीं जारी किए जाने से छात्र छात्राएं



कुलपति का घेराव करते छात्र आजसू के सदस्य। • फोटोन न्यूज

परेशान और गुस्से में थे। तिथि में बदलाव की मांग को लेकर परीक्षा नियंत्रक और कुलपति का घेराव किया गया। लगभग आधे घंटे बाद रांची विश्वविद्यालय के कुलपति अजीत कुमार सिन्हा और रांची विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक आशीष कुमार झा ने छात्र आजसू के सदस्यों एवं छात्र छात्राओं को वाता के लिए बुलाया। वाता के दौरान पीजी सेम 4 के छात्र छात्राओं ने कुलपति अजीत कुमार सिन्हा और परीक्षा नियंत्रक आशीष झा को अपनी परेशानियों से अवगत कराया। उसके बाद

कुलपति और परीक्षा नियंत्रक ने मामले को गंभीरता से लेते हुए परीक्षा तिथि में बदलाव किया। 4 बजे रांची विश्वविद्यालय के परीक्षा विभाग द्वारा पीजी सेम 4 की परीक्षा का नया शेड्यूल जारी किया गया। अब परीक्षा 10 जून से शुरू होगी। छात्र आजसू के सदस्यों एवं पीजी विभाग के छात्र छात्राओं ने इस फैसले का स्वागत किया। प्रतिनिधिमंडल में मुख्य रूप से दीपक दुबे, मनजीत, लालमणि, सूरज, उत्तम, अर्धितापण गिरी, सुमन, सूरज, रुक्म, साहित, विशाल कुमार यादव के अलावा कई अन्य सदस्य शामिल थे।

**BRIEF NEWS**

चुनाव इयूटी में जा रही बस नै बाइक सवार को मारी टक्कर, युवक की मौत

**RANCHI :** लोकसभा चुनाव इयूटी में जा रही बस ने बाइक सवार को टक्कर मार दी। इस घटना में युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। यह घटना बुधवार की शाम में अरगोड़ा थाना क्षेत्र के हरमू रोड स्थित पावर हाउस के पास हुई है। जहां चुनाव इयूटी में जा रही गौतम यान नाम की बस जेपेच 01सी यू 4446 ने सहजानंद चौक की तरह बाइक से जा रहे युवक को टक्कर मार दी। इस घटना में युवक की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं घटना की सूचना मिलने के बाद स्थानीय लोग आक्रोशित हो गए। इस घटना के बाद हरमू रोड में जाम की स्थिति उत्पन्न हो गई। घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में ले लिया है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है, कि बस तेज रफ़्तार से जा रही थी और पीछे से बाइक सवार को टक्कर मार दी।

**आपराधिक मामलों के निष्पादन को लेकर समीक्षा बैठक**

**RANCHI :** झारखंड में सांसदों और विधायकों के खिलाफ आपराधिक मामलों के त्वरित निष्पादन के लिए वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। सीआईडी डीजी ने बैठक की अध्यक्षता की। दरअसल बीते माह झारखंड हाईकोर्ट ने राज्य सरकार से झारखंड के सांसदों और विधायकों के खिलाफ चल रहे आपराधिक मामलों की वर्तमान स्थिति की रिपोर्ट मांगी थी। अदालत ने सरकार से पूछा था कि एमपी-एमएलए कोर्ट में लंबित मामलों की स्थिति क्या है। कितने मामलों का ट्रायल चल रहा है। कितने में आरोप पत्र दाखिल किये गये हैं और कितने मामलों में अनुसंधान चल रहा है।

**आईएचएम रांची के छात्र को मिला मेडल ऑफ एक्सीलेंस अवार्ड**

**RANCHI :** होटल प्रबंधन संस्थान (आईएचएम) रांची के क्राफ्टस्मेनशिप सर्विफेक्ट इन फूड प्रोडक्शन एंड पेटेसरी पाठ्यक्रम में पढ़ाई कर रहे हर्ष रवीन्द्रन को इंडिया रिस्कल्स 2024 प्रतियोगिता में ब्रैडलेट ऑफ एक्सीलेंस अवार्ड से सम्मानित किया गया। यह अवार्ड उन्हें राष्ट्रीय कौशल विकास निगम, कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा वर्ल्ड स्किल्स प्रतियोगिता 2024 के अंतर्गत मणिपाल में आयोजित राष्ट्रीय स्तरीय प्रतियोगिता में प्रदान किया गया। जिसमें झारखंड राज्य का नेतृत्व करते हुए आईएचएम रांची के छात्र हर्ष रवीन्द्रन ने उत्कृष्ट प्रदर्शन दिखाते हुए यह अवार्ड अपने नाम किया।

**नाए सचिवालय भवन के लिए फिर से कवायद तेज**

**RANCHI :** राज्य में नये सचिवालय भवन निर्माण की कवायद फिर शुरू की गयी है। भवन निर्माण विभाग ने इस दिशा में फिर से काम प्रारंभ किया है। एचईसी के कूटे इलाके में इसके लिए फिर से जमीन विहित की जा रही है। इंजीनियरों ने प्रजेन्टेशन भी इसका दिया है। विभाग के अधिकारियों को इसकी जानकारी दी गयी है। फिलहाल डिजाइन तैयार किया गया है। चुनाव आचार संहिता हटते ही इसके डीपीआर निर्माण पर तेजी से काम प्रारंभ किया जायेगा। मुख्यमंत्री रघुवर दास की सरकार में नये सचिवालय भवन निर्माण के लिए योजना तैयार की गयी थी। सीएम के निर्देश पर इसका डीपीआर भी बना।

**रांची में प्रियंका गांधी का भव्य स्वागत, बड़ी संख्या में देखने और सुनने पहुंचे समर्थक झारखंड के वीर शहीदों को प्रियंका ने किया याद**

**PHOTON NEWS RANCHI :** बुधवार को प्रियंका गांधी गोड्डा की जनसभा को संबोधित करने के बाद सीधे झारखंड की राजधानी रांची पहुंचीं। यहां उनको सुनने और देखने के लिए पहले से ही भारी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता और समर्थक मौजूद थे। रांची पहुंचने के बाद कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं और महिलाओं द्वारा उनका जोरदार स्वागत किया गया। इसके बाद उन्होंने रांची से कांग्रेस प्रत्याशी यशस्विनी सहाय के पक्ष में जनसभा को संबोधित करते हुए केंद्र की मोदी सरकार पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा आज देश की सबसे बड़ी समस्या महंगाई और बेरोजगारी है। लेकिन आज पीएम मोदी के मुंह से महंगाई का शब्द नहीं निकलता है। बेरोजगारी के बारे में एक शब्द नहीं बोलते। प्रियंका गांधी ने सबसे पहले सभा को संबोधित करते हुए झारखंड के वीर शहीदों को याद किया। उन्होंने कहा कि यह बिरसा मुंडा की धरती है, रघुनाथ राम की धरती है। सिंदो-कान्हो की धरती है।

- कांग्रेस प्रत्याशी यशस्विनी सहाय के पक्ष में जनसभा को किया संबोधित
- कहा- आज देश की सबसे बड़ी समस्या महंगाई और बेरोजगारी
- पीएम के मुंह से महंगाई का शब्द नहीं निकलता
- प्रियंका ने भाजपा के भ्रष्टाचार पर दिया जवाब



**अधिकार के लिए लड़ना ही हमारी आजादी की नींव**

अंग्रेज सरकार के खिलाफ इन्होंने लड़ाई लड़ी। इनके ही दिखाए रास्ते पर चलकर स्वतंत्रता सेनानियों ने आजादी दिलाई। अपने अधिकार के लिए लड़ना ही हमारी आजादी की नींव थी। इसी पर हमारा सविधान बना। क्या कभी आपने सोचा है इस सविधान का आपके जीवन में क्या अधिकार है? तो यही सविधान है जो आपको सारे अधिकार देता है। कल जब लोकतंत्र ही नहीं बवेगा तो आपके अधिकार कहाँ जाएंगे। आज महंगाई और बेरोजगारी चरम पर है। 70 करोड़ नौजवान आज बेरोजगार हैं। आज शिक्षित बेरोजगार हमारे बीच है। किसी ने बीटक

**धर्म की राजनीति कर रहे पीएम**

प्रियंका गांधी ने कहा कि पीएम मोदी ने धर्म की राजनीति पर भाषण दिया। लेकिन एक इंटरव्यू में उन्होंने उसे ही नकार दिया। वे कहते हैं कि अगर मैंने हिन्दू-मुसलमान की बात की होगी तो मैं इस देश का पीएम बनने लायक नहीं। वे अपने आधार पर खड़े नहीं हो सकते। लेकिन राहुत गांधी शुरू से ही अपने आधार पर खड़े हैं। क्योंकि वे मानते हैं कि जनता सभी का हिस्सा बराबर से करेगी। उन्होंने पीएम मोदी का नाम लिये बगैर कहा कि अगर आप 2 करोड़ रोजगार की बात करते हैं, खातों में 15 लाख देने की बात करते हैं तो उसपर काम करिये।

**झारखंड सरकार ने युवाओं के साथ किया विश्वासघात : सूर्या**



**PHOTON NEWS RANCHI :**

भारतीय जनता युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी सूर्या बुधवार को रांची सांसद सह यहां से भाजपा प्रत्याशी संजय सेठ के समर्थन में आयोजित बाइक रैली में शामिल हुए। इस रैली का आयोजन रांची महानगर युवा मोर्चा द्वारा किया गया था। रैली के जरिए उन्होंने लोगों से समर्थन मांगा। सुबह रांची पहुंचने पर सर्व प्रथम बिरसा चौक पर बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। फिर रांची महानगर युवा मोर्चा के अध्यक्ष रोमित नारायण के नेतृत्व में राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी का भव्य स्वागत किया गया। फिर बाइक रैली में तेजस्वी सूर्य ने पार्टी के युवाओं में जोश भरा। अपने उद्घोष से बताया कि देश अबकी बार 400 पर के लक्ष्य को पूर्ण करेगा। युवा शक्ति विकसित भारत की मोदी की गारंटी को पूर्ण करने के लिए संकल्पित है। बिरसा चौक से हजारों की संख्या में रांची महानगर भाजपा युवा मोर्चा के नेतृत्व में विशाल बाइक रैली निकाली गई। इसमें रांची के सांसद संजय सेठ, भारतीय जनता युवा मोर्चा झारखंड प्रदेश के अध्यक्ष शशांक राज, पूर्व युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष विनय जायसवाल, के के गुप्ता विशेष रूप से उपस्थित रहे।

**राज्य में कहीं बारिश तो कहीं गर्मी का असर, पारा 40 पार**

**PHOTON NEWS RANCHI :** राज्य के कुछ हिस्सों में बारिश तो कुछ में गर्मी का असर बरकरार है। जहां एक ओर राज्य के कुछ हिस्सों में बारिश और तेज हवाओं का असर देखा जा रहा है। तो वहीं कुछ जिलों में अब भी पारा 40 के पार है। मौसम विज्ञान केंद्र की मानें तो पिछले 24 घंटे के दौरान पलामू का तापमान 42 डिग्री दर्ज किया गया। गढ़वा का 41 डिग्री। वहीं, लातेहार और सरायकेला-खरसावां का तापमान 39 डिग्री तक रहा। बोकारो, चतरा, बहरागोड़ा, सिमडेगा का तापमान 38.5 डिग्री तक रहा। रांची का तापमान 36 डिग्री दर्ज किया गया। इसी दौरान सबसे अधिक बारिश साहेबगंज में 113 मिमी रिकॉर्ड किया गया। दुमका में 90 और गोड्डा में 72 डिग्री तक दर्ज किया गया। पाकुड़ में 11 मिमी बारिश हुई। मौसम विज्ञान केंद्र की मानें तो 22 मई को राज्य के उत्तर पूर्वी दक्षिणी और



मध्य हिस्से में बारिश के साथ थंडरिंग की संभावना है। इसमें देवघर, गिरिडीह, कोडरमा, पाकुड़, दुमका, गोड्डा, जामताड़ा, पूर्वी और पश्चिमी सिंहभूम, सरायकेला-खरसावां, खूंटी, सिमडेगा, गुमला, रांची समेत अन्य जिलों में बारिश की संभावना है। वहीं, 23 मई से 25 तक राज्य भर में बारिश की जानकारी दी गयी है। राजधानी रांची की बात करे तो आने वाले 26 मई तक राजधानी में बादल छाये रहेंगे। बादल के साथ बारिश और थंडरिंग का असर देखा जायेगा। वहीं, 26 मई के बाद तापमान में वृद्धि दर्ज की जायेगी।

**आईपीएल से लौटने के बाद धोनी ने चलाई बाइक**



**RANCHI :** आईपीएल के बाद माही अपनी पहली मोहबत बाइक की तरफ लौट गए। रांची पहुंचते ही माही ने सुनसान सड़कों पर घंटों बाइक चलाई। महेंद्र सिंह धोनी ने सीएसके मैनेजमेंट से कहा है, मुझे 2 महीने का समय दीजिए। उसके बाद मैं आईपीएल 2025 पर अपना फैसला बताऊंगा। धोनी ने सीएसके के टीम में अब तक किसी से नहीं कहा है कि वह रिटायरमेंट ले रहे हैं। आरसीबी के खिलाफ 219 का टारगेट चेंस करते हुए सीएसके को बेहतर रन रेट की खातिर 201 रन बनाने थे। इसके लिए लास्ट ओवर में 17 रन की दरकार थी। माही ने पहली गेंद पर 110 मीटर लंबा छक्का जड़ा, लेकिन दूसरी गेंद पर स्क्वैयर लेग के हाथ कैच दे बैठे। धोनी के जाने के बाद अगली बार गेंद पर सिर्फ 1 रन बन सका। इसी के साथ चेन्नई सुपर किंग्स प्लेऑफ की दौड़ से बाहर हो गई।

**1250 करोड़ रुपये से अधिक के अवैध खनन की जांच से संबंधित मामला ईडी ने सुप्रीम कोर्ट में बताया, महाधिवक्ता राजीव ने रची थी हमारे खिलाफ साजिश**

**PHOTON NEWS RANCHI :**

पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की अंतरिम जमानत याचिका पर विचार करने से बुधवार को सुप्रीम कोर्ट ने इनकार कर दिया। जस्टिस दीपाकर दत्ता और सतीश चंद्र शर्मा की अवकाशकालीन पीठ ने कड़ी फटकार भी लगाई। वहीं ईडी ने सुप्रीम कोर्ट के समक्ष दावा किया कि झारखंड के महाधिवक्ता राजीव रंजन झारखंड में 1250 करोड़ रुपये से अधिक के अवैध खनन की जांच कर रहे ईडी के अधिकारियों के खिलाफ साजिश रचने में शामिल थे। ईडी ने यह खुलासा हेमंत सोरेन की अंतरिम जमानत याचिका का विरोध करते हुए अपने हलफनामे में किया। ईडी का दावा है कि उनके पास इस संबंध में महाधिवक्ता की



● हेमंत की अंतरिम जमानत याचिका का विरोध करते हुए एजेंसी ने उजवने हलफनामे में किया खुलासा

**अधिकारियों की जासूसी की बनी थी योजना**

बता दें कि विजय हंसदा द्वारा दर्ज अवैध पत्थर खनन के मामलों में की ईडी जांच कर रही है। बाद में शिकायतकर्ता विजय हंसदा मुकर गया। और ईडी के सहायक निदेशक देववत झा और सहायक अधिकारी अनुम कुमार के खिलाफ आईपीसी और एसीसी, एसीटी अत्याचार निवारण अधिनियम की धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज कराया। हाई कोर्ट ने राज्य सरकार को कोई भी दंडात्मक कार्रवाई नहीं करने का निर्देश दिया। पत्थर खनन घोटालों में हेमंत सोरेन के प्रमुख सहयोगी पंकज मिश्रा को मुख्य

साजिशकर्ता के रूप में गिरफ्तार किया गया था। ईडी ने हेमंत सोरेन को भी घोटाले का प्रमुख लाभार्थी बताया था। यह पहली बार नहीं है जब राजीव रंजन विवादों में आए हैं। दिसंबर 2022 में ईडी ने झारखंड उच्च न्यायालय को सूचित किया कि राजीव रंजन और हेमंत सोरेन के मीडिया सलाहकार अभिषेक प्रसाद उर्फ पिंटू ने अवैध पत्थर खनन की जांच और हिरासत के दौरान पंकज मिश्रा से पूछे गए सवाल के बारे में जानने के लिए ईडी की जासूसी करने की योजना बनाई थी।

सल्लिखता के सबूत हैं। हेमंत सोरेन ने राज्य मशीनरी का दुरुपयोग किया और अवैध खनन घोटाले में एजेंसी के गवाह विजय हंसदा द्वारा ईडी अधिकारियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई। झारखंड पुलिस ने ईडी

अधिकारियों के खिलाफ विजय हंसदा का बयान भी कोर्ट के समक्ष दर्ज कराया। ईडी ने हलफनामे में कहा, महाधिवक्ता ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई और पूरी प्रक्रिया उनकी देखरेख में हुई और इस आशय के सबूत उपलब्ध हैं।

ईडी ने महाधिवक्ता पर सवाल उठाते हुए कहा कि राज्य के सर्वोच्च कानून अधिकारी होने के नाते महाधिवक्ता ने पेशी और रिमांड के दौरान भी हेमंत सोरेन का बचाव किया और उनके लिए बहस की।

**हर थाना क्षेत्र में बने बूथों को पूरी तरह से रखा गया है सुरक्षित शहरी क्षेत्रों के अति संवेदनशील बूथों का सिटी एसपी आरके मेहता ने किया निरीक्षण**

**PHOTON NEWS RANCHI :** लोकसभा चुनाव के छठे चरण में झारखंड के चार लोकसभा सीटों पर चुनाव होने हैं। राज्य के तीसरे चरण में रांची, गिरिडीह, धनबाद और जमशेदपुर में 25 मई को वोट डाले जायेंगे। रांची जिला प्रशासन के मतदान को लेकर सारी तैयारियां पूरी कर ली है। वहीं जिला पुलिस की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम भी किये गये हैं। मतदान को लेकर जिला पुलिस के अलावा अर्द्ध सैनिक बल, सीआरपीएफ, जैप, आइआरबी समेत अन्य बलों को भी बुलाया गया है। ताकि मतदान के दौरान



निरीक्षण के दौरान सिटी एसपी राजकुमार मेहता व अन्य।

किसी भी तरह की गड़बड़ी ना हो। हर थाना क्षेत्र में बने बूथों को पूरी तरह से सुरक्षित रखा गया है। वहीं इधर शांतिपूर्ण तरीके से मतदान संपन्न कराने को लेकर सिटी एसपी राजकुमार मेहता के नेतृत्व में शहरी क्षेत्रों के अति संवेदनशील बूथों का निरीक्षण भी किया गया। रांची जिले के उग्रवाद प्रभावित क्षेत्रों में भी सुरक्षा के खास इंतजाम किये गये हैं। इन क्षेत्रों में विशेष बलों की भी तैनाती की गयी है।

**रांची लोकसभा सीट पर बूथ मैनेज करने में जुटे भाजपा के नेता-कार्यकर्ता**

**RANCHI :** रांची लोकसभा क्षेत्र में 25 मई को होने वाले मतदान को देखते हुए अब भाजपा के नेताओं-कार्यकर्ताओं की निगाहें बूथ पर टिक गई हैं। खासतौर पर बूथ और पन्ना प्रमुखों की जिम्मेदारियां बढ़ गई हैं। प्रदेश भाजपा में पूरे पाप साल बूथ-पन्ना प्रमुख और सदस्य बनाने की होड़ लगी रही। इसके तहत बड़ी संख्या में बूथ स्तरीय कमेटीयों को सक्रिय किया गया। भाजपा की तरह अन्य दलों ने भी बूथ स्तर पर पार्टी पदाधिकारियों को मजबूती के साथ काम करने की हिदायत दे रखी है। सभी किसी न किसी रूप से बूथ मैनेज करने में लगे हैं ताकि पार्टी प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित हो सके। इसके लिए प्रदेश स्तर से लेकर बूथ स्तर तक के नेताओं और आमजन को कई महत्वपूर्ण जिम्मेदारियां दी गई हैं।

**ड्रग्स की खरीद-बिक्री का मामला, कोर्ट ने लिया है स्वतः संज्ञान लापरवाह पुलिस अधिकारियों के खिलाफ सख्त आदेश पारित कर सकती है अदालत : हाईकोर्ट**

**PHOTON NEWS RANCHI :**

झारखंड में ड्रग्स के कारोबार में तेजी पर झारखंड हाईकोर्ट ने चिन्ता जताते हुए अपने आदेश में कहा है कि झारखंड में ड्रग्स के कारोबार में रोकथाम नहीं करने वाले पुलिस अधिकारियों के खिलाफ हाईकोर्ट सख्त आदेश पारित करेगी। खूंटी में अफीम के फसलों को नष्ट करने एवं झारखंड में अफीम, चरस, गांजा आदि ड्रग्स के कारोबार में लगातार वृद्धि पर हाईकोर्ट ने स्वतः संज्ञान लिया है। मामले में हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति सुजीत नारायण प्रसाद की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने अपने आदेश में कहा। जिन इलाकों में ड्रग्स के कारोबार



में रोकथाम नहीं हो रही है वैसे संबंधित थाना क्षेत्र के पुलिस कमियों पर अगर कार्रवाई नहीं की गई तो उस जिले के एसपी/एसएसपी के खिलाफ कोर्ट सख्त आदेश पारित कर सकती है। मामले में सीआईडी डीजी की ओर से शपथ पत्र दाखिल कर बताया गया था कि राज्य सरकार एवं

नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के बीच बैठक हुई है जिसमें ड्रग्स के कारोबार पर रोकथाम को लेकर एसओपी बनाया गया है। हालांकि इस एसओपी पर खंडपीठ ने यह कहते हुए असंतुष्टि जताई है कि इसमें इस बात का उल्लेख नहीं है कि आरोपित पुलिस कमियों पर क्या कदम उठाएंगे।

सातवें चरण में झारखंड की तीन लोकसभा सीटों पर होगी वोटिंग, एक जून को डाले जाएंगे वोट

**53 लाख वोटर करेंगे 52 प्रत्याशियों के भाग्य का फैसला**

**PHOTON NEWS RANCHI :** लोकसभा चुनाव के सातवें चरण (1 जून) में झारखंड के तीन लोकसभा सीट राजमहल, दुमका और गोड्डा पर चुनाव होने हैं। राज्य के चौथे चरण में झारखंड के तीन संसदीय क्षेत्र में 52 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं। राजमहल लोकसभा से 14, दुमका और गोड्डा से 19-19 प्रत्याशी चुनाव लड़ रहे हैं। तीनों लोकसभा क्षेत्र में 6 जिला और 18 विधानसभा आते हैं। इलेक्शन कमीशन ऑफ इंडिया (ईसीआई) के डाटा के अनुसार, सातवें चरण में तीनों लोकसभा क्षेत्र में कुल 84 लाख 11 हजार 857 आबादी है। इसमें 43,02,034 पुरुष और 41,09,823 महिलाएं शामिल हैं।



वहीं तीनों लोकसभा में कुल 53 लाख 16 हजार 868 मतदाता हैं। इसमें 26,97,207 पुरुष, 26,19,631 महिलाएं और 30 थर्ड जेंडर मतदाता शामिल हैं। तीनों लोकसभा क्षेत्र में दुमका सबसे अधिक 5 हजार 263 स्क्वायर किलोमीटर और गोड्डा

**तीनों लोस क्षेत्रों में 2019 की तुलना में 16% मतदाता बढ़े**

सातवें चरण में झारखंड में तीन लोकसभा राजमहल, दुमका और गोड्डा में मतदान होने हैं। इन तीनों लोकसभा क्षेत्र में 2019 के लोकसभा चुनाव की तुलना में 2024 में 16 प्रतिशत मतदाता बढ़े हैं। 2019 में तीनों लोकसभा मिलाकर 45 लाख 64 हजार मतदाता थे। जो 2024 में बढ़कर 53 लाख 16 हजार हो गये हैं।

**दूसरे चरण में हुई वोटिंग का अंतिम परिणाम जारी हजारीबाग में 64.39, कोडरमा में 61.81 फीसद**

झारखंड के दूसरे चरण में बीत सोमवार को हुए मतदान का अंतिम परिणाम आ गया। आंकड़ों के अनुसार, हजारीबाग में 64.39 प्रतिशत मतदान हुआ। वहीं, कोडरमा में 61.81 प्रतिशत और गांडेय विधानसभा उपचुनाव के लिए 68.92 प्रतिशत मतदान हुआ। ये मतदान प्रतिशत 2019 के चुनाव से कम हुए हैं। 2019 में चतरा में 64.97 फीसदी मतदान हुआ था। हजारीबाग में 64.85 फीसदी, कोडरमा में 66.68 फीसदी और गांडेय विधानसभा चुनाव में 69.56 फीसदी मतदान हुआ था।

प्रतिशत मतदान हुआ। ये मतदान प्रतिशत 2019 के चुनाव से कम हुए हैं। 2019 में चतरा में 64.97 फीसदी मतदान हुआ था। हजारीबाग में 64.85 फीसदी, कोडरमा में 66.68 फीसदी और गांडेय विधानसभा चुनाव में 69.56 फीसदी मतदान हुआ था।

**रीमिक्स फॉल में डूबने से कोकर के युवक की मौत**

**मारवाड़ी कॉलेज का विद्यार्थी था राहुल पांडेय**

**PHOTON NEWS RANCHI :** खूंटी जिला अंतर्गत रीमिक्स फॉल में डूबने से कोकर शक्ति नगर निवासी राहुल पांडेय की मौत हो गयी। राहुल मारवाड़ी कॉलेज में थर्ड ईयर का छात्र था और अपने पिता मनोज पांडेय की एकदम संतान था। इस घटना के बाद राहुल पांडेय के जीवित होने की आस में लोग उसे लेकर पारस अस्पताल पहुंचे, जहां चिकित्सकों ने आर्सेनिक जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। अस्पताल प्रबंधन ने मौत की सूचना स्थानीय पुलिस को भी दी है। पुलिस ने बुधवार को शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। जानकारी के अनुसार, राहुल

पांडेय अपने 6 दोस्तों के साथ रीमिक्स फॉल घूमने के लिए गया था। वह चार फीट गहरे पानी में नहा रहा था, लेकिन अचानक पानी बढ़ जाने की वजह से वह गहरे पानी में चला गया और डूब गया। **दोस्तों ने राहुल पांडेय को बचाने का किया प्रयास :** मृतक दोस्तों के अनुसार, उन्होंने राहुल को काफी बचाने का प्रयास किया, लेकिन वे इसमें असफल रहे। पानी कम होने के बाद दोस्तों ने मिलकर किसी तरह राहुल को बाहर निकाला और उसके जीवित होने की आस में उसे लेकर आनन-फानन में पारस अस्पताल पहुंचे।

## जमशेदपुर लोकसभा चुनाव : एनडीए और इंडिया गठबंधन ने चुनाव प्रचार में झोंकी ताकत

भाजपा नेता तेजस्वी सूर्या ने किया सम्मेलन  
सीएम चम्पाई ने ओड़िया समाज संग की वार्ता

**JAMSHEDPUR** : जमशेदपुर लोकसभा सीट के लिए 25 मई को मतदान होने जा रहा है। यह सीट एक तरफ जहां इंडिया गठबंधन के लिए प्रतिष्ठा का सवाल बन गई है, वहीं दूसरी तरफ एनडीए गठबंधन के लिए नया राजनीतिक इतिहास लिखने का सुनहरा मौका है। यही कारण है कि दोनों राजनीतिक खेमों के शीर्ष नेता इस सीट पर अपनी जीत के लिए एडवी चार्टी का जोर लगा रहे हैं। इंडिया गठबंधन की ओर से मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने खुद कमान संभाल रखी है। वहीं दूसरी तरफ एनडीए की तरफ से भाजपा के स्टार प्रचारक लगातार कैंप कर रहे हैं। दोनों पक्ष अपनी-अपनी जीत का दावा कर रहे हैं। हालांकि राजनीतिक विश्लेषकों की मानें तो जैसे-जैसे चुनाव की तारीख नजदीक आ रही है, वैसे-वैसे मुकाबला बेहद दिलचस्प होता दिखाई दे रहा है।

## भाजयुमो के राष्ट्रीय अध्यक्ष बोले-झामुमो कांग्रेस नहीं कर सकती झारखंड का भला तुलसी भवन में आयोजित हुआ कार्यक्रम, भानुप्रताप रहे मौजूद

## PHOTON NEWS JSR:

भारतीय जनता युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष व बंगलुरु के सांसद तेजस्वी सूर्या बुधवार को शहर में थे। यहां उन्होंने भाजयुमो के नमो युवा सम्मेलन को संबोधित किया। बिष्टुपुर स्थित तुलसी भवन में सूर्या ने कहा कि झामुमो और कांग्रेस झारखंडियों का भला नहीं कर सकते। कांग्रेसियों के घरों से तो नोटों के ढेर मिल रहे हैं। झामुमो ने अलग राज्य निर्माण की लड़ाई तो लड़ी, परंतु जब राज्य मिलने का समय आया तो आंदोलन को बेच कर पैसा रख लिया। इसके लिए उन्हें तिहाड़ जेल जाना पड़ा। उन्होंने कांग्रेस व राजद को झारखंड अलग राज्य निर्माण का घोर विरोधी बताया झामुमो के



समाज को संबोधित करते तेजस्वी सूर्या • फोटोन न्यूज

लोगों ने चार वर्षों में इस राज्य को लूटने का काम किया है। इस राज्य की चर्चा अब विकास के नाम पर नहीं होती बल्कि भ्रष्टाचार के रूप में होती है। यहां की सरकार ने झारखंड की नदी का बालू के साथ साथ कोयले की भी चोरी कराई है। यही नहीं जमीन के भी फर्जी कागजात बनाकर इन्होंने लूटा है। यहां तक की सेना की जमीन को भी इन लोगों ने नहीं छोड़ा है। जांच हुई तो इंडी ने हेमंत सोरेन को जेल में बंद किया। अब इनके मंत्री आलमगीर आलम के पीए के घरों में नोटों का ढेर मिला है, जिस पर कार्रवाई की जा रही है।

मुख्यमंत्री का वादा, चुनाव खत्म होते ही ओड़िया शिक्षकों की बहाली करेगी सरकार  
माइकल जॉन सभागार में समाज के प्रतिनिधियों को किया संबोधित

## PHOTON NEWS JSR:

बुधवार को मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने शहर के ओड़िया समाज को संबोधित किया। बिष्टुपुर स्थित माइकल जॉन आडिटोरियम में ओड़िया समाज से चम्पाई ने कहा कि देश में अभी दो धाराएं चल रही हैं। पांच साल में एक बार चुनाव आता है। अपना मत देकर आप चुनी हुई सरकार को बदल सकते हैं। बदलाव का समय आया है। इंडिया गठबंधन की सरकार आई तो देश से टेकेदारी प्रथा और आउटसोर्सिंग का सिस्टम बंद होगा। स्थायी प्रवृत्ति वाले कार्यों में लोगों को कारखानों या प्रतिष्ठानों में स्थायी किया जाएगा। सीएम कहा कि इस चुनाव में सही निर्णय लें तथा झामुमो प्रत्याशी समीर मोहंती को तीन नंबर पर



ओड़िया समाज को संबोधित करते मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन • फोटोन न्यूज

तीर-धनुष पर बटन दबाकर विजयी बनाएँ। उन्होंने कहा कि चुनाव खत्म होते ही ओड़िया स्कूलों में ओड़िया शिक्षकों की बहाली होगी। इसके लिए सरकार ने पहले ही सकल्य जारी कर दिया है और इस दिशा में कार्य भी प्रारंभ हो गया है। वहीं इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी समीर मोहंती ने कहा कि पार्टी ने हमें जमशेदपुर लोकसभा का प्रत्याशी बनाया है और मैं कांशिश करूंगा कि हर समाज की आवाज बनकर दिल्ली के संसद भवन में रखूँ। उन्होंने समाज के लोगों से अपील की कि हमें एक बार सहयोग करें।

## भाजपा के समर्थन में सिख समाज ने निकाली बाइक रैली



**JAMSHEDPUR** : भाजपा का समर्थन करते हुए सिख समाज ने बुधवार को रैली निकाली। यह साकची स्थित जेएनपीसी ऑफिस से होकर 10 नंबर बस्ती के खालसा वेलफेयर हॉल में समाप्त हुई। भाजपा प्रत्याशी विद्युत महतो ने सभा को संबोधित किया।

## कार्रवाई से डरा है इंडी गठबंधन चुनाव में कर रहे झूठा वादा : तेली



**JAMSHEDPUR** : शहर पहुंचे केंद्रीय पेट्रोलियम, प्राकृतिक गैस एवं श्रम और रोजगार राज्यमंत्री रामेश्वर तेली ने कहा कि इंडी गठबंधन भ्रष्टाचारियों पर कार्रवाई डरा हुआ है। वह सत्ता में आने के लिए कुछ भी घोषणाएं और कोई भी झूठा वादा कर सकते हैं।

## भाजपा प्रत्याशी विद्युत महतो के बयान का झामुमो ने किया विरोध



**POTKA**: एनएच-220 की बहाली पर झामुमो ने बुधवार को हाता में प्रेस वार्ता कर सांसद विद्युत वरण महतो के बयान का विरोध किया। झामुमो के पोटका प्रखंड अध्यक्ष सुधीर सोरेन ने कहा कि हाता-तिरिग रोड दुर्घटना पर विद्युत महतो गलत दावा कर रहे हैं।

## झामुमो प्रत्याशी की जीत को पूरे मनोयोग से जुटें : कल्पना



**BODAM**: झामुमो के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन बुधवार को बोड़ाम आई थीं। वहां उन्होंने इंडिया गठबंधन की चुनावी सभा को संबोधित किया। कहा कि सभी कार्यकर्ता पार्टी प्रत्याशी की जीत के लिए पूरे मनोयोग से काम करें।

## उलीडीह में हथियार लेकर घूम रहा युवक गिरफ्तार



जानकारी देते सिटी एसपी व अन्य • फोटोन न्यूज

**PHOTON NEWS JSR:** मानगो स्थित उलीडीह थाना की पुलिस ने रामनगर सूर्य मंदिर के पास स्वर्णरेखा नदी के किनारे एक युवक को हथियार के साथ गिरफ्तार किया। गिरफ्तार युवक बालीगुमा का रहने वाला अनीस कुमार मंडल है। अनीस के पास से पुलिस ने एक देसी कट्टा और एक गोली बरामद किया है। बुधवार को मामले का खुलासा करते हुए सिटी एसपी मुकेश कुमार लुणावत ने बताया कि पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर आरोपी को गिरफ्तारी

## अपराधियों ने बार संचालक के घर के बाहर की फायरिंग

**JAMSHEDPUR** : न्यू रानीकुंदर रोड नंबर 3 निवासी बिपिन तन्ना के घर बीती रात बाइक से आए दो नकाबकोश अपराधियों ने फायरिंग कर दी। गोली बिपिन के घर की दीवार पर लगी। घटना की सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। जांच में पुलिस ने खोखा बरामद किया है। बिपिन ने अपने पुराने बिजनेस पार्टनर सिदगोड़ा निवासी प्रभास सिंह और ब्रिज कुमार पर फायरिंग कराने का आरोप लगाया है। बिपिन ने बताया कि पूर्व में प्रभास सिंह और ब्रिज कुमार ने पार्टीनरशिप में बार खोलने के लिए रुपये मांगे थे। उन्होंने बार खोलने के लिए रुपये दिए। दोनों ने धोखा दिया और रुपये हड़प लिए। इसको लेकर एसएसपी से शिकायत की थी, जिसके बाद बिष्टुपुर थाना में समझौता हुआ था। समझौता होने के बावजूद प्रभास और ब्रिज ने पैसे वापस नहीं किए। प्रभास से 12 लाख रुपए और ब्रिज से 15.40 लाख रुपए लेने हैं।

झमाझम बारिश से मौसम हुआ सुहाना  
अगले छह दिनों तक वर्षा की संभावना, जगह-जगह हुआ जलजमाव

**JAMSHEDPUR** : शहर में दो दिन से जारी उमसभरी गर्मी के बाद बुधवार शाम अचानक मौसम बदल गया। शाम करीब नौ बजे चार बजे एकाएक तेज हवाएं चलने लगीं, तो देखते ही देखते बादल बरसने लगे। इसके साथ ही शाम चार बजे घुप अंधेरा छा गया। सड़क पर गुजरने वाली कार-बाइक के हेडलाइट चमकने लगे। उसके कुछ ही देर के बाद तेज वर्षा शुरू हुई तो करीब 45 मिन्ट तक जारी रहा। झमाझम बारिश से मौसम सुहाना हो गया। इससे शहर के प्रमुख चौक-चौराहों पर जलजमाव हो गया, जिसके कारण लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा। इधर, कोल्हान के सबसे बड़े सरकारी अस्पताल एमजीएम में भी पानी घुस गया, जिससे अस्पताल पानी-पानी हो गया। शिशु रोग विभाग के समीप घुटने के ऊपर तक पानी भर आया। इससे मरीजों की खड़ी



एमजीएम अस्पताल में गला बारिश का पानी • फोटोन न्यूज

तिथि	न्यूनतम	अधिकतम
23 मई	28.0	40.0
24 म.ई	26.0	36.0
25 मई	26.0	36.0
26 मई	26.0	37.0
27 मई	26.0	37.0
28 मई	26.0	36.0

गाड़ियां डूब गईं। वहीं, मरीजों के साथ-साथ चिकित्सक व स्वास्थ्य

कर्मियों का भी आना-जाना बंद हो गया। इसके बाद जब बारिश कम हुई तो किसी तरह से पानी बाहर निकाला गया।

भारतीय मौसम विभाग के अनुसार, अगले छह दिनों तक जमशेदपुर में वर्षा होने की संभावना है। इस दौरान तेज हवा भी चलेगी, जिसकी रफ्तार 40 से 50 किलोमीटर हो सकती है। इसे देखते हुए मौसम विभाग ने येलो अलर्ट भी जारी किया है।

## समाचार सार

## भाजपा नेता धर्मंद प्रसाद को मातृशोक

**JAMSHEDPUR** : भाजपा, ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष धर्मंद प्रसाद की माता शकुंतला देवी (80) का बुधवार दोपहर करीब 12 बजे निधन हो गया। वह काफी दिनों से बीमार थीं। उनका अंतिम संस्कार गुरुवार को बिष्टुपुर स्थित पार्वती घाट पर किया जाएगा। उनकी अंतिम यात्रा सुबह 10 बजे रानीकुंदर, कदमा स्थित आवास से निकलेगी। निधन की खबर सुनते ही धर्मंद प्रसाद के आवास पर शोक सवेदना व्यक्त करने वालों का तांता लगा है। उनके घर शोक प्रकट करने वालों में सतबीर सिंह सोम्, चंचल भाटिया, रविंद्र सिंह रिंजू, रंकी सिंह आदि शामिल हैं। झारखंड सिख विकास मंच के नेता गुरदीप सिंह पणू ने भी दुःख जताया है।



## पूर्व सैनिक कर रहे मतदान की अपील

**JAMSHEDPUR** : जमशेदपुर लोकसभा क्षेत्र में 25 मई को मतदान होगा है। इसके लिए पूर्व सैनिकों ने बुधवार को 'पहले मतदान फिर जलपान' का नारा दिया। अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद शहर के विभिन्न क्षेत्र में मतदान जागरूकता अभियान चला रही है। इसी क्रम में 22 मई को एग्रिको ट्रांसपोर्ट मैदान में मौजूद पेंटेड्स, मार्निंग वॉकर्स से भी पूर्व सैनिकों ने मतदान करने की अपील की। अभियान का नेतृत्व जिला अध्यक्ष विनय यादव एवं जिला महामंत्री जितेंद्र सिंह ने किया। इस मौके पर वरुण कुमार, सुखविंदर सिंह, गौतम लाल, अवधेश कुमार मौजूद रहे।

## चेकबाउंस मामले में अपील खारिज

**JAMSHEDPUR** : चेकबाउंस मामले में जिला के अतिरिक्त सत्र एवं जिला न्यायालय (छह) ने क्रिमिनल अपील को खारिज करते हुए निचली अदालत द्वारा दी गई सजा को बहाल रखा है। न्यायिक दंडाधिकारी राजेंद्र प्रसाद की अदालत में 15 जुलाई 2023 को एनआई 138 के तहत आशीष नेल्सा इवेंट प्राइवेट लिमिटेड और उसके निदेशक तथा बाल विहार सोनारी निवासी आशीष श्रीवास्तव को एक साल कैद एवं एक लाख 40 हजार रुपये दंड में से 1,35,000 मुआवजा तथा मुआवजा नहीं देने पर 3 महीने अतिरिक्त कैद की सजा सुनाई थी, जिसे सत्र न्यायालय में चुनौती दी गई थी।

## सीनियर सिटीजन फन का दूसरा संस्करण आज से

**JAMSHEDPUR** : टाटा स्टील का स्पোর্ट्स डिपार्टमेंट सीनियर सिटीजन फन एंड फिटनेस लीग के दूसरे संस्करण की मेजबानी करने के लिए तैयार है, जो 23 मई को टेबल टेनिस इवेंट के साथ शुरू होने वाला है। कई महीनों तक चलने वाली इस लीग का उद्देश्य वरिष्ठ नागरिकों को विभिन्न प्रकार के खेलों और शारीरिक गतिविधियों में शामिल होने के लिए एक मंच प्रदान करना है। इस वर्ष के संस्करण में कैरम, शतरंज, बैडमिंटन, योग, वॉकथॉन, गोल्फ पेंटिंग और टेनिस जैसे खेलों को विस्तृत श्रृंखला शामिल होने की उम्मीद है। इसके साथ ही वरिष्ठ नागरिक प्रतिभागियों के लिए ज्ञान-साझाकरण सत्र भी आयोजित किए जाएंगे।

## गाजन पर्व में शिव भक्तों ने की आराधना

**POTKA** : पूर्वी सिंहभूम जिले के राजनगर प्रखंड के एदल में एदल सार्वजनिक पूजा कमेटी द्वारा शिव गाजन पर्व मनाया गया। गाजन पर्व में एदल एवं इसके आसपास के गांव से सैकड़ों की संख्या में भक्त कटिन् उपवास कर झूमते-गाते भगवान शिव की आराधना करते नजर आए। इस गाजन पर्व में विभिन्न गांव से काफी संख्या में ग्रामीण शामिल हुए। मौके पर कमेटी के तापस विषय, अंशु साहू, बिरजू नंदा, महेश्वर गोप, झूंद दे, शंभू सरदार, अनुकूल मोडल, प्रदीप दे, उत्तम दास आदि उपस्थित रहे। कमेटी के तापस विषय ने कहा कि शिव गाजन पर्व लगभग 250 वर्ष से मनाया जा रहा है।



## शराब कारोबारी की पिटाई का आरोप

**BIRMITRAPUR** : सुंदरगढ़ जिले के आवकारी विभाग पर मारपीट की शिकायत हुई है। एक शराब कारोबारी की मारपीट करने के आरोप में शिकायत कोर्ट में दर्ज हुई है। इसके बाद कोर्ट के आदेश पर बुधवार को शिकायतकर्ता का



मेडिकल परीक्षण कराया गया। जानकारी के मुताबिक, बेरोजगारी विभाग के अधिकारियों ने रवि साहू नाम के एक शख्स को स्कूटर में शराब ले जाने के आरोप में गिरफ्तार किया। वहां उसको और एक अन्य व्यक्ति को आवकारी कार्यालय में जमकर पीटा गया। बाद में दोनों को कोर्ट चालान कर दिया गया। कोर्ट में मार पीट के आरोप के चलते कोर्ट के आदेश पर दोबारा मेडिकल जांच करावी गयी है। स्थानीय लोगों ने इसे अवैध बताते हुए आवकारी विभाग के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

## प्रशांत सेठी बने अंगुल के चुनाव समन्वयक

**ROURKELA** : प्रशांत सेठी को अंगुल विधानसभा क्षेत्र में अंगुल नगर पालिका के चुनाव समन्वयक के रूप में नियुक्त किया गया। बीजू जनता दल के प्रदेश सचिव प्रशांत सेठी को फिर से अंगुल विधानसभा क्षेत्र के अंगुल नगरपालिका के चुनाव समन्वयक की जिम्मेदारी दी गई है। राउरकेला चुनाव खत्म होने के बाद वह बुधवार को अंगुल के लिए रवाना हो गए हैं। इससे पहले उन्होंने मुख्यमंत्री के कटाबांजी निर्वाचन क्षेत्र के तुरीकेला ब्लॉक में चुनाव समन्वयक के रूप में अपना कर्तव्य निभाया।

## भाजपा कार्यकर्ता पर धमकी का केस दर्ज

**ROURKELA** : भाजपा कार्यकर्ता प्रकाश पासवान के खिलाफ 20 मई 2024 को गोपबन्धुपाली स्कूल मतदान केंद्र पर ओड़िशा सरकार के श्रम मंत्री शारदा प्रसाद नायक को गाली देने और जान से मारने की धमकी देने का मामला दर्ज किया गया है। उस समय विधायक मतदान केंद्रों का दौरा करने के लिए मतदान केंद्र में थे। इस मामले में प्लांटसाइट पुलिस स्टेशन में धारा 341, 323, 171 एफ, 504, 506, 294, 34 आईपीसी के तहत एफआईआर दर्ज की गई है। एफआईआर में शारदा प्रसाद नायक ने दर्ज कराई है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## भंज भवन का कब्जा आरएसपी को देने का निर्देश

**ROURKELA** : जिला न्यायाधीश, सुंदरगढ़ ने आदर्श पाठगर को 30 जून 2024 तक भांजा भवन और उसके परिधि क्षेत्र का खाली कब्जा राउरकेला नगरीय प्लांट को देने का निर्देश दिया है। दरअसल आदर्श पाठगर, राउरकेला के सेक्टर-5 में भांजा भवन और परिधि क्षेत्र को कवर करते हुए स्टील टाउनशिप के प्रमुख स्थान पर 3 एकड़ 19 डिसेमल क्षेत्र में आरएसपी से संबंधित भूमि पर अनधिकृत कब्जे में है। 2020 में, आरएसपी ने अपने बेदखली के लिए संवाद अधिकारी के समक्ष कार्यवाही शुरू की। उक्त बेदखली कार्यवाही को चुनौती देते हुए, आदर्श पाठगर ने माननीय उड़ीसा उच्च न्यायालय के समक्ष डब्ल्यू.पी.(सी) संख्या 9076/2021 में एक रिट याचिका दायर की। उच्च न्यायालय ने सुनवाई के बाद दिनांक 02 सितंबर को अपने आदेश द्वारा रिट याचिका को खारिज कर दिया तथा संपदा अधिकारियों के समक्ष बेदखली की कार्यवाही को कानूनी और उचित माना।

## जिला निर्वाचन पदाधिकारी व वरीय पुलिस अधीक्षक ने सेक्टर मजिस्ट्रेट से कहा, अपने-अपने क्षेत्र में निरंतर क्रमणशील रहें

## मतदान से जुड़ी गतिविधियों पर विशेष निगाह रखने का निर्देश

## PHOTON NEWS JSR:

लोकसभा चुनाव के मद्देनजर सीएच परिया स्थित एकसएलआरआई सभागार में बुधवार को सेक्टर मजिस्ट्रेट के लिए ब्रीफिंग हुई। इसमें जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल एवं वरीय पुलिस अधीक्षक किशोर कौशल ने आयोग की मंशासुरूप 25 मई को होने वाले मतदान को शांतिपूर्ण, निष्पक्ष, भयमुक्त, पारदर्शी व सफलतापूर्वक संपन्न को लेकर आवश्यक निर्देश दिए। इस दौरान उपविभागाध्यक्ष मनीष कुमार भी मौजूद रहे। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि सेक्टर मजिस्ट्रेट को अपने पर्यवेक्षणिय कार्य दायित्व से चुनाव को सक्षम संपन्न करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभानी है। भारत निर्वाचन



सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट को निर्देशों की जानकारी देते उपायुक्त • फोटोन न्यूज

## मतदान सूचना पर्वी वितरण की लें जानकारी

जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि मतदान की प्रक्रिया निष्पक्षता पूर्ण एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराएँ। निर्वाचन के दृष्टिगत पर्याप्त संख्या में माइक्रो-आउटरी की तैनाती की गई है। इसके साथ ही बुधों पर वेब कार्टिंग की व्यवस्था भी रहेगी। ऐसे में मतदान के दौरान किसी भी प्रकार की गड़बड़ी न हो, इसके लिए सभी सजग होकर अपने दायित्वों का निर्वाहन करें। विधि-व्यवस्था संधारण के मद्देनजर स्थानीय लोगों से संवाद कर यहां की स्थिति समझें। मतदाता सूचना पर्वी वितरण की भी जानकारी लें। अपने-अपने क्षेत्र में निरंतर क्रमणशील रहते हुए मतदान से जुड़ी गतिविधियों पर हमेशा निगाह बनाए रखें।

आयोग ने सेक्टर मजिस्ट्रेट की है। मतदान से जुड़ी गतिविधियों पर भूमिका को अत्यंत महत्वपूर्ण माना विशेष निगाह रखें।

## अलर्ट मोड में रहें, संदेहास्पद गतिविधि पर नजर रखें

वरीय पुलिस अधीक्षक ने कहा कि निर्वाचन के दृष्टिगत पर्याप्त संख्या में पुलिस एवं सुरक्षा बल उपलब्ध हैं। किसी भी प्रकार से मतदान के दौरान कोई गड़बड़ी नहीं हो, यह सुनिश्चित करें। उन्होंने संदेहास्पद लोगों की चेकिंग करने तथा बूथ से 100 मीटर के अंदर अनावश्यक भीड़ जमा न हो, ये भी सुनिश्चित करने को कहा। बिना पहचान पत्र के बूथ के आसपास लोगों के दिखने पर उन्हें तत्काल वहां से हटाने के निर्देश दिए। उन्होंने मतदान प्रक्रिया के दौरान संदेहास्पद गाड़ियों को भी चेक करने को कहा।

## लोकसभा चुनाव: कल बूथों पर रवाना किए जाएंगे मतदान कर्मी

**JAMSHEDPUR** : जमशेदपुर संसदीय निर्वाचन में 25 मई को मतदान होगा है, लिहाजा मतदान दल बूथों पर 24 मई को रवाना किए जाएंगे। इसकी तैयारी मिशन मोड में चल रही है। इसी क्रम में जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल एवं उप विकास आयुक्त मनीष कुमार ने बुधवार को सामग्री कोषांग की तैयारी का जायजा लेने पहुंचे। मतदानकर्मियों के लिए तैयार किए जा रहे सामानों की पैकेजिंग को देखा, पैकेट में मौजूद सामानों की जानकारी ली, सामग्रियों की गुणवत्ता भी देखी। उन्होंने चुनाव में पीठासीन पदाधिकारी को अनुदेश पुस्तिका,

ईवीएम की अनुदेश पुस्तिका, विभिन्न प्रकार के प्रपत्र, स्ट्रेट्युरी एवं नन स्ट्रेट्युरी पैकेट के लिफाफे, पेन, पिन, अमिट स्याही, मेटल सील, विभिन्न प्रकार के पोस्टर तथा अन्य महत्वपूर्ण सामग्री का मिलान किया। इसके साथ ही विधान सभावार निर्मित पैकेट आदि की भी जांच की तथा तथा समय में तैयार करने के निर्देश दिए।

वाहनों की गहन जांच करें : जिला निर्वंत्रण निर्वंत्रण कक्ष में जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कर्मियों की उपस्थिति की जांच की। उन्होंने कहा कि 72 घंटे बेहद महत्वपूर्ण है। वाहनों की गहन जांच करें।

सम्राट चौधरी का रोहिणी आचार्य पर बड़ा आरोप, सुरक्षाकर्मी पर उठाया सवाल, कहा-

# वोटिंग प्रभावित करने का किया प्रयास

AGENCY PATNA :

सारण लोकसभा सीट पर चुनाव बाद हुई हिंसा को लेकर बिहार की सियासत गरमा गई है. राजद ने जहां इसके लिए भाजपा को जिम्मेदार ठहराया है, तो भाजपा ने पूरी घटना को लेकर लालू परिवार पर निशाना साधा है. डिप्टी सीएम सम्राट चौधरी ने इस हिंसा को लेकर लालू एंड फैमिली को कटघरे में खड़ा किया है. डिप्टी सीएम सम्राट चौधरी ने आरोप लगाया कि रोहिणी आचार्य ने वोटिंग के दौरान मतदान प्रभावित करने की कोशिश की. सम्राट ने सवाल किया कि आप बूथ पर डिस्टर्ब करनेवाली कौन होती हैं. यदि आप उम्मीदवार ने तो शांतिपूर्ण मतदान चलाने देना चाहिए.



संबोधित करते बिहार के डिप्टी सीएम सम्राट चौधरी।

रोहिणी आचार्य ने तू-तू, मैं-मैं की, जिस पर कार्रवाई होगी, जांच की प्रक्रिया चल रही है. सम्राट चौधरी ने ये भी कहा कि यदि कोई पुलिसवाला जो लालूजी का अंगरक्षक हो या राबड़ी देवा का अंगरक्षक हो इसकी जांच होनी चाहिए और क्यों जाणा कोई, इतने लोग, इतने पुलिसवाले कैसे घूम रहे हैं रोहिणी के साथ. ये जांच का विषय है.

सम्राट चौधरी ने कहा कि यहां भी शिक्षा हमें मिली है कि फालतुग में भी लालू यादवजी और राबड़ी देवी के अंगरक्षक मीसा भारती के साथ घूम रहे हैं. इन सारी चीजों की जांच की प्रक्रिया शुरू कर दी गयी है और जांच के बाद तुरंत कार्रवाई की जाएगी. बता दें कि पांचवें चरण की वोटिंग के दौरान सोमवार को सारण लोकसभा क्षेत्र के एक बूथ पर बवाल हुआ था. इस घटना के बाद मंगलवार को छपरा के भिखारी चौक पर दो पक्षों में हिंसक झड़प हुई. इस दौरान गोलीबारी में एक युवक की मौत हो गयी जबकि दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गये. इस मामले में रमाकांत सोलंकी नाम के शख्स को गिरफ्तार किया गया है.

# छपरा में रोहिणी आचार्य ने 62 लोगों पर दर्ज कराया मुकदमा

PATNA : बिहार के छपरा में दो दिन पूर्व चुनावी रंजिश में हुई हिंसा के बाद सारण लोकसभा सीट से राजद प्रत्याशी रोहिणी आचार्य ने बुधवार को नगर थाना में 62 लोगों पर एफआईआर दर्ज कराई है इनमें 12 नामदर्ज हैं और 52 अज्ञात हैं। इस मामले में राजद सुप्रिमो लालू प्रसाद यादव ने भी आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।



रोहिणी आचार्य।

गोलीबारी में एक राजद कार्यकर्ता की मौत हो गयी जबकि दो अन्य कार्यकर्ता गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों का इलाज पटना पीएमसीएच में चल रहा है। गोलीबारी की घटना के बाद मंगलवार से अगले दो दिनों के लिए छपरा में इंटरनेट सेवा बंद कर दी गयी।

क्षेत्र के वड़ा तेलपा स्थित मतदान केंद्र संख्या 318 और 319 पर सोमवार को मतदान के दौरान राजद और भाजपा कार्यकर्ताओं के बीच भिड़ंत हुई थी। हालांकि, पुलिस के हस्तक्षेप के बाद मामला शांत हो गया लेकिन मंगलवार को दोनों पक्षों के बीच फिर से झड़प हो गयी। ये झड़प गोलीबारी तक पहुंच गयी। गोलीबारी में एक राजद कार्यकर्ता की मौत हो गयी जबकि दो अन्य कार्यकर्ता गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों का इलाज पटना पीएमसीएच में चल रहा है। गोलीबारी की घटना के बाद मंगलवार से अगले दो दिनों के लिए छपरा में इंटरनेट सेवा बंद कर दी गयी।

# मोतिहारी में महागठबंधन के उम्मीदवार डॉ. राजेश कुमार ने विभिन्न स्थानों पर की नुककड़ सभा

AGENCY EAST CHAMPARAN :

लोकसभा चुनाव के छठे चरण में आगामी 25 मई को पूर्वी चंपारण में चुनाव होना निश्चित है। ऐसे में बुधवार को महागठबंधन के समर्थित वीआईपी के उम्मीदवार डॉ राजेश कुमार ने मोतिहारी शहर के विभिन्न स्थानों पर नुककड़ सभा किया।



नुककड़ सभा में लोगों को संबोधित करते डॉ. राजेश कुमार ।

मोतिहारी नगर निगम की मेयर की प्रीति गुप्ता की अध्यक्षता में बलुआ चौक पर आयोजित नुककड़ मौजूद में आम मतदाताओं से अपने पक्ष में वोट देने की अपील करते हुए डॉ राजेश कुमार ने कहा कि पिछले 25 सालों से पूर्वी चम्पारण की जनता ने एक आदमी को सांसद बनाते आ रहा है,लेकिन इन्होंने

इस 25 वर्षों के दौरान पूर्वी चम्पारण का बेड़ा गर्क कर दिया। क्षेत्र का समुचित विकास नहीं हो सका।

उन्होंने कहा कि जिस प्रकार 25 वर्ष तक सांसद रहने के साथ सरकार में मंत्री रहे जो भी सुशोभित किया। लेकिन उनका ध्यान पूर्वी चंपारण के विकास की ओर नहीं रहा। एक बार फिर वे जनता से वोट मांगने के लिए आ गए हैं। डॉ राजेश कुमार ने कहा कि यह हमेशा अपने नाम पर नहीं बल्कि कभी मोदी तो कभी अन्य लोगों के नाम पर वोट मांग कर चुनाव जीतते आ रहे हैं। एक बार

फिर यह अब ऐसे आदमी के नाम पर वोट मांग रहे हैं जो चम्पारण वासियों के प्रमुख मांग चीनी मिल में नाम पर टगा है। 10 वर्ष गुजर गए लेकिन मिल चालू नहीं हो सका है। उन्होंने कहा कि ऐसे जुमले वालों का इस बार जाना तू है और झूठ और वादाखिलाफी से तंग जनता इस बार महागठबंधन के पक्ष में वोट देने का मन बना लिया है।

# उपेंद्र कुशवाहा को हराने के लिए साजिश कर रही भाजपा : तेजस्वी

AGENCY PATNA :

भोजपुरी फिल्म स्टार पवन सिंह को भारतीय जनता पार्टी से निष्कासित किए जाने पर बिहार विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने कहा कि हमें इससे पचासा, यह उनकी पार्टी का मामला है। हमें तो लगता है कि उपेंद्र कुशवाहा को हराने के लिए भाजपा साजिश कर रही है या फिर भाजपा इस तरह की दिखावटी कार्रवाई कर रही हो।



तेजस्वी यादव।

चिराग पासवान के सवाल पर तेजस्वी यादव ने कहा कि चिराग पासवान को हार की सबसे पहले मुबारकबाद। जो हमारे पास इन्फॉर्मेशन आ रही है, उसके हिसाब से चिराग पासवान अच्छे मार्जिन से हार रहे हैं। इसमें भाजपा के ही लोग उन्हें हारा रहे हैं और उनके साथ ऐसे लोग हैं जो उन्हें हराने के लिए लगे हुए हैं।

मल्लिकार्जुन खड़गे के सवाल पर तेजस्वी यादव ने कहा कि इस संबंध में हमें कोई जानकारी नहीं लेकिन जब-जब प्रधानमंत्री बिहार की राजधानी पटना आते हैं तब-तब वह खास लोगों को रात के अंधेरे में अपने पास बुलाते हैं और अच्छे से निर्देश दिया जाता है। हम लोगों को पता है कि जिन खास लोगों को बुलाया जाता है और किन खास लोगों को क्या निर्देश दिए जाते हैं।

# लोकसभा के छठे चरण के चुनाव को लेकर भारत-नेपाल सीमा सील

AGENCY EAST CHAMPARAN :

छठे चरण में 25 मई को होने वाले लोकसभा चुनाव को लेकर नेपाल सीमा को सील कर दिया गया है। छठे चरण में पूर्वी चंपारण,पश्चिम चंपारण व शिवहर में मतदान होना है। इन तीनों लोकसभा क्षेत्र नेपाल की सीमा से जुड़ी है। ऐसे में मतदान को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने को लेकर चुनाव आयोग के निर्देश पर भारत-नेपाल सीमा को 22 मई से 25 मई शाम 6 बजे तक 72 घंटे के लिए बॉर्डर को सील कर दिया गया है।



सील किया गया भारत-नेपाल बॉर्डर।

पुल, पटंगोका, सिवान टोला, सहदेवा, महदेवा, मुशहरवा में सुरक्षाबलों को तैनात कर दिया गया है। चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने को लेकर एसएसबी के द्वारा बॉर्डर पर गहनता से जांच का रही है। वही बॉर्डर के सील होने से लोगों की परेशानिया भी देखने को मिली। जो लोग नेपाल से भारत तक पैदल आते व जाते देखा गया। भारत-नेपाल का मुख्य बॉर्डर मैत्री

रहा है। हालांकि स्वास्थ्य सेवा व अन्य इमरजेंसी सेवाएं चालू रखा गया है। वही करस्टम डिप्यूटी पर तैनात करस्टम के इंस्पेक्टर आलोक रंजन ने बताया कि चुनाव आयोग के निर्देश पर 72 घंटे पूर्व बॉर्डर को सील कर दिया गया है। हालांकि इमरजेंसी सेवाएं चालू रहेगी। वही पैदल आने वाले लोगों को पहचान पत्र दिखा कर ही प्रवेश करने दिया जाएगा।

# बस और हाइवा के बीच आमने-सामने की टक्कर, आधा दर्जन लोग घायल

AGENCY BHAGALPUR :

पुलिस जिला नवगछिया के भवानीपुर थाना क्षेत्र के एनएच 31 भगवान पेट्रोल पंप के समीप बुधवार के अहले सुबह एक यात्री बस और हाईवा के बीच आमने सामने की टक्कर हो गई। इस घटना में चालक और उपचालक सहित लगभग आठ लोग घायल हो गए।



दुर्घटनाग्रस्त बस और हाइवा।

बताया जा रहा है कि यात्री बस खमाड़ा की ओर से नवगछिया की तरफ जा रही थी। जबकि हाईवा नवगछिया से खमाड़ा की ओर जा रहा था। दोनों वाहनों के बीच जोरदार टक्कर हो गयी। आमने-सामने की टक्कर के बाद बस अनियंत्रित होकर सड़क किनारे गड्डे में पलट गयी। घटना के बस में सवार यात्रियों के बीच अफरा-तफरी मच गयी। गनीमत रही कि बस में अधिक यात्री सवार नहीं थे। स्थानीय लोगों की मदद से बस में सवार यात्रियों, चालक और उपचालक को बाहर निकाला गया।

स्थानीय पुलिस भी सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंची। सभी घायलों को इलाज के अस्पताल पहुंचाया गया। चालक और उपचालक की स्थिति गंभीर बताया जा रही है। दोनों को पहले पीएसबी नारायणपुर लाया गया। प्राथमिक उपचार के बाद दोनों घायलों को बेहतर इलाज के लिए जवाहरलाल नेहरू मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेज दिया गया। जबकि अन्य घायलों का नवगछिया अनुमंडल अस्पताल में इलाज कराया जा रहा है। लखीसराय

निवासी चालक मनोज को भी गंभीर चोटें आयी हैं। मनोज के परिजन घटना की सूचना मिलते ही नवगछिया पहुंचे, जबकि उपचालक अमित के परिजन भी पहुंच चुके हैं। भवानीपुर थानाध्यक्ष महेश कुमार ने बताया कि इस सड़क हादसे में करीब आधा दर्जन लोगों को चोटें आयी हैं। चालक और उपचालक की स्थिति गंभीर बनी हुई है। प्राथमिक उपचार के बाद दोनों को बेहतर इलाज के लिए भागलपुर के मयागंज अस्पताल भेज दिया गया है।

मानवता की सेवा : संत महर्षि मेंही की 140वीं जयंती पर निकाली गई प्रभात फेरी

# उपदेशों को जन-जन तक पहुंचाने का लिया संकल्प

AGENCY NAWADA :

20वीं सदी के महान संत तथा संतमत के प्रणेता 108 श्रीसदगुरु महर्षि मेंही परमहंस जी महाराज की 140वीं जयंती पर बुधवार को नवादा में सैकड़ों श्रद्धालुओं ने शोभा यात्रा निकालकर उनके उपदेशों को जन-जन तक पहुंचाने का संकल्प लिया।



कार्यक्रम में उपस्थित लोग।

नवादा के रामनगर ब्लाक के निकट अवस्थित महर्षि मेंही सत्यसंग आश्रम में जुटे सैकड़ों श्रद्धालुओं ने बाजे गाजे के साथ जब तक सूरज चांद रहेगा, गुरुदेव तेरा नाम रहेगा के जय घोषों के साथ शोभायात्रा निकाली। शोभायात्रा नवादा के मेन रोडज स्टेशन रोड, पुरानी बाजार, कलाली रोड ,पार नवादा बुंदेलखंड आदि जगहों से होता

हुआ महर्षि मेंही आश्रम लौटा। इस अवसर पर सैकड़ों भक्तों ने शोभायात्रा में शामिल होकर महर्षि मेंही के चित्रों के साथ तपक पहुंचाने का संकल्प लिया। नवादा के रोह प्रखंड के धनवा तथा हिसुआ प्रखंड के कैथिर, गोविंदपुर प्रखंड के

ककौलत संतमत सत्यसंग मंदिर के सैकड़ों श्रद्धालुओं ने भी अपने-अपने इलाके में संत महर्षि मेंही के चित्रों के साथ शोभायात्रा निकालकर मानव कल्याण के लिए उनके उपदेशों को जन-जन तक पहुंचाने का संकल्प लिया।

# भागलपुर में भी निकाली गई शोभायात्रा

BHAGALPUR :

सद्गुरु महर्षि मेंही परमहंस जी महाराज की 140वीं जयंती पर बुधवार को भागलपुर के कुप्पाघाट स्थित महर्षि मेंही आश्रम से शोभा यात्रा निकाली गई। शोभा यात्रा में महर्षि में ही परमहंस जी महाराज के हजारों शिष्य शामिल हुए। शोभायात्रा में महर्षि मेंही परमहंस जी महाराज की तस्वीर रथ पर रहकर फूल मालाओं से सजाया गया। शोभा यात्रा में काशी बनारस सहित महर्षि मेंही आश्रम के साधु संतों के साथ हजारों की संख्या में महिला और पुरुष शिष्यों ने हिस्सा लिया।

आयोजित कार्यक्रम में स्वामी शांतांत देवी महाराज ने कहा कि गुरुदेव के उपदेशों से ही मानव कल्याण संभव है। जो भी उनके उपदेशों पर चलेगा। निश्चित तौर पर परमपद की प्राप्ति कर लेगा। नवादा के विभिन्न आश्रमों में प्रसाद वितरण समारोह का आयोजन कर श्रद्धालुओं को भोजन भी कराए गए।

# चंपारण में मठ से चोरी हुई अष्टधातु की मूर्ति



EAST CHAMPARAN :जिले के पताही थाना क्षेत्र के जिहलूी पंचायत के वार्ड नम्बर दस में स्थित सैकड़ों वर्ष पुराना बड़का मठ में स्थापित श्री राधे कृष्ण मंदिर से चोरी ने भगवान श्री कृष्णा की अष्टधातु से निर्मित मूर्ति की चोरी कर ली। जिहलूी पंचायत के मुखिया विकास कुमार ने बताया कि इस मंदिर का निर्माण 1890 में हुआ था। तबसे उक्त मंदिर में राधे कृष्ण की कीमती अष्ट धातु की मूर्ति स्थापित थी, जिसे चोरी कर ली गयी। यह मूर्ति बहुत पुरानी व कीमती है। पूजारी शालीग्राम सिंह ने बताया कि सोमवार की सुबह पूजा अर्चना के समय मूर्ति थी पर जब शाम को पूजा करने गए तो मूर्ति मंदिर के गर्भगृह से गायब मिली, जिसके बाद पूजारी की सूचना पर स्थानीय जनप्रतिनिधियों ने थाना को सूचित किया गया।

BRIEF NEWS

# भोजपुरी स्टार पवन सिंह भाजपा से निष्कासित

PATNA : भोजपुरी स्टार पवन सिंह को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने निष्कासित कर दिया है। पवन सिंह को भाजपा ने आसनसोल लोकसभा सीट से सिंबल दिया था, जिसे बाद में पवन सिंह ने भाजपा शीर्ष नेतृत्व से मिलकर सिंबल वापस कर दिया था। इसके बाद उन्होंने निर्दलीय कैडिडेट के तौर पर एनडीए के खिलाफ चुनावी मैदान में उतरने का फैसला किया। भाजपा के पत्र में कहा गया है कि पवन सिंह भाजपा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य हैं और वे लोकसभा चुनाव में एनडीए के अधिकृत उम्मीदवार के विरुद्ध चुनाव लड़ रहे हैं। ऐसे में उनका यह कार्य दल विरोधी है। इससे पार्टी की छवि घूमिल हुई है। साथ ही यह कार्य पार्टी अनुशासन के विरुद्ध है। इसलिए पवन सिंह को दल विरोधी कार्य के लिए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष के आदेशानुसार पार्टी से निष्कासित किया जाता है। उल्लेखनीय है कि काराकट लोकसभा सीट पर एक जुन को मतदान होना है। इस लोकसभा क्षेत्र में यादव, कुशवाहा, राजपूत, ब्राह्मण, भूमिहार, दलित, महादलित, कुर्मी, वैश्य और मुस्लिम मतदाता प्रमुख हैं। चुनाव से पहले भाजपा ने पवन सिंह के खिलाफ यह कार्रवाई की है।

# सीतामढ़ी में सड़क दुर्घटना, तीन की मौत, छह घायल



PATNA : सीतामढ़ी जिले में देरात सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत हो गई। हादसे में छह लोग जख्मी हो गए हैं। हादसा नगर से करीब तीन किलोमीटर दूर सीतामढ़ी-बरियारपुर सड़क मार्ग पर स्थित मोहनपुर में मंगलवार रात करीब पौने न्यासी मो. हुआ। पुलिस के मुताबिक अनियंत्रित ट्रक ने टेंपो को बुरी तरह से रौंद दिया। टेंपो सवार तीन लोगों की घटनास्थल पर मौत हो गई। छह अन्य लोग बुरी तरह से जख्मी हो गए। स्थानीय लोगों की मदद से पुलिस ने घायलों को सदर अस्पताल में भर्ती कराया। ट्रक चालक भागने में सफल हो गया। टेंपो सीतामढ़ी रेलवे स्टेशन से बथनाहा थाना के रमनगरा गांव जा रहा थी। सीतामढ़ी में ट्रेन से उतरे यात्री टेंपो में सवार हुए थे। सूचना पर पहुंची 112 एवं मेहसौल ओपी पुलिस ने घायलों को अपने वाहन से सदर अस्पताल पहुंचाया। मृतकों की पहचान नेपाल निवासी मो. सम्भूत, रमा थाना क्षेत्र के फतहपुर निवासी नशो खान, रमनगरा निवासी रोजा अंसारी की पुत्री खजीला खानुम के रूप में की गई है। एसडीपीओ-01 राम कृष्ण ने बताया कि जानकारों मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और राहत और बचाव कार्य में जुट गई। तीन लोगों की मौत हुई है। छह लोग जख्मी हुए हैं।

# पुलिस की मनमानी को लेकर ई-रिक्शा चालकों का प्रदर्शन

BHAGALPUR : भागलपुर में जिला प्रशासन ने जाम से निजात दिलाने को लेकर ई-रिक्शा चालकों के लिए कोडिंग के आधार पर रूट निर्धारण की व्यवस्था की है। वहीं लगातार ई-रिक्शा चालक इसका विरोध भी कर रहे हैं। परंतु इस मामले को लेकर मोजाहिदपुर थाना परिसर में कुछ ई-रिक्शा चालकों ने जमकर बवाल काटा। कुछ टोटो चालक का रूट कोडिंग अलीगंज से कोयला डिपो किया गया है और वहीं चालक मोजाहिदपुर थाना के सामने से गुजर रहे थे। तभी पुलिस वालों ने जबरन ई-रिक्शा से यात्रियों को उतार कर दबंग स्टाल में उसे थाने घुसवा दिया और कहा कि पांच हजार फाइने और ई-रिक्शा लेकर जाओ। वहीं कुछ चालकों ने मोजाहिदपुर थाना के मुंशी और पुलिसकर्मियों पर आरोप लगाते हुए कहा कि रूट कोडिंग के बावजूद पुलिसकर्मी दादागिरी दिखा रहे हैं।

# बाइक चोरी के आरोप में दो भारतीय नागरिक नेपाल में धराए

ARARIA : अररिया सीमा से सटे नेपाल के मोरंग जिला पुलिस ने बुधवार को दो भारतीय नागरिकों को बाइक चोरी के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। नेपाल की मोरंग जिला पुलिस ने इनके पास से चोरी की गई दो बाइक को भी बरामद किया है। मोरंग जिला पुलिस कार्यालय उपाधीक्षक पुलिस ज्ञानेंद्र बहादुर बस्नेत ने इस बात की जानकारी दी। जानकारी देते हुए जिला पुलिस कार्यालय उपाधीक्षक ज्ञानेंद्र बहादुर बस्नेत ने बताया कि 8 जून को विराटनगर-7 से 1-02-044 पी 7029 नंबर की एक अपाचे मोटरसाइकिल और 18 पी 8868 नंबर की एक सुपर स्लेंडर मोटरसाइकिल की चोरी में शामिल होने के आरोप में गिरफ्तार किया गया। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि पहले 29 साल के एहसान शेख को गिरफ्तार किया गया और उसके बाद उनकी निशानदेही पर बाइक बरामद करते हुए 20 वर्षीय साजिद रजा को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार दोनों बाइक चोर बिहार के अररिया जिला निरगंज वार्ड संख्या 6 का रहने वाला है, जो नेपाल से चोरी कर बाइक को भारत लाकर उसको बेचने का काम करता था। गिरफ्तार दोनों ने मोरंग पुलिस को गिरोह के अन्य सदस्यों के बारे में भी जानकारी दी।

# तीन दिन पहले मिले अज्ञात शव के मामले में दो गिरफ्तार

ARARIA : अररिया नगर थाना क्षेत्र के त्रिशुलिया घाट के पास खेत में सोमवार को एक अज्ञात युवक का गला रेंता और चाकू से गोदकर हत्या किया हुआ शव मिला था। मामले का जिला पुलिस ने खुलासा करते हुए मृतक के शिनाख्त के साथ ही मामले में दो युवकों को हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया है। अज्ञात शव मिलने के बाद एसपी अमित रंजन ने घटनास्थल का जायजा लेने के साथ मामले में एफएसएल टीम के साथ स्वायच्छ डींग को मदद ली थी। घटना के उद्घेदन को लेकर एसपी अमित रंजन ने सदर एसडीपीओ रामपुकार सिंह के नेतृत्व में नगर थाना और डीआईपू की टीम के साथ एक विशेष टीम का गठन किया था। टीम के द्वारा वैज्ञानिक और तकनीकी अनुसंधान का सहारा लेते हुए दो युवकों को गिरफ्तार किया। अज्ञात शव की शिनाख्त जहां नगर थाना क्षेत्र के खलीलाबाद के रहने वाले मो.खलील के 25 वर्षीय पुत्र मो.सोनु के रूप में की गई। वहीं घटना में शामिल ककुड़वा बस्ती 25 वर्षीय शाहनवाज पिता -स्व.मो.जैनुद्दीन और हरियाली मार्केट के लाल मोहम्मद के 20 साल के पुत्र अकबर को गिरफ्तार किया है। एसपी अमित रंजन ने जानकारी देते हुए बताया कि शाहनवाज के स्वीकारोक्ति बयान के आधार पर मृतक मो.सोनु के मोबाइल एवं घटना में प्रयुक्त चाकू तथा अकबर के बयान पर मृतक के घटना के दिन पहने हुए पैंट को बरामद किया गया एसपी ने बताया कि मामले में अररिया नगर थाना में कांड संख्या 285/24 दिनांक 19.05.24 को भादवि की धारा 302,301 के तहत दर्ज की गई थी जिसमें दोनों आरोपियों को न्यायिक हिरासत में जेल भेजा गया।

# दरभंगा में थाने से फर्जी वोटों को जबरन छुड़ाने के मामले में 24 नामजद सहित 130 पर मामला दर्ज



PATNA : बिहार में दरभंगा के मधुबनी लोकसभा क्षेत्र के जाले थाने से मंगलवार देर रात ग्रामीण चार बंदियों को पुलिस अधिरक्षक से जबरन छुड़ा ले गये थे। इस मामले को लेकर एसएसपी के निर्देश पर 24 नामजद और 130 अज्ञात लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। इन चारों को पांचवें चरण में 20 मई को दरभंगा जिले के मधुबनी लोकसभा क्षेत्र के जाले विधानसभा क्षेत्र में हुए चुनाव के दौरान फर्जी मतदान करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। एसएसपी जगन्नाथ रेड्डी ने बताया कि इस मामले में जाले थानाध्यक्ष के बयान के आधार पर जाले थाने में प्राथमिकी दर्ज की गई। साथ ही एक एसआईटी टीम का गठन किया गया, जो छापेमारी कर रही है। एसएसपी ने बताया कि जाले थाना क्षेत्र में 20 तारीख को हुए चुनाव के दिनांक जिले विधानसभा क्षेत्र के मतदान केंद्र संख्या-85 ग्राम हककानिया मरसुसा देवरा बंधौली पर मतदान के दौरान सेक्टर पदाधिकारी निमेष कुमार ने चार युवकों को फर्जी मतदान करने के आरोप में पुलिस निगरानी में रखा था।



## Iran's internal political balance at stake

IRANIAN President Ebrahim Raisi's tragic death is untimely for Iran as it confronts Israel, and by proxy the US, in the wake of the October 7 massacre by the Hamas in Israeli settlements. Iran is allegedly the Hamas' financier, arms supplier and abettor. Other Iran-aligned armed groups in Iraq, Syria and Lebanon, especially Hezbollah, are seen as complicit. Iran launched its first-ever direct missile and drone attack on Israel on April 13. The provocation was the Israeli bombing of an Iranian diplomatic complex in Damascus that killed some Iranian military commanders who were coordinating Iran's clandestine activities in West Asia. During the Barack Obama presidency, the US opted for engaging with Iran to control its nuclear programme and strategic reach over the Shia crescent, running from Iran via Iraq, Syria and Lebanon to the Mediterranean. The 2015 nuclear deal was struck between Iran and P5+1, the five permanent members of the UN Security Council and Germany. However, then President Donald Trump withdrew the US from the deal in 2018, imposing sanctions instead. Simultaneously, he worsened America's pro-Israel tilt, shifting the US embassy to Jerusalem without obtaining Israeli commitment to curb settlements in the occupied West Bank or a two-state solution. President Joe Biden tried to recalibrate this policy, but was first distracted by the Covid-19 pandemic and then the Ukraine war. Meanwhile, the US envisioned a new West Asia and Gulf security paradigm, utilising the Abraham Accords signed during the Trump presidency. Pro-US Arab nations like the UAE, Bahrain, Morocco and Saudi Arabia were encouraged to normalise relations with Israel. The aim was to contain Iran and its deep political linkages in West Asia. But the danger posed by Israeli Prime Minister Benjamin Netanyahu's new coalition government, with extreme right-wing parties advocating Palestinian marginalisation, was ignored. Netanyahu argued that Palestinians had ceased to matter in regional geopolitics. Based on this new vision, the India-Middle East-Europe Economic Corridor (IMEC) was proposed. The leaders of the UAE, Saudi Arabia, US and India met on the sidelines of the G20 summit in New Delhi for its high-profile launch. But the Israeli PM, in whose country the Adani-owned Haifa port was the land route's termination point, was absent. Clearly, the Saudis had resisted signing the Abraham Accords without Israeli commitment to resolve the Palestinian issue.

Less than a year later, the Iran-provoked Gaza crisis has upended the IMEC project. Even signatories to the Abraham Accords like the UAE and Bahrain are compelled to toughen their public posture against Israel to satisfy domestic public opinion and the Arab Street's ire. Having sabotaged the US-Israeli plans, Iran has moved closer to the Russia-China combine. This convergence challenges America's global hegemony and the existing global order. Iran has become a major supplier of armed drones to Russia, threatening to make tanks and artillery redundant.

The recent visit of Russian President Vladimir Putin to China, his first foray abroad after winning a fresh six-year term, underscores the new geopolitical realignment. Raisi was in the third year of his four-year term. As a former head of the Iranian judiciary, a position with more authority than chief justices in democratic nations, he had a blood-tainted past. He oversaw the mass execution of political prisoners in the 1980s. His election in 2021 was less free than usual Iranian presidential elections. Traditionally, the Supreme Leader and his advisers use the Guardian Council to prune the list of candidates. In the past, this was done shrewdly to provide the people some sense of choice and electoral freedom. When Mohammad Khatami was elected in 1997, he was an acknowledged reformist who beat the regime-favoured conservatives.

## Reservation policy held hostage to political rhetoric

The reservation policy subscribes to the philosophy of 'affirmative action' to guarantee inclusive growth for all, especially the underprivileged.

RESERVATION has emerged as a key electioneering issue in this General Election. The debate revolves mainly around the quota for Muslims, even as the principal opposition party, the Congress, is claiming that the ruling dispensation would do away with the reservation policy if it retains power. Political rhetoric apart, reservation is and would remain for long the main plank of a sovereign guarantee for the inclusion of the groups which have historically suffered isolation and discrimination for socio-economic and cultural reasons.

Provisions relating to reservation are mentioned at four places in the Constitution. Articles 330 to 335 provide for reservation to Scheduled Castes (SCs) and Scheduled Tribes (STs) in the legislature, representation to the Anglo-Indian community in the House of the People by nomination and claims of SCs and STs in government services. Articles 15(3), 15(4) and 15(5) provide for special provisions for women and children and reservation for SCs, STs and socially and educationally backward classes in educational institutions, including private and excluding minority educational institutions. Article 15(6) was later added by way of the 103rd Constitutional Amendment Act, 2019, to provide reservation in educational institutional for economically weaker sections. Articles 16(4), 16(4A) and 16(4B) contain provisions relating to reservation in government jobs for people of any backward class, not adequately represented in appointments and posts. Article 16(5) was added in 2019 to give reservation to economically backward citizens in appointments to government services. Articles 243D and 243T provide reservation of seats for SCs and STs in panchayats and municipalities.

Job reservation and political reservation to the members of SCs in the Lok Sabha and in the legislative assemblies of states may be traced to the provisions of the Government of India Act 1935 in the backdrop of untouchability and denial of civil rights to them; through the guarantee of representation in the legislature and the executive, the framers of the Constitution have aimed to mitigate the negative consequences of social seclusion of these groups and strengthen inclusive character of Indian polity and governance.

Since untouchability is a social evil specific to Hindu religion, the Muslim did not find mention in the list of SCs. Even the British refused to include underprivileged Christians in the list of SCs in 1936. Additionally, the geo-spatial isolation and cultural barriers suffered by the STs justified positive discrimination in their favour in order to rehabilitate them in the main stream national life; reservation for



them is mainly borne out of the cultural context, irrespective of religion. The philosophy of 'affirmative action' finds its application in Articles 331 & 333, wherein it is provided that up to two members from the Anglo-Indian community may be nominated to the Lok Sabha to ensure their adequate representation; this was to ensure that they did not remain unrepresented in the legislative body.

Initially, constitutional scheme provided reservation only for the SCs and STs; reservation for backward classes came into focus after the Supreme Court (SC) in State of Madras vs Smt Champakam Dorairajan (1951) noticed that Article 16(4) provides reservations in services to any backward class of citizens not adequately represented, whereas, no such enabling provision is available in Article 15; this led to the First Constitutional Amendment, whereby Article 15(4) was added to provide reservation for socially and educationally backward classes in educational institutions. Subsequently, the Kaka Kalelkar Commission was appointed in 1953 to investigate conditions of the backward classes; the Second Backward Classes Commission was appointed in 1979 under the chairmanship of BP Mandal. The Mandal

Commission developed 11 indicators of social, educational, and economic backwardness and recommended 27 per cent job reservation for them; in absence of credible data to determine backwardness, caste became the easiest choice to tag backwardness; the commission paved the way for reservation in the OBC category even for the Muslims and other non-Hindus, if they belonged to 'untouchable' Hindu castes before their conversion to a non-Hindu religion, or if they continued with their pre-conversion trade and occupation after conversion. Several states have given reservation to Muslims under the OBC category since the Central Government accepted the Mandal recommendations in 1990. The constitutional scheme of reservation has come under the apex court's scrutiny on a number of occasions. In Indra Sawhney vs Union of India (1992), the SC held that the creamy layer of OBCs should be excluded from the list of beneficiaries; there should be no reservation in promotions and the total reserved quota should not exceed 50 per cent. However, Parliament passed the 77th

Constitutional Amendment to restore reservation in promotions. In the Ashok Thakur case (2007), the SC stated that the government must set reservation thresholds to ensure that quality and merit do not suffer and recommended review of backwardness every 10 years. In Suraj Bhan Meena vs State of Rajasthan (2011), the apex court observed that without quantifiable data of backwardness and under-representation, government rules for reservation cannot be introduced.

Inclusion implies exclusion. The reservation policy was established in the Constitution as a temporary measure to ensure justice and inclusion in the mainstream life of those who were left behind because historical reasons; accordingly, periodic review of the policy was inbuilt in the constitutional scheme to exclude those who benefited from the policy in order to make way for other deserving ones; it has not happened so far due to vote-bank politics. The reservation policy subscribes to the philosophy of 'affirmative action' to guarantee inclusive growth for all, especially the underprivileged ones; there is a case to implement the policy in the spirit of constitutionalism and not to serve political interests.

## Spice crisis

Contamination hits India's global market

THE recent ban on Indian spices, imposed by Singapore, Hong Kong, Maldives, Australia, and Nepal due to alleged contamination of ethylene oxide (ETO) in products of popular brands MDH and Everest, could potentially reduce spice exports by up to 40 per cent, as warned by the Federation of Indian Spice Stakeholders. The presence of ETO, a toxic chemical, beyond permissible limits in spice mixes poses severe health risks, including cancer. This alarming development underscores the urgent need for India to enhance its food safety protocols and restore global confidence in its spice exports. India's pre-eminence as the world's largest producer, consumer and exporter of spices is at stake. The country exports over \$4 billion worth of spices annually, and its domestic market is valued at \$10 billion. Yet, recurring quality concerns have dented this reputation, jeopardising a sector that significantly



contributes to the economy. In 2014, lead was found in the food colouring used in spices like chili and curry powder. The US FDA has rejected 14.5 per cent of MDH spice

shipments since 2021 due to bacterial contamination. Last month, authorities in Gujarat seized over 60,000 kg of adulterated spices, considering the serious health risks, it cannot be business as usual in the spice industry. The Indian government has responded with stricter quality controls, expanding inspections across manufacturing units. However, these steps must translate into tangible results and mitigation of further damage, for food quality affects everybody. People need reassurance that the spices they consume are safe. Nobody can be allowed to play with their health. Surprisingly, the government has failed to send out a message to consumers that the companies at fault are being scrutinised. They are left wondering whether they should consume spices. Transparent operations and proactive communication with international regulators are essential to safeguard our spice legacy.

## Make data public to allay vaccine fears

Most Indians were given Covishield. AstraZeneca's admission about side effects has made them fear for their health.

ASTRAZENECA (AZ) has stated that its Covid-19 vaccine, Covishield or Vaxzevria, may induce thrombosis with thrombocytopenia syndrome (TTS) in rare cases, resulting in neurological, cardiac, pulmonary and systemic organ complications related to clot formation in veins and arteries. Serious complications like a brain stroke and heart attack may occur. But the incidence of such complications is extremely low. According to the Melbourne Vaccine Education Centre, the risk of such serious complications is 2.6 per one lakh vaccinated (0.0026 per cent) individuals. Most cases occur within the first four weeks of vaccination. Beyond this, the chances of clot formation are almost nil. AZ's admission has created widespread concern among the public. The company's subsequent withdrawal of the vaccine only served to exacerbate this concern, despite the firm claiming that the decision was due to 'surplus availability'.

This data is not, in fact, new. The first dose of the Oxford-AZ vaccine outside of a clinical trial was given on January 2, 2021. The first incidence of clot formation was reported in February 2021. At the time, the global Covid-19 burden was colossal, with almost 4 million cases being reported every week. Hence, the WHO and the European Medicines Agency highlighted how the benefits of the vaccine far outweighed potential risks. Over the course of the year, around 2.5 billion doses were administered, with health authorities estimating that the vaccine saved approximately 6.3 million lives. In April 2021, the Delta variant wreaked havoc in India. Covishield was one of the few aids healthcare workers possessed to help them combat the health crisis. One might reasonably ask, then, why the issue of TTS is being highlighted only now. In cases of mass

panic, invariably, social media and the press play a role. Most of the Indian population has been vaccinated with Covishield. As a consequence, people have now begun fearing for their health and safety. Recently, during a car journey, my driver said he had heard that the Covid jab has serious side effects and that he was apprehensive as he had taken two doses of the vaccine. I reassured him with the information that I myself had taken three! Indeed, there is almost no reason to worry at this stage. In this situation, it is of paramount importance to lay scientific data before the public to help allay their fears and protect them from misinformation spread by anti-vaccine lobbyists. What we should also realise is that clot formation is far more common in patients suffering from Covid than in people who have received the AZ vaccine. In the early days of the pandemic, even developed countries like the UK, Italy and the US faced the prospect of their health systems crumbling because of the sudden surge in hospitalisations and mortality. The horrors of the lockdown have left an indelible mark on our collective memory. The gravity and urgency of the situation forced governments, companies and research institutes to develop vaccines with groundbreaking speed and efficiency. Vaccine development, which earlier took at least 10-15 years, was accomplished in a matter of months.

This is indubitably a remarkable achievement of science. The mRNA vaccine from Pfizer BioNTech was



approved in the UK (in December 2020). Soon, other countries approved a few other vaccines on the mRNA platform for emergency use, and then adenovirus vector-based Vaxzevria (of Oxford-AZ) was also approved. The Pune-based Serum Institute of India produced the Oxford-AZ vaccine and named it Covishield. This was also approved in India for emergency use and mentioned by the WHO in its emergency use list. At almost the same time, indigenous vaccines were produced in China and

Russia, and India soon followed with its own indigenous vaccine, Covaxin, developed by Bharat Biotech. The use of these vaccines in large populations globally did show the relative safety of these vaccines. In India alone, nearly 170 crore doses of Covishield were administered (90 per cent of the vaccinated people received it). These vaccines were the only tools for combating the spread of the virus because of the absence of effective antiviral drugs. The large-scale use and success of these vaccines globally is a testament to their safety and efficacy.

The mRNA vaccines (from Pfizer BioNTech and Moderna) were not used in the country because of the cost and technical issues, namely storage and transportation. In September 2023, the US FDA amended the emergency use of the Pfizer BioNTech Covid vaccine to include the 2023-24 formula as regular approval. The initial concern of specialised refrigeration for the transport and storage of these vaccines has also been overcome with new formulations.

Moreover, mRNA vaccines are also easier to update when new variants emerge.

The withdrawal of the AZ vaccine is not linked to its TTS complications, which are extremely rare. The company, which is facing a lawsuit in the UK, has apparently withdrawn it as the Covid pandemic has subsided and because updated, better mRNA vaccines are available. The Covid vaccine story deserves its due credit for handling a serious health crisis.

## Stock Market Updates: Sensex Rises 100 Points, Nifty Above 22,500; JK Tyre Soars 9%

**NEW DELHI.** Equity markets were flat-to-positive on Wednesday with the S&P BSE Sensex quoting 83 points, or 0.11 per cent, higher at 74,037 levels. The Nifty50, on the other hand, traded at 22,556, up 27 points or 0.12 per cent.

Ultratech Cement, Coal India, SBI, LTIMindtree, DR Reddy's Labs, ONGC, HUL, and NTPC were the top gainers on the Nifty50 index, gaining up to 1.6 per cent. On the downside, Sun Pharma, JSW Steel, Hero Moto, Maruti Suzuki, IndusInd Bank, and Power Grid were capping the upside. In the broader markets, the BSE MidCap, and SmallCap indices traded 0.36 per cent and 0.58 per cent higher, respectively. Among sectors, the Nifty Realty led from the front, rising over 1 per cent. The Nifty PS Bank, on the contrary, fell the most (down 0.3 per cent). One inference that can be drawn from institutional activity this month is that there is no excessive concern regarding the much talked about election results jitters. Net institutional selling is almost nil since the FII selling of Rs 37500 crores has been neutralised by DII buying of Rs 37369 crores so far this month. Also, it is important to understand that FII selling has been triggered by the outperformance of Chinese stocks which nudged FIIs to sell in expensive India and buy in cheap Hong Kong. Therefore, institutional activity does not reflect any election-related jitters. The decline in India VIX by 9% in recent days also indicates a return of stability in the market.

## SpiceJet to seek refund of Rs 450 crore from promoter Kalanithi Maran

**New Delhi.** Low-cost carrier SpiceJet announced on Wednesday that it will seek a Rs 450 crore refund from its former promoter, Kalanithi Maran, and KAL Airways, following a favourable ruling by a division bench of the Delhi High Court. The airline had previously paid Rs 730 crore to Maran and his firm, consisting of a principal amount of Rs 580 crore and an interest component of Rs 150 crore. "With the setting aside of the impugned order, SpiceJet is set to receive a refund of Rs 450 crore," said SpiceJet in a stock exchange filing. The appeal by SpiceJet and its chairman, Ajay Singh, addressed several critical issues concerning the award of the refund and the justification of interest in the case. The Delhi High Court's Division Bench, consisting of Justices Yashwant Varma and Ravinder Dudeja, allowed the appeals filed by SpiceJet on May 17, challenging a single judge's order from July 31, 2023.

The case has now been remanded back to the relevant court for reconsideration of the petitions challenging the arbitral award.

## Reliance shares up nearly 2% in early trade. Here's why

**New Delhi.** Shares of Reliance Industries Limited (RIL) gained nearly 2% in early trade on Wednesday. At 11:14 am, RIL shares were up 1.64% at Rs 2,918.40 on the Bombay Stock Exchange (BSE).

The development comes a day after Reliance Industries signed a technology licensing agreement with Nel Hydrogen Electrolyser AS for manufacturing electrolyzers for captive purposes globally.

It may be noted that the agreement provides RIL with an exclusive license for Nel's alkaline electrolyzers in India and also allows RIL to manufacture Nel's alkaline electrolyzers for captive purposes globally. Through the agreement, Reliance gets access to Nel's leading, proven technology platform for manufacturing electrolyzers. This partnership of Nel's robust technology platform with RIL's execution prowess — will further add to the success story for both partners," RIL said in an exchange filing.

"Both partners will also collaborate on future performance improvements and cost optimization through research and development (R&D), value engineering, standardization and modularization to improve the competitiveness of the alkaline technology platform," it added. Shares of Reliance gained today due to higher buying activity, aided by positive recommendations from analysts. Dharmesh Shah, Vice President, ICICI Securities suggested buying Reliance in the range of Rs 2,820 and Rs 2,875, with a target of Rs 3,270 and a stop loss of Rs 2,730.

## ONGC net profit rises 19 times in fourth quarter; record income for full FY24

**NEW DELHI.** Oil and Natural Gas Corporation (ONGC), country's largest oil and gas producer, reported a significant jump in net profit for the fourth quarter (Jan-Mar 2024) due to a one-time exceptional provision in the previous year.

However, its revenue from operations for the quarter saw a slight decline. ONGC's standalone net profit for Q4FY24 surged to Rs 9,869 crore from Rs 528 crore in the same period last year. This jump is primarily due to a one-time exceptional provision of Rs 9,235 crore made in Q4 for disputed taxes.



rude oil production rose 4.3% in the quarter, and the realised price per barrel also rose to \$80.81 compared to \$77.12 in the same quarter last year. However, gas production fell 2.4%, and the gas price realisation was lower at \$6.50 per million British thermal units compared to \$8.57 in the previous year.

# Paytm Q4 Results: Net Loss Widens To Rs 550 Crores, Sales Drop; Shares Fall

**NEW DELHI.** One 97 Communications Ltd (Paytm) on May 22 reported net loss of Rs 550 crore in Q4FY24, a 3.2X jump, as its margins took a hit post RBI's crippling ban on its associate company, Paytm Payments Bank (PPBL) on January 31. Revenue from operations fell 3 per cent year-on-year to Rs 2,267.10 crore against Rs 2,334.50 crore in the same quarter last year. Paytm said its March quarter results were impacted by temporary disruption on account of UPI transition and permanent disruption because of PPBL embargo. Paytm has impaired the carrying value of company's investment in PPBL. The fintech major said its contribution margin stood 57 per cent including UPI incentives, and 51 per cent excluding UPI incentives. Its Ebitda before ESOP was Rs 103 crore, including UPI incentives and minus Rs 185 crore excluding UPI incentives. Following the fintech major's results, Paytm shares were trading 0.78 per cent lower at Rs 349 on BSE. PPBL products like the Paytm wallet and FASTag were distributed by Paytm. But due to the current embargo on these products, Paytm anticipates the

steady state annualised direct impact on Ebitda to be Rs 500 crore, as previously disclosed. "Most of this impact will be in Q1 as these products were operational during most part of Q4 FY 2024. 2. Temporary disruptions in operating metrics (MTU, merchant base, payment GMV) during February and March. This is expected to have an incremental Ebitda impact of Rs 100-150 crore in Q1 FY 2025 and should start recovering from Q2 as we are seeing stabilization or growth in consumer and merchant base metrics from April/May," Paytm said.

Paytm said it is confident of achieving erstwhile growth trends in the merchant and consumer base and said it is in discussions with NPCI for confirmation of signing up new UPI consumers for its TPAP App. "During the quarter, we have taken various prudent measures in line with regulatory guidance and circulars, in the credit and payment business. Due to this and temporary disruption in our operating metrics, we have taken a conservative view, and paused certain payments and loan distribution businesses. With emerging regulatory



clarity and the recalibration of these products, we have started or will be starting these products soon," Paytm said. "These changes are expected to have an incremental Ebitda impact of Rs 75- Rs 100 crore, in Q1 FY 2025 and should start recovering in subsequent quarters. In Q4 FY 2024, we had lower marketing spends, as we paused most of the user growth spends in the month of February and March. We expect to reinvest in these areas in the coming financial year. While we experienced financial impact in Q4 due to the above disruptions, the full financial impact will be seen in Q1 FY

2025," Paytm said. Besides, Paytm expects Q1FY2025 revenue of Rs 1,500- Rs 1,600 crore and Ebitda before ESOP of minus Rs 500-600 crore. Paytm said it confident of seeing meaningful improvement starting from Q2 FY2025, based on restarting certain paused products and achieving steady growth in operating metrics. We are optimizing our cost structure, leveraging AI capabilities, and focusing on our core business will enable us to achieve significant cost efficiencies. This includes creating a leaner organization structure and pruning non-core businesses. All recent changes are aligned with pre-approved succession plans discussed with the Board in previous financial years. We will continue to reward our high-performing talent by promoting them into leadership roles and welcome new senior executives who will contribute to the next wave of growth," Paytm said. Paytm said its employee costs have increased in recent years due to investments primarily in technology, merchant sales, and financial services.

## Market Rumours: Sebi Issues Framework To Manage Stock Impact

**New Delhi.** Sebi has introduced a framework to determine share prices for transactions when listed companies confirm market rumours within a specific timeframe. This aims to address situations where rumours cause significant price fluctuations. Amid instances of market rumours resulting in steep movement of share prices, the Securities and Exchange Board of India (Sebi) has already issued detailed guidelines for verifying the rumours applicable to the top 100 listed companies from June 1.

Against this backdrop, Sebi has issued the framework for considering "unaffected price for transactions upon confirmation of market rumour". Generally, unaffected price refers to the share price of a company in case there is no market rumour. In case sharp price movements could impact the overall value of a transaction, the regulator has proposed considering a scrip's unaffected price. Under the Listing Obligations and Disclosure

Requirements (LODR) Regulations, Sebi said that unaffected prices shall be considered for transactions on which pricing norms specified by it or stock exchanges are applicable. This requirement is also subject to the rumour pertaining to such a transaction being confirmed by the company within 24 hours from the trigger of material price movement, according to a circular. "It has been specified that the unaffected price shall be considered by excluding the effect on the price of the equity shares of the listed entity due to the material price movement and confirmation of the rumour," Sebi said. The requirement to verify market rumours will be applicable to the top 250 listed entities from December 1. Besides, the Industry Standards Forum (ISF) has formulated industry standards on a pilot basis for effective implementation of market rumour verification under the LODR rules. The ISF — comprising representatives from industry associations ASSOCHAM,

FICCI, and CII — along with stock exchanges in consultation with Sebi has formulated the standards. The industry associations and the stock exchanges will publish the industry standards notes on their websites. For considering the unaffected price, Sebi has issued guidelines for the calculation of adjusted Volume Weighted Average Price (VWAP). Vi's CEO Akshaya Moondra has previously said that the company's focus is on upgrading its 2G subscribers (comprising nearly 42% of its total base), which is impacting ARPU growth.

The variation in daily WAP from the day of material price movement till the end of the next trading day after confirmation of the rumour shall be attributed to the rumour and confirmation of the rumour," it said in the circular. The adjusted daily WAP will be calculated by excluding the WAP variation from the daily WAP in the look-back period from the day of the material price movement onwards.

## Explained: How smaller IT firms are stealing spotlight from TCS, Infosys

**New Delhi.** Mid-tier IT companies have been stealing the spotlight from the big players, like Tata Consultancy Services (TCS) and Infosys, increasing their market share in the \$254 billion sector. This change comes as clients are forced to cut down on expenses due to inflation and economic uncertainties, according to analysts.



While giants like TCS and Infosys go after big, long-term projects, these mid-tier companies prefer shorter deals that help clients save money. This strategy has worked well, especially as demand slows in key markets like North America and Europe. LTIMindtree, Coforge, Mphasis and Persistent Systems are "increasingly viewed as challengers in (winning) Fortune 500 accounts, aiding the share gain process," Kotak Institutional Equities told Reuters. Analysts at Kotak believe these smaller companies could do even better once clients start spending more freely again. This trend puts mid-tier IT firms in a good position to attract budget-conscious clients, especially with the expectation that US interest rates will stay high for a while. Last year, overall revenue growth in the industry dropped to 3.8%, according to Nasscom. "In the current situation, clients want service providers who can deliver quality services at a lower cost and with predictable outcomes," Avinash Baliga, partner at consulting firm Avasant told Reuters.

Leaders of mid-tier firms like Persistent Systems and Mphasis have confirmed their gains in market share. However, larger IT firms in India didn't respond to requests for comments from Reuters. "We're holding our own against the big guys because clients are more interested in our skills than our size," Manish Dugar, CFO of Mphasis told Reuters. According to BNP Paribas data shared with Reuters, the market share of India's top five IT firms dropped by 17 basis points in 2023 due to the rise of mid-tier companies. Yet, these top five still own a significant chunk, about 88.35% of the market among the top 10 firms. On the stock market front, shares of Mphasis and Persistent Systems have seen solid gains in the past year—23.7% and 42.5% respectively—compared to a 16% rise in the broader Nifty IT Index. In April, Infosys predicted its revenue growth for fiscal 2025 to be between 1% and 3% in constant currency terms, which was lower than what most analysts had anticipated.

## Costly breakup: Here's how much Zee spent on failed merger with Sony

**New Delhi.** Zee Entertainment had to shell out Rs 432 crore in merger-related costs during FY24 and FY23 due to its failed merger deal with Sony Group Corporation's India media unit, Culver Max Entertainment, in its recent regulatory filings. According to the filings, Zee's merger-related costs stood at Rs 256 crore in 2023-24 and Rs 176 crore in the previous year.

The merger agreement between Zee Entertainment and Culver Max Entertainment was called off by the latter on January 22 due to disagreements over the leadership of the proposed merged entity and unfulfilled closing conditions. The merger deal was signed in December 2021 but could not be completed despite having secured approval from major stakeholders including stock exchanges, the Competition Commission of India, and the National Company Law Tribunal. To meet the conditions set for the merger and streamline its portfolio, Zee



Entertainment had to incur impairment charges of Rs 331 crore in 2022-23, primarily due to the closure of certain businesses such as Margo Networks.

As a result, the impact on Zee Entertainment's consolidated results for 2022-23 stood at Rs 98 crore, reflecting the losses incurred by these closed entities, which were accounted for in previous financial results.

Additionally, Zee Entertainment estimated a liability of Rs 32 crore in 2023-24 to cover closure costs for the affected businesses. As part of its cost-

cutting measures, Zee Entertainment reduced its workforce by 15%, resulting in an employee termination cost of Rs 22 crore due to recent restructuring efforts. Regarding the arbitration cases initiated by Culver Max Entertainment and Star India against Zee Entertainment, the company expressed confidence that these cases would not have any adverse impact, as it believes both cases lack merit. Culver Max Entertainment has taken its case to the Singapore International Arbitration Centre, seeking \$90 million in termination fees from Zee Entertainment, alleging breaches of the merger agreement.

Star India has approached the London Court of International Arbitration, requesting Zee Entertainment to either honour the International Cricket Council (ICC) TV rights agreement or compensate for damages incurred due to the company's alleged failures.

## Multibagger Stock: Suzlon Hits 5% Upper Circuit After Company Secures Fresh Order Wins

**New Delhi.** Shares of Suzlon Energy Ltd touched their 5 per cent upper price band of Rs 46.23 in Wednesday's trade after the renewable energy solutions provider — Suzlon Group — secured new orders. The company today announced new order wins for the development of 402 MW wind energy projects for Juniper Green Energy. As part of this order, the company will install 134 wind turbine generators (WTGs) with a rated capacity of 3 MW each. The project is located at Fatehgarh in Rajasthan, and projects of this size can provide electricity to nearly 3.31 lakh households. It will also curb nearly 13.07 lakh tonnes of CO2 emissions per year.

These are repeat orders from the customer for the company's larger rated 3 MW, S144-140m turbines from the 3 MW product series. As part of the agreement, Suzlon will supply the wind turbines and execute the project including foundation, erection, and commissioning. Suzlon will also undertake comprehensive operations and maintenance services post-commissioning. Juniper Green Energy has been a long-term, repeat



customer for us, and we are delighted to partner with them again. This order helps us expand our footprint in Rajasthan," said Girish Tanti, Vice Chairman of Suzlon Group. The stock saw heavy trading volume today as 38.57 lakh shares were last seen changing hands. The figure was higher than the two-week average volume of 21.07 lakh shares. Turnover on the counter came at Rs 17.48 crore, commanding a market

capitalisation (m-cap) of Rs 62,890.65 crore. There were 8,46,123 lakh buy orders today against sell orders of nil shares. Bourses BSE and NSE have put the securities of Suzlon under the long-term ASM (Additional Surveillance Measure) framework. Exchanges put stocks in short-term or long-term ASM frameworks to caution investors about high volatility in share prices.

On a year-to-date basis, the stock has

surged 20%, while it has rallied nearly 400% over the past one year. Technically, Suzlon Energy's day RSI (14) is at 64. The RSI below 30 is considered oversold, and above 70 is overbought. Trendlyne data showed, MACD is at 0.1, which is above its center and signal line, this is a bullish indicator. The stock stood higher than the 5-day, 10-day, 20-day, 30-day, 50-day, 100-day, 150-day and 200-day moving averages. "Suzlon is coming out of a long consolidation with strong volume. The overall structure is bullish as it trades above its all-important moving averages. On the upside, Rs 48 is an immediate resistance where it may see some pause, but above this, it is likely to head towards Rs 50 level. On the downside, Rs 40 is a major support for any correction. Rs 36-38 is the next critical demand zone," said Praveesh Gour, Senior Technical Analyst at Swastika Investmart. The company's stock has a negative price-to-equity (P/E) ratio of 1541 against a price-to-book (P/B) value of 18.06. Earnings per share (EPS) stood at (-)0.03 with a return on equity of (-)1.16.



# Mihir Bhoj row haunts BJP in Haryana's Kaithal, Rajnath Singh sent to pacify anger

**► In Haryana's Kaithal, Kshatriyas are miffed with the BJP after last year's controversy surround a statue of Mihir Bhoj.**

**New Delhi:** The Mihir Bhoj statue controversy of 2023 continues to trouble the BJP in Haryana's Kaithal. In response, the party's national leadership has dispatched Union Minister Rajnath Singh to the Kshatriya-dominated Kalayat area to address the unrest. In July last year, local BJP leader Leela Ram Gujjar and other party leaders inaugurated a statue of the ninth-century North Indian king Mihir Bhoj,

claiming that he was the ancestor of Gujjars. This action sparked intense opposition from the Kshatriya community. The police had to resort to lathicharge on protesting Kshatriya members and divert routes to prevent demonstrators from reaching Kaithal. Sensing the gravity of the situation, the state government had then formed a committee to resolve the issue, and the court ordered the nameplate of the statue, which had "Gujjar" inscribed, to be covered. The matter remains sub judice. However, the perceived bias of local BJP

leaders led to significant dissent among the Kshatriya community, culminating in several mahapanchayats against the party. With Haryana voting in the sixth phase of polls on May 25, the BJP decided to send Rajnath Singh to the Kshatriya-dominated areas. Singh is scheduled to hold a rally on Wednesday at three locations in the Kalayat area. Historians claim that Mihir Bhoj belonged to the Pratihara Rajput dynasty,



and the term "Gurjar" refers to the region he ruled, encompassing present-day southern Rajasthan and northern Gujarat.

Devpal Singh, former head of the Kshatriya Sangharsh Samiti in Kaithal, which led protests against the BJP after Mihir Bhoj row, stated, "In Kaithal, the Kshatriya community is protesting against the BJP's anti-Kshatriya politics. Despite the resignation of 40 Kshatriya politicians, no

BJP leader has addressed our concerns. They treat our community as if we are their 'ghulam' (servants), but I assure everyone that the Kshatriya community will show black flags if Rajnath Singh enters Kaithal." "When representatives of the Kshatriya community met Rajnath Singh during the Kaithal protests, he refused to help us. Why is he coming now?" Singh asked. He continued, "The BJP government ordered a

lathicharge on us and our children, and every day, representatives of Haryana Chief Minister Nayab Saini threaten us for opposing the BJP's anti-Kshatriya policies. Do they think we will forget this? We will oppose their politics until they mend their ways.

"Prashant Singh Madhad, state media coordinator of the Kshatriya Moolniwasi Mahasangh (KMM), added, "We will never accept the distortion of Kshatriya history and our ancestors. Rajnath Singh did not come forward when we were protesting against the erection of the Samrat Mihir Bhoj statue in Kaithal, labelled as a Gujjar. Why is he coming to Kaithal now? We have decided to protest against the BJP candidate."

The Kaithal district is part of the Kurukshetra parliamentary constituency. In the upcoming election, BJP's Naveen Jindal, INDIA bloc's Sushil Gupta, and Indian National Lok Dal (INLD) leader Abhay Chautala are fighting for the Lok Sabha seat.

## Man behind graffiti in Delhi Metro targeting Arvind Kejriwal arrested: Cops

**New Delhi:** Delhi Police have arrested a 32-year-old man for writing messages threatening Delhi Chief Minister and Aam Aadmi Party (AAP) supreme Arvind Kejriwal at the Patel Nagar and Rajiv Chowk metro stations in the national capital. The accused has been identified as Ankit Goyal, a resident of Bareilly, and the Metro Unit of Delhi Police has registered an FIR, the police said, adding that an investigation into the matter is currently



underway. Sources told India Today TV that Goyal is highly educated and works at a renowned bank. He is not associated with any political party. The accused had come to Greater Noida from Bareilly to buy a house and was staying at a five-star hotel. Without providing evidence, police sources also suggested that Goyal's mental condition was not good. After the graffiti surfaced, AAP accused the BJP of being behind the incident, and claimed the saffron party was rattled by the fact that it's going to be defeated in all seven constituencies in Delhi in the ongoing Lok Sabha elections.

## No Bail For Boy Who Shot Obscene Clips Of Classmate. She Died By Suicide

**New Delhi:** The Supreme Court has refused bail relief to an Uttarakhand boy, who allegedly shot obscene videos of his 14-year-old classmate and circulated. The girl went missing from her home in October last year and was later found dead. She is suspected to have died by suicide.

The girl's father said in his complaint that she died by suicide out of shame. The boy has been charged with IPC sections relating to abetment of suicide of a child and act intended to outrage modesty of a woman. Relevant sections under the stringent Protection Of Children from Sexual Offences (POCSO) Act have also been invoked. Earlier, the juvenile justice board and the High Court of Uttarakhand refused bail to the teenaged accused, after which his mother approached the Supreme Court. The matter came up yesterday before a vacation bench of Justice Bela M Trivedi and Justice Pankaj Mithal.

After carefully perusing the material placed on record, we are not inclined to interfere with the impugned order passed by the high court at this stage," the bench said. Denying bail to the teenager, the high court had said, "Bail may be denied if there are reasonable grounds for believing that his release is likely to bring the 'child in conflict with law' into the association of any known criminal, expose him to moral, physical, or psychological danger, or if his release would defeat the ends of justice." "Having considered the social investigation report, the medical examination report, the report from the school, this court is of the view that the best interest of the child would be served if he is not granted bail. If he is released on bail, it would definitely defeat the ends of justice," the high court order states.

The Supreme Court's denial of bail in this case comes amid the nationwide outrage on the relief granted to a 17-year-old accused of speeding a Porsche in Pune, leading to an accident that left two 24-year-old engineers dead. The teenager, who police say driving in a drunken condition, was granted bail within 15 hours of his detention. A local court let him out on some conditions which many have described as flimsy -- he was asked to write a 300-word essay on accidents, told to work with traffic police for 15 days and asked to undergo counselling for his drinking habit. Pune Police have now approached the juvenile justice board for permission to try him as an adult.

## Severe heatwave, red alert in Delhi, other parts of North India for next 5 days

**New Delhi:** Severe heatwave conditions are likely to prevail over parts of Rajasthan, Punjab, Haryana-Chandigarh-Delhi, and West Uttar Pradesh, over the next five days, the India Meteorological Department has said. Issuing a 'red alert' for the said states, the weather department also said the maximum daytime temperatures in several districts of these states may breach the 47 degrees Celsius mark. "Temperatures are currently above normal across North West India, and we had issued a 'red alert' for the region over the past two to three days," senior IMD scientist Naresh Kumar told news agency ANI.

"With regard to a state-wise forecast, we have issued a 'red alert' in Rajasthan for the next five days. The maximum temperature is likely to inch further up from 45 degrees Celsius and settle at 47 degrees Celsius," he said.

"In Punjab and Haryana, maximum temperatures have registered a

marginal drop due to a prevailing western disturbance but they will increase gradually hereafter by two to three degrees, for which we have already issued a 'red alert' in neighbouring Uttar Pradesh, we have issued a 'red alert' for the next five days and an 'orange alert' for northern parts of Madhya Pradesh," Kumar said.

### NO RESPIRE FROM SWELTERING HEAT IN PARTS OF INDIA

A blistering heat wave swept through large parts of India for the fifth consecutive day on Tuesday, affecting health and livelihoods. According to the weather office, extreme heat will continue in the lower hills of Himachal Pradesh, safe havens for people escaping the punishing heat in the plains, during the period. On Tuesday, temperatures remained above 45 degrees Celsius in swathes of Rajasthan, Haryana, Delhi,

Chandigarh, and Uttar Pradesh, affecting daily life as many chose to remain indoors in the afternoon. Parts of Gujarat reeled from the deadly combination of high heat and humidity. The mercury soared to a blistering 47.8 degrees Celsius in Haryana's Sirsa, making it the warmest place in the country on Tuesday. In Delhi, temperatures dropped a few degrees compared to the previous days but remained three to five notches above normal for this time of the year. Officials said the national capital's peak power demand reached an all-time high of 7,717 MW on Tuesday afternoon, as households and offices increased the use of air conditioners.

### HEAVY RAIN IN SOUTHERN STATES

While parts of northern India continue to reel under an unrelenting summer sun, a measure of respite is likely down South.

## Pune Builder Gave 2.5 Crore Porsche To Teen Son, Left 1,758 Unpaid

**New Delhi/Mumbai:** The Porsche involved in the car crash in Pune on Saturday, in which two techies were killed, had been out on Pune roads without a number plate for months.

The registration of the luxury sports Porsche Taycan, worth ? 2.5 crore, was pending as the owner had not paid a ? 1,758 fee, officials have said. Maharashtra Transport Commissioner Vivek Bhimanwar told news agency PTI that the electric Porsche car was imported in March by a dealer in Bengaluru and from there it was sent to Maharashtra after a temporary registration.

"It was found that a certain registration

fee was not paid and the owner was asked to pay the amount for completion of the procedure. However, the vehicle was not brought to the Regional



Transport Office (RTO) for the registration process after that," he said. Officials said it was the responsibility of

the owner to get it registered. Road tax is exempted for electric vehicles in Maharashtra, so the registration of this vehicle was on ? 1,758 - ? 1,500

hypotheation fees, ? 200 smart card RC fees and ? 58 postal charges. The teen driving the car is the son of a prominent Pune realtor, who has been arrested. The teen had been released on bail within 15 hours of his arrest, with a 300-word essay ordered as punishment, which triggered massive anger. The owners of two bars where the minor was served alcohol before he ran over two persons have also been arrested. The accident took place in the early hours of Sunday morning in Pune's Kalyani Nagar area.

## Sambit Patra 'should eat properly', BJD leader's dig at fast as penance move

**BJD leader VK Pandian said that Sambit Patra "should eat properly and take care" as he took a dig at the BJD leader's announcement to fast for three days as penance over his recent controversial remark that "Lord Jagannath is PM Modi's bhakt".**

**New Delhi:** Biju Janata Dal (BJD) leader VK Pandian said that Sambit Patra "should eat properly and take care" as he took a dig at the BJP leader's announcement to fast for three days as penance over his recent controversial remark that "Lord Jagannath is PM Modi's bhakt". When asked to comment on Patra's decision, Pandian, a close aide of Odisha Chief Minister Naveen Patnaik, told ANI News agency that "he should take care,



there's too much heat and dust." "Three days before his election, he should not faint. He should take care of himself. He is a doctor, he should know what to do," Pandian added.

On being asked if the BJD would further escalate the matter or was the issue over,

he said, "Lord Jagannath can never be escalated. And Lord Jagannath should always be above everything else." (The BJD never believes in doing politics over religion, especially Lord Jagannath who is the symbol of Odisha's identity."

A video clip of Patra, the BJP's candidate

## No carcinogen in MDH, Everest spices, says food regulator after tests

**New Delhi:** Food regulator FSSAI has not found any trace of ethylene oxide in samples of spices of two major brands MDH and Everest that were tested in 28 accredited laboratories, sources said. According to them, reports from six other laboratories are still pending. Last month, the Food Safety and Standards Authority of India (FSSAI) started taking samples of spices in powder form of all brands, including MDH and Everest, from across the country in view of quality concerns flagged by Hong Kong and Singapore. The Hong Kong's Center for Food Safety (CFS) had asked consumers not to buy certain spice mix products of MDH and Everest, citing the presence of ethylene oxide beyond the permissible limit.

These products are MDH's Madras Curry Powder, Everest Fish Curry Masala, MDH Sambhar Masala Mixed Masala Powder, and MDH Curry Powder Mixed Masala Powder. According to sources, a pan India drive was initiated on April 22 through all the commissioners of food safety of states and Union Territories and regional directors of FSSAI.

It included extensive inspections of the spice manufacturing units and also sampling and testing of products manufactured for sale and distribution for consumption in the domestic market. Sources said the samples of Everest spices were picked up from their two manufacturing facilities. As many as 25 samples from MDH have been lifted by FSSAI from their 11 manufacturing facilities, they said. Each of the products sampled was analysed for compliance with various quality and safety parameters including pesticide residues. These samples were also analysed for Ethylene Oxide (ETO) at NABL-accredited laboratories notified by FSSAI. The laboratory reports received so far were examined by the scientific panel at FSSAI and observed that the samples showed no traces of ethylene oxide, sources said.

Similarly, test reports of over 300 samples of spices of other brands were also examined by the scientific panel and those also conclusively indicated no presence of ethylene oxide, they added. The scientific panel comprises eminent scientists from the Spice Board, CSMCRI (Gujarat), Indian Spice Research Institute (Kerala), NIFTEM (Haryana), BARC (Mumbai), CMPAP (Lucknow), DRDO (Assam), ICAR, National Research Centre on Grapes, (Pune). The Spice Board has also issued guidelines to the spice exporters for using ETO as a fumigant for sterilising spices to deal with microbial contamination as per the standards of importing countries, sources said.

from the Puri Lok Sabha seat, speaking to a private Odia channel went viral, in which he could be heard making the controversial remark, which led to widespread criticism. BJD supreme and Odisha Chief Minister Naveen Patnaik said Patra's remarks "hurt the sentiments and demeaned the faith of crores of Jagannath bhaktas and Odias across the world". Replying to Naveen Patnaik's post, Sambit Patra wrote, "Naveen Ji Namaskar! I gave number of bytes today to multiple media channels after the massive success of Shri Narendra Modiji's Road Show in Puri today. Everywhere I mentioned that Modiji is an ardent "Bhakt" of Shri Jagannath Mahaprabhu. By mistake during one of the bytes I pronounced just the opposite. I know you too know and understand this." "Sir, let's not make an issue out of a nonexistent issue. We all have 'slip of tongue' sometimes. Thanks and Pranam." In another video posted on social media, he announced his decision to "fast for the next three days to atone for this mistake".

## NEWS BOX

## New York-Dublin live video portal reopens with 'bad behaviour' fix

Dublin. A live video portal linking New York with Dublin has reopened after being fitted with sensors that organisers hope will block out inappropriate behaviour by passers-by, including exposing body parts, that led to its shutdown a week ago. The Portal sculpture opened earlier this month linking a street in New York's Flatiron district to central Dublin. A large circular screen at each location displays a live video feed from the other. Within days of its opening, some late-night revellers in Dublin took to exposing body parts and holding up pornographic images to the camera. At least one New York woman exposed her breasts.

There is only a handful of people that have misbehaved," a programme manager for Dublin City Council Culture Company, Nollaig Fahy told RTE radio. "Unfortunately, that's going to happen in the public realm." In a bid to block "bad behaviour", a system of sensors has been added to blur the portal at both ends if people get too close to the camera, Fahy said. The portal, whose feed was restored on Monday, will operate with limited hours and with physical barriers at both locations to stop people from getting too close, Dublin City Council said in a statement.

## What's in a name? Trump embraces ex-president's approach in helping lead Republican Party

WASHINGTON. The direction of the Republican National Committee is clear from the last name of its new second-in-command: Trump. "My No. 1 goal is making sure that Donald Trump is the 47th president," said RNC co-chair Lara Trump in an interview with The Associated Press. It's one more step in solidifying Trump's hold over the Republican Party. The daughter-in-law of the former president has wasted no time in rebranding the typically staid committee in Trump's image, embracing her own version of his pugilistic politics and brash management style in ways that affirm his sway over the Republican establishment. The RNC has fired dozens of longtime staffers and sought alliances with election deniers, conspiracy theorists and alt-right advocates the party had previously kept at arm's length. Lara Trump, who is married to Trump's third child, Eric, has been an outspoken defender of the former president and has not hesitated to blast his foes, promising four years of "scorched earth" political retribution if he wins the election. And she's led a steep increase in fundraising, a particularly acute need for Trump's election bid because his political fundraising operations have spent tens of millions of dollars in legal fees to defend him in criminal and civil cases.

Trump supporters say Lara Trump is breathing new life into the party, and say her charisma and dogged work ethic make her an ideal choice to serve as its champion. But her installation has raised concerns among some Republicans who say the RNC is being run in ways that could harm its mandate to help all its candidates up and down the ballot. By prioritizing the presidential campaign, they said, the RNC might not be able to dedicate the necessary resources to assist other office seekers. It kind of suggests an expectation of complete, unabashed and, perhaps, a blind loyalty to the candidate," said Marc Racicot, a former RNC chair who served as Montana's governor for eight years.

Conceding that she is confronting a "big, big learning curve," Lara Trump told the AP she has the background to succeed, having worked on both of Trump's previous presidential campaigns. You'd be hard pressed to find someone who has had as much political experience as I have in one campaign right now, and that's kind of unique to be able to say," she said. Australia has provided extra budget support of A\$7 million (\$4.66 million), and is in further talks, the statement added, while welcoming opportunities to send more citizens to work in Australia under a labor migration programme. "I am ready to discuss the possibility of much, much larger bilateral co-operation partnerships to fast-track transformational undertakings," Manele said. Such steps would hasten Solomon Islands' efforts to achieve economic, social and security goals, he added.

## Deforestation exacerbated deadly Brazil floods: Experts

PORTO ALEGRE. The floods devastating southern Brazil have been exacerbated by deforestation, much of it driven by soybean farming, according to experts, who urge the country to restore its forests and their vast water-retaining root systems. The key agricultural state of Rio Grande do Sul has been hit by an unprecedented climate disaster for the past three weeks, with cities and rural areas alike inundated by torrential rains that have left more than 150 people dead and some 100 missing. It is the region's fourth extreme weather event in less than a year, a phenomenon scientists say is driven by climate change -- and also deforestation.

"There's a global component to climate change, and also a regional one, which is the loss of native vegetation. That increased the intensity of the floods," says biologist Eduardo Velez of MapBiom, an organization that uses satellite images to track deforestation. According to the group, Rio Grande do Sul lost 22 percent of its native vegetation, or 3.6 million hectares (8.9 million acres), from 1985 to 2022. Those wetlands have largely been replaced by fields of rice, eucalyptus and especially soybeans, of which Brazil is the world's biggest producer and exporter.

- Vicious cycle - Native forests help ensure water permeates the soil, preventing it from accumulating on the surface, says Jacqueline Sordi, a biologist and journalist based in the region who specializes in climate issues. Vegetation also holds soil in place, helping to prevent erosion and landslides. The deep brown color of the water that has flooded the state capital, Porto Alegre, along with 90 percent of Rio Grande do Sul's towns, "shows just how many tons and tons of soil were washed away" in the rains, Velez told AFP. In a vicious cycle, that mud has now accumulated in the beds of rivers, making them shallower -- and therefore more likely to flood next time. "Beyond relocating people (from high-risk areas) and rebuilding infrastructure, it's extremely important to have policies on restoring native vegetation," said Velez.

Rio Grande do Sul "urgently" needs to restore more than a million hectares of forests in order for them to adequately perform their proper environmental role, according to a 2023 study by the sustainable development group Instituto Escolhas.

"Beyond relocating people (from high-risk areas) and rebuilding infrastructure, it's extremely important to have policies on restoring native vegetation," said Velez.

## Matthew Perry death: Cops to probe how 'Friends' actor obtained ketamine

Los Angeles Authorities have opened an investigation into how 'Friends' actor Matthew Perry received the supply of ketamine that killed him in October 2023, police said Tuesday. Los Angeles police are working with the US Drug Enforcement Administration and the US Postal Inspection Service on a probe into why the 54-year-old star had so much of the drug in his system, LAPD Capt. Scot Williams said in an email. An assistant found the 54-year-old Perry face down in his hot tub on October 28, and paramedics who were called immediately declared him dead. His autopsy, released in December, found that the amount of ketamine in his blood was in the range used for general anesthesia during surgery.

It was listed as the primary cause of death, which was ruled an accident with no foul play suspected, the report said. Drowning and other medical issues were contributing factors, the coroner said.

The investigation was first reported by TMZ. People close to the actor told coroner's investigators that he was undergoing ketamine infusion therapy. The decades-old surgical drug has seen a



huge surge in use in recent years as a treatment for depression, anxiety and pain. But the medical examiner said Perry's last treatment one and a half weeks earlier wouldn't explain the levels of ketamine in his blood. The drug is typically metabolised in a matter of hours. At least two doctors were treating Perry, a psychiatrist and an anaesthesiologist who

served as his primary care physician, the medical examiner's report said.

No illicit drugs or paraphernalia were found at his house. Perry had years of struggles with addiction dating back to his time on 'Friends', when he became one of the biggest television stars of his generation as Chandler Bing alongside Jennifer Aniston, Courteney Cox, Lisa Kudrow,

Matt LeBlanc and David Schwimmer for 10 seasons from 1994 to 2004 on NBC's megahit sitcom. Drug-related celebrity deaths have in other cases led authorities to prosecute the people who supplied them. After rapper Mac Miller died from an overdose of cocaine, alcohol and counterfeit oxycodone that contained fentanyl, two of the men who provided him the fentanyl were convicted of distributing the drug. One was sentenced to more than 17 years in federal prison, the other to 10 years. Two doctors and a manager of model and reality TV star Anna Nicole Smith were charged with conspiring to get her prescription drugs before her 2007 death, but they were not charged with causing her fatal overdose.

All the counts except one misdemeanor fraud charge against one doctor were eventually dismissed. And after Michael Jackson died in 2009 from a lethal dose of propofol, a drug intended for use only during surgery and other medical procedures, not for the insomnia the singer sought it for, his doctor, Conrad Murray, was convicted of involuntary manslaughter in 2011.

## Singapore Airlines CEO says 'sorry' after flight turbulence kills 1, injures 70

World. Singapore Airlines CEO Goh Choon Phong on Wednesday issued a public apology to everyone onboard the London-Singapore flight, which experienced severe turbulence that resulted in an emergency landing in Bangkok and the death of a passenger. He said in a video statement, "We are very sorry for the traumatic experience that everyone onboard SQ321 went through. Extreme turbulence hit the Boeing 777-300 ER aircraft, with 211 passengers and 18 crew members, on Tuesday while it was flying over the Irrawaddy Basin in Myanmar at an altitude of 37,000 feet. Many people were also injured as a result. The victim was identified as Geoff Kitchen, a 73-year-old man from the UK. Authorities at the Bangkok airport said he died of a suspected heart attack. In the video, posted on the airline's social media accounts, Phong said, "We are deeply saddened by this incident. It has



resulted in one confirmed fatality and multiple injuries. On behalf of Singapore Airlines, I would like to offer my deepest condolences to the family and loved ones of the deceased. "We are very sorry for the traumatic experience that everyone onboard SQ321 went through. Our priority is to render all possible assistance to our passengers and crew members," he added. The airline CEO also informed that "a relief flight with 143 passengers and crew members of

SQ321, who were able to travel, landed in Singapore this morning." Another 79 passengers and six crew members are still in Bangkok. This includes the injured who are receiving medical treatment," he said. Phong also noted that the airline was "fully cooperating with the relevant authorities on the investigations". "Our deepest apologies to everyone affected by this incident. Please be assured that Singapore Airlines is here to help and support you through this difficult time." The nationalities of the people onboard were 56 Australians, two Canadians, one German, three Indians, two Indonesians, one from Iceland, four from Ireland, one Israeli, 16 Malaysians, two from Myanmar, 23 from New Zealand, five Filipinos, 41 from Singapore, one South Korean, two Spaniards, 47 from the UK and four from the US.

## Son thrown back two rows': Singapore Airlines flyers recount turbulence horror

World. More than 140 passengers and crew on the Singapore Airlines flight - Boeing BA.N 777-300ER plane, hit by severe turbulence on Tuesday, reached Singapore on a relief flight on Wednesday morning. The London-Singapore flight made an emergency landing in Bangkok after the turbulence left many injured, while a 73-year-old British passenger died of a suspected heart attack. According to the aircraft's tracking provider FlightRadar 24, at around 0749 GMT, the flight encountered "a rapid change in vertical rate, consistent with a sudden turbulence event." "There were thunderstorms, some severe, in the area at the time," it said.

Photographs from inside the plane showed gashes in the overhead cabin panels, oxygen masks and panels hanging from the ceiling and luggage strewn around. Other images showed food and debris strewn throughout the aircraft.

## SINGAPORE AIRLINES PASSENGERS RECOUNT HORROR

A passenger said some people's heads had slammed into the lights above the seats and punctured the panels. Upon arriving in Singapore, a 28-year-old student onboard the Boeing BA.N 777-300ER plane told news agency Reuters he saw "people from across the aisle going completely horizontal, hitting the ceiling and landing back down in really awkward positions." "Everyone seated and not wearing a seatbelt was launched immediately into the ceiling, some people hit their heads on the baggage bins overhead and dented it, they hit the places where lights and masks are and broke straight through it," the student said. "The crew and people inside lavatories were hurt the most because we discovered people just on the ground not able to get up. There were a lot of spinal and head injuries," the New York Post quoted the student as saying. A British man with a neck injury said he and his family were "lucky enough" none of them had died. "It went from no turbulence... no plane shaking at all, and then I hit the roof. All of a sudden, I was up like that. My son was thrown down on the floor two rows behind me. I heard that there was a guy hitting the roof in the toilet and he was injured quite badly, too," he said, speaking from a Thai hospital. Another passenger, Andrew Davies told the New York Times that the medical training was desperately trying to render aid -- including to the elderly British man who died on board. "People's belongings were scattered, coffee and water splattered the ceiling. Surreal. So many injured people. Head lacerations, bleeding ears. A lady was screaming in pain with a bad back. I couldn't help her," Davies added. He further described the scenes as "awful screaming and what sounded like a thud" in the first few seconds of the incident. "The thing I remember the most is seeing objects and things flying through the air. I was covered in coffee. It was incredibly severe turbulence," he told the BBC.

## Several killed, buildings flattened as tornado rips through Iowa's Greenfield

Des Moines. Multiple people died Tuesday and at least a dozen were injured when a powerful tornado tore through a small Iowa town, carving a bleak landscape of destroyed homes and businesses, shredded trees, smashed cars, and widely strewn debris. The tornado destroyed much of Greenfield, a town of about 2,000 around 55 miles (88.5 kilometres) southwest of Des Moines, during a day that saw multiple tornadoes, giant hail and heavy rain in several states. "We do have confirmed fatalities," Iowa State Patrol Sgt. Alex Dinkla said at a news conference Tuesday night. He said authorities were still determining the total number but thought they had accounted for all of the town's residents. Dinkla said there were at least a dozen injuries amid widespread devastation in Greenfield, including at the community's small hospital. Patients there had to be transferred to other facilities in nearby cities. Drone footage shows destruction caused by tornado in Greenfield, Iowa.

The Adair County Health System said in



a Facebook post Tuesday night that it had set up a triage center at the Greenfield high school and that people who need medical attention should go there. Authorities said they would only allow residents to enter Greenfield until Wednesday morning and ordered media representatives to leave the city Tuesday night. In the aftermath of the storm, parts of Greenfield appeared devastated. Mounds of broken wood, branches, car parts and other debris littered lots where homes once stood. Cars lay busted and bent while damaged houses sat skewed against the gray and overcast sky. Trees stood -- barely -- bereft of branches or leaves. Residents helped each other

salvage furniture and other belongings from mounds of debris or from homes barely left standing. Rogue Paxton said he sheltered in the basement of his home when the storm moved through. He told WOI-TV he thought the house was lost but said his family got lucky. "But everyone else is not so much, like my brother Cody, his house just got wiped," Paxton said. "Then you see all these people out here helping each other. ... Everything's going to be fine because we have each other, but it's just going to be really, really rough. It is a mess." Multiple tornadoes were reported throughout the state, and one also apparently took down several 250-foot (76-metre) wind turbines in southwest Iowa. Some of the turbines caught fire, sending plumes of smoke into the air and continued to smoulder hours later. Wind farms are built to withstand tornadoes, hurricanes and other powerful winds. According to the US Department of Energy, turbines are designed to shut off when winds exceed certain thresholds.

## Trump poll video mentions 'unified Reich', Biden calls it Hitler's language

New York. A video posted to former US President Donald Trump's account on his social media network included references to a "unified Reich" among hypothetical news headlines if he wins the election in November. The headline appeared among messages flashing across the screen such as "Trump wins!!" and "Economy booms!". Other headlines appear to be references to World War I.

The word "Reich" is often largely associated with Nazi Germany's Third Reich, though the references in the video Trump shared appear to be a reference to the formation of the modern pan-German nation, unifying smaller states into a single Reich, or empire, in 1871. The 30-second video appeared on Monday on Trump's account at a time when the presumptive Republican nominee for President, while seeking to portray President Joe Biden as soft on antisemitism, has himself repeatedly faced criticism for using language and rhetoric associated with Nazi Germany.

It was posted and shared on the former president's Truth Social account while he was on a lunch break from his Manhattan hush money trial on Monday afternoon.

On Tuesday morning, the post of the video had been deleted. "This was not a campaign video, it was created by a random account online and reposted by a staffer who clearly did not see the word, while the President was in court," Karoline Leavitt, the campaign press secretary, said in a statement.

Biden, speaking at a pair of Boston fundraisers Tuesday, highlighted Trump's posting of the video, painting it as part of a pattern of incendiary comments sowing discord in the country, saying, "this is Hitler's language -- not America's". Biden's campaign soon after released a short video online showing him appearing to watch the video on a cellphone, saying, "Wow" and making a similar comment as he did at the fundraisers, adding, "He cares about holding on to power. I care about you."

Biden told one group of donors that it's not the first time Trump's "gone down this road" and chided the former President for offering a "lame excuse that a staffer did it." "He attacks his opponents as vermin," Biden said. "He says immigrants are poisoning the blood of America. That's a line used in Hitler's Germany, not the



American president." Earlier this month, Trump said at a fundraiser that Biden is running a "Gestapo administration", referring to the secret Nazi police force. Trump previously used rhetoric echoing Adolf Hitler when he said immigrants entering the U.S. illegally are "poisoning the blood of our country," and called his opponents "vermin". The former President has also drawn a wide backlash for having dined with a Holocaust-denying white nationalist in 2022 and for downplaying the 2017 rally in Charlottesville, Virginia, where white nationalists chanted "Jews will not replace us!". At least one of the headlines

flashing in the video appears to be text copied verbatim from a Wikipedia entry on World War I: "German industrial strength and production had significantly increased after 1871, driven by the creation of a unified Reich." In one image, the headlines "Border Is Closed" and "15 Million Illegal Aliens Deported" appear above smaller text with the start and end dates of World War I. The video appears to have been created by a meme creator who goes by the username Ramble Rants. The creator, who is part of a group of meme makers that The New York Times reported has previously collaborated with the Trump campaign, posted the video on the social platform X Monday morning.

In a post on X, Ramble Rants defended the video, arguing it was about "American peace and prosperity". The user explained in a post that the newspaper clippings in the video were pre-selected as part of a template showing historical headlines from the stock video company Envato Elements.

## NEWS BOX

## USA stun Bangladesh, clinch historic win in T20I series opener ahead of World Cup

**New Delhi** USA scripted history on Tuesday, May 21, clinching only their second win over a Test-playing nation in T20I cricket. USA hammered a full-strength Bangladesh team by 5 wickets in the first of a 3-match T20I series in Houston. The win for Monak Patel-led USA comes days ahead of the T20 World Cup 2024, which will be co-hosted by USA, along with the West Indies, for the first time.

USA vs Bangladesh 1st T20I highlights | Scorecard

USA rode on an all-round bowling effort to restrict Bangladesh to 153 for 6 in 20 overs after they won the toss and opted to bowl at the Prairie View Cricket Complex in Houston. Bangladesh's big guns, including Litton Das (14), Soumya Sarkar (20) and former captain Shakib Al Hasan (6) failed with the bat. Towhid Hirdoyu (58 off 47) and Mahmuddullah (31 off 22) helped them recover from 68 for 4 and post a competitive total on the board. However, USA rode on an all-round effort with the bat to chase down the target with 3 deliveries and 5 wickets to spare. HARMEET SINGH SHINES FOR USA Former New Zealand all-rounder Corey Anderson, who is also part of USA's T20 World Cup squad, kept his calm and hit a 25-ball 34 while Harneet Singh remained unbeaten on 33 off just 13 balls. Harmeet hit 3 sixes and 2 boundaries in a spirited effort with the bat. Notably, Harmeet Singh played for India at the U19 level and represented Mumbai in domestic cricket and Rajasthan Royals in the IPL before moving to the USA. "Great feeling. This is our home ground and we backed ourselves to take that advantage. We came out hard to not give Bangladesh a feeling that we a walkover," Harmeet said after winning the Player of the Match Award. USA were in a spot of bother when they were reeling at 94 for 5 at the end of the 15th over. However, Anderson and Singh added 64 runs for the sixth wicket in just 28 balls to steer USA to a historic victory.

## 'When I bid for Virat...': Vijay Mallya hopes RCB and Virat Kohli win IPL trophy

**NEW DELHI.** Virat Kohli has gone on record more than once that he will never play for any other team in the Indian Premier League (IPL) except Royal Challengers Bengaluru (RCB). RCB had bought Virat Kohli for a price of USD 30,000 for the 2008 IPL after he led India to victory in the 2008 U19 World Cup. In the 2008 IPL auction, Delhi Daredevils (now Capitals) had a chance to go for Kohli but they opted for Pradeep Sangwan, a left-arm pacer, to beef up their bowling unit and then RCB bought Kohli.

In all these years, RCB have failed to win the IPL trophy since 2008 even though they have reached the final thrice - in 2009, 2011 and 2016, but Virat has stuck to his words and has remained loyal to the franchise.

In 2008, RCB was co-owned by Vijay Mallya and ahead of the team reaching the playoffs after a remarkable turnaround, Mallya sent across his best wishes to the team and Virat.

Mallya posted on X, "When I bid for the RCB franchise and I bid for Virat, my inner instinct told me that I could not have made better choices. My inner instinct tells me that RCB have the best chance to go for the IPL Trophy. Onward and Upward. Best of luck." RCB take on Rajasthan Royals in the Eliminator on Wednesday and if they win, they will play Sunrisers Hyderabad in Qualifier 2 for a spot in the final where they will meet Kolkata Knight Riders.

## Quota-winning wrestlers to compete at Paris Olympics

**AHMEDABAD.** As was expected, the Wrestling Federation of India (WFI) on Tuesday decided not to hold selection trials and instead allow the quota winning wrestlers to represent the country at the 2024 Paris Olympics.

As many as six Indian wrestlers including five women have earned a quota each for the sporting extravaganza. While Antim Panghal (53kg) was the first Indian wrestler to earn a quota by winning bronze in the 2023 World Championships, Vinesh Phogat (50kg), Anshu Malik (57kg) and Reetika Hooda (76kg) booked Paris ticket by reaching finals of the Asian Olympic Games Qualifier. Nisha Dahiya (68kg) earned a quota in the last qualifying event by entering the final in her weight category at the World Olympic Games Qualifier. Only Aman Sehrawat (57) earned the quota in the men's section through the last qualifier.

The WFI held a meeting of its selection committee in New Delhi on Tuesday. President Sanjay Kumar Singh chaired the meeting with chief coaches Virender Singh (women's wrestling) and Jagmender Singh (men's freestyle) along with members - Olympic medallist Yogeshwar Dutt, Jai Prakash, WFI vice-president and SP Deshwal, WFI treasurer - also attending the meeting. The chief coaches pointed out that wrestling is a physical contact sport and there are high chances of selected wrestlers getting injured during the selection trials. Besides, they also said that all the qualified wrestlers are best in their respective weight categories so they should represent the country. They also said that the last date to send entries for the Games is July 8 and if any qualified wrestler gets injured that a selection trial can be held to name the replacement," a source in the know of developments told this daily.

## IPL 2024: Phenomenal RCB will just walk all over RR in Eliminator, says Sunil Gavaskar

**New Delhi** . Former India captain Sunil Gavaskar has hailed RCB's remarkable resurgence in the ongoing IPL season and backed the Faf du Plessis-led side to just walk over a struggling RR in the IPL 2024 Eliminator in Ahmedabad on Wednesday. Gavaskar highlighted RCB's resilience and the leadership of key players like Faf du Plessis and Virat Kohli in motivating the team during challenging moments.

RCB has heroically fought its way back from the verge of elimination. After losing seven of their first eight games this season, the squad led by Faf du Plessis went on a run and knocked out defending champions CSK to secure a playoff berth. RCB captain Faf du Plessis has regained form with the bat to build a dominant combination with Kohli, while Rajat Patidar (five half-centuries this season) has also provided stability at the top. The departure of England's Will Jacks has had little influence on RCB, while veteran Dinesh Karthik is on fire further down the order, with a strike rate of more than 195. In their last match, left-arm seamer Yash Dayal turned around his fortunes to dish up a superb last over against



CSK, denying them a win and leading RCB into the playoffs.

"And I think what RCB have done has been absolutely phenomenal, nothing short of phenomenal. Firstly, to believe that they can bounce back. That takes something special. And you have to say that the leading players over there Faf du Plessis, Virat Kohli, they were probably the guys who are most encouraging the other team members. Other team members can quickly get into a

situation where we have lost everything. It's up to the senior and I think they've done the job and they've done it by showing them how both of them are playing extraordinary cricket," Sunil Gavaskar said while speaking at Star Sports.

## RR'S MEGASLUMP

The Royals appeared to be on track for first place in the league stage until a streak of four defeats and a washout in the final game against KKR left Sanju Samson's side third

behind Hyderabad. RR, the 2008 IPL winners, are now the underdogs, despite being hot favourites only a few weeks before. When on form, the Royals are unstoppable, but the last four games have shown flaws in their batting and bowling. Jos Buttler's departure has depleted their batting prowess, and it will be up to Yashasvi Jaiswal (348 runs), skipper Samson (504) and Riyan Parag (531) to stem the slump. Rajasthan have lost the last four or five matches and they didn't play that last game as well. So they've been out of practise. Unless they do something special like I did today. This by not playing for 11 days, it's gonna be a real good well turned out to be another one sided game tomorrow. My, you know, my fear is that there will be another one sided game tomorrow where the RCB who are who are playing like I said just absolutely phenomenal cricket. We'll just walk all over. I'll be very surprised if you know that doesn't happen," Gavaskar added. RCB have best chance to win: Mallya The winner of IPL 2024 Eliminator will take on SRH in the Qualifier 2 on May 24 for a place in the final against KKR.

## S Dhoni, Sachin Tendulkar and 'forgetful' Rohit Sharma feature in latest ad

**New Delhi.** Three generations of Indian captains have come together to share the screen for an ad during the Indian Premier League. Sachin Tendulkar, MS Dhoni and Rohit Sharma have featured in the latest ad for Mutual Funds. The ad, which has gone viral on social media features Rohit Sharma at his usual hilarious best where he is seen forgetting the things that he wants to talk about. MS Dhoni and Sachin Tendulkar, the past generation of India captains are seen talking about the current generation of India players. In the ad, Sachin brings Rohit Sharma's phone which he forgets in the team bus, known to be quite a common incident with Rohit Sharma. Then the two former captains guide Rohit on investment planning. Rohit Sharma's IPL 2024

Rohit Sharma had mixed fortunes in Indian Premier League 2024. After starting the tournament in an aggressive manner, Rohit



slowed down for the majority of the middle and final phase of the IPL. Despite a dry run, Rohit scored a century against CSK at home and signed off the tournament with an aggressive knock against LSG. MI were not able to do well under the leadership of Hardik Pandya and finished at the bottom of the points table. MI won just 4 of their 14 matches marking a terrible outing in the 2024 season. Sharma scored 417 runs in the season at a strike-rate of 150. Sharma will

captain the Indian side in the T20 World Cup in the USA, set to start from 1 June.

Sharma has been put in trouble this season due to off-field controversies as well. After the captaincy fiasco, one of Sharma's chats with KKR batting coach Abhishek Nayar went viral, where Sharma was seemingly heard discussing his future in the IPL and MISHarma even lashed out at Star Sports a few days back, stating that the broadcaster had breached his privacy. "The lives of cricketers have become so intrusive that cameras are now recording every step and conversation we are having in privacy with our friends and colleagues, at training or on match days," Rohit Sharma said on Twitter. Despite asking Star Sports to not record my conversation, it was and was also then played on air, which is a breach of privacy. The need to get exclusive content and focused only on views and engagement will one day break the trust between the fans, cricketers and cricket. Let better sense prevail," concluded Sharma on his post.

## SRH will continue their 'brand of cricket': Simon Helmot bullish despite KKR loss

**NEW DELHI.** SRH will continue their aggressive 'high risk-high reward' batting approach despite the loss against KKR, said assistant coach Simon Helmot on Tuesday, 21 May. SRH were blanked by KKR at the Narendra Modi Stadium in Ahmedabad, in the Qualifier 1 of the Indian Premier League. SRH lost the game by 8 wickets after KKR chased down a target of 160 runs inside 14 overs of the game

Helmot, while speaking to the media after the match, said that it was not SRH's day but there were lots of positives to be taken from the game. Helmot said that it was important for the team to quickly move on from the loss and be prepared for the match on the 24th, where SRH will play the winner of RR vs RC "You know, we're still going to play our brand of cricket. And tonight wasn't our night. That happens. We're going to put this game aside very, very quickly because we have to move on in a couple of days time and playing in a channel, obviously against RCB or Rajasthan," Simon Helmot said in the post-match press conference.

IPL 2024, KKR vs SRH: Match Report | Scorecard



"Unfortunately, today wasn't our day. They bowled very well up front. I think this ground shows that you can, you know, score big in the first innings and put pressure on the opposition. So yeah, it just wasn't our day," he further added. **STARC BOWLED REALLY WELL: HELMOT**

Helmot lauded Mitchell Starc for bowling incredibly well and derailing SRH inside the powerplay. SRH lost four wickets inside the powerplay and were put in a heap of pressure by the KKR pacers.

"Look, he bowled very well. He bowled fast. He was managing to move the ball. So he's been a quality player for a long time. And

that's why obviously he was a sought-after player in the auction in the first place. They are very balanced side. They're a good side KKR," Helmot said. **IPL 2024 Full Coverage | IPL 2024 Points Table and Standings | 2024 IPL Full Schedule**

"We just struggled tonight to sort of get any consistency, or I suppose, momentum in the game, and it just shows that, you know, when you're not, when you're off your game just slightly and the opposition, you know, they finished top for a reason. Then obviously, you're gonna put yourself under a bit of pressure, but it's all very quickly put this push this game aside, and we look forward to our next game in the on the 24th," he further added.

## HELMOT BACKS TRAVIS HEAD

Helmot backed the opening pair of Abhishek Sharma and Travis Head to do well in Qualifier 2 of the tournament. Both batters departed for low scores against KKR. While Travis was clean bowled by Starc for a duck, Abhishek was caught at covers by Andre Russell, in his fourth ball of the innings.



now that they've made the finals - they'll meet us in Barbados, and the guys who aren't in the IPL finals, will meet us in Trinidad," McDonald said of the Australian players who are in the IPL. "We're just trying to tailor the best individual preparation and bring it together as a team when we get to Barbados, then we have four or five days there leading into the first game against Oman," he further added. DC might retain Jake Fraser-McGurk: Ganguly The head coach further added that captain Mitchell Marsh will not be bowling in the warm-up games due to his recovery from hamstring injury. Marsh had to skip the majority of the IPL to recover ahead of the T20 World Cup, where he will be captaining Australia.

Australia's final T20 World Cup squad

Mitch Marsh (c), Ashton Agar, Pat Cummins, Tim David, Nathan Ellis, Cameron Green, Josh Hazlewood, Travis Head, Josh Inglis, Glenn Maxwell, Mitchell Starc, Marcus Stoinis, Matthew Wade, David Warner, Adam Zampa. Travelling reserves: Jake Fraser-McGurk, Matt Short

## Mitchell Starc got paid big bucks for a reason: Kevin Pietersen after KKR win vs SRH

**IPL 2024: Kevin Pietersen lauded Mitchell Starc for finally justifying his price-tag and turning up on a big occasion for KKR in Qualifier 1 match against SRH. KKR thrashed SRH by 8 wickets in Ahmedabad to storm into the final of the tournament.**

**NEW DELHI.** Kevin Pietersen lauded Mitchell Starc for his match-winning spell for KKR against SRH in the IPL 2024 qualifier match at the Narendra Modi Stadium, Ahmedabad on May 21, Tuesday. KKR hammered SRH by 8 wickets to storm into the final of IPL 2024. Starc had a crucial

role to play as the man of big occasions turned up when the team needed him the most. Starc produced a brilliant spell in the powerplay to pick 3 wickets and rattle their batting lineup. Pietersen, while speaking to Star Sports hailed Starc and mentioned that there is a reason as to why players like these get big bucks paid in the cash-rich league.

"Yeah, they (Australian players) are the biggest match players once they get the big bucks paid. They get paid the big bucks for a very good reason. He didn't say that you are gonna pay me the money and I am not gonna give a performance. He won't say I don't know how to bowl, he knows how to bowl. That's the reason why he has got what he has got," Pietersen said. **TARC'S AHMEDABAD CONNECTION**

Pietersen also reasoned Starc's connection with the Ahmedabad stadium as the reason for his spectacular performance in the



knockout stage. Starc was part of Australia's ODI World Cup-winning team in 2023, who lifted the title at this very stadium.

"I don't think too much is being said about money anymore. I think it's about the player,

it's about accepting responsibilities. I think he did that this evening on the biggest stage. I think Sunday (final) is probably the biggest stage but to get to Sunday he needed to do what he did today. I mean what you gotta do, you need to keep running and hit 140-145 kmph. He likes bowling at this ground. He had said that he was happy bowling here because what Australia did to India 6 months ago. You have certain grounds that you like, Mitchell Starc obviously likes this ground," Pietersen said.

**IPL 2024 Full Coverage | IPL 2024 Points Table and Standings | 2024 IPL Full Schedule**

Starc was awarded as the Player of the Match award as he ran through SRH's top order by dismissing the dangerous Travis Head, alongside Nitish Kumar Reddy and



# Priyanka Chopra

## Turns Heads With Short New Hairdo, Poses With Anne Hathaway In Rome

Priyanka Chopra is a global icon and there is no doubt that she enjoys a huge fan following even across the boundary. Well, the actress made head turns with her new haircut at a Bvlgari Aeterna event. Priyanka also posed with Hollywood actor Anne Hathaway, Hong Kong-Taiwanese actor and model Shu Qi, and Chinese-American actor Liu Yifei. The photos and videos are going viral on the internet. Priyanka opted for a structured monochrome off-shoulder dress. But it was her short new hairdo that caught everyone's attention. She completed her look with a beautiful Serpenti Aeterna necklace by Bvlgari, and was seen holding a bouquet of flowers and smiling as she posed at the event.

Recently, she took a trip down memory lane and shared a photo with Katrina Kaif. In no time it went viral. Well, she will be seen with Katrina and Alia in Jee Le Zaraa. Taking to her Instagram stories, Priyanka shared the photo and wrote, "Woah... Dunno who took it and when this picture was taken but babies...@katrinakaif".

In the photo, both are looking ready for a dance sequence. They are wearing shimmery clothes and smiling for the camera. Talking about Jee Le Zaraa, Farhan Akhtar announced it in 2021 and quickly became one of the most anticipated films. However, since then, there have been no major updates.

During an interview with Variety, Farhan Akhtar claimed that the dates were an issue behind the delay. He told the publication, "We just have issues with dates, and the actor's strike that's happened has put Priyanka's dates into a huge tizzy with what can happen and what can't, so I've started genuinely believing that that film now has a destiny of its own. It'll happen when it has to, we'll see." Priyanka Chopra recently announced that she has wrapped shooting for the highly anticipated film Heads Of State. The actress shared a happy video montage featuring her daughter Malti along with her crew and penned a heartwarming note expressing her love for the film. The action-comedy Heads of State also stars Idris Elba and John Cena.

### Saif Ali Khan Calls Kareena, Taimur His 'Greatest Loves'; Netizens Say 'Sara, Ibrahim Deserve Better'



Netizens flocked to the comments section to express their hot takes. One person wrote, "Not mentioning all your kids is so shitty. I hope Sara and Ibrahim don't see this. It would definitely hurt me if I were them." Another added, "Sara and Ibrahim deserve way, way better." Another person wrote, "Ouch I can just imagine how Sara and Ibrahim might have felt." One comment read, "I feel bad for Sara and Ibrahim." One person commented, "Was it really that hard to say 'all my children'?" Another person wrote, "What about the kids he had in his first marriage?" Saif Ali Khan and Amrita Singh had gotten married in January 1991 and divorced in 2004 after 13 years. They have two children – Sara Ali Khan and Ibrahim Ali Khan. In 2012, Saif married actress Kareena Kapoor. Saif and Kareena have two children, Taimur and Jeh. All of Saif's kids maintain a close relationship with him. In several interviews, Sara Ali Khan spoke about how she seeks her dad's advice when it comes to films. Sara and Ibrahim also have a friendly relationship with Kareena and celebrate festivals with her and her two sons.

In an older interview with Zee Cafe, when Kareena was asked about her equation with Sara and Ibrahim, she had said, "I love them dearly, we've just come back from a vacation in London and both of them are extremely well brought up. I'm yet to see children who are so forthcoming and open. When Sara was leaving, I was deeply upset, because I don't like her leaving Bombay and we are very close." Saif loves the atmosphere at home, where we are all sitting together eating, having fun like one big Iranian Family. That's what I enjoy and that's what he (Saif) feels I've brought to the family," Kareena added.

### Akshay Kumar Reveals Son Aarav Left Home At 15, Wears Second Hand Clothes: 'I Didn't Want Him To Go'



Akshay Kumar is one of the most successful actors in the industry. He has been winning hearts with his powerful performance. Currently, the actor is busy shooting films including Jolly LLB 3. Well, recently in an interview he opened up about his son Aarav and mentioned that he is not interested in making a career in films. The actor called his son simple and revealed that he never wanted him to go abroad. Talking about Shikhar Dhawan's new show Dhawan Kareng Akshay said, "My son Aarav is studying at the university in London. He left home at the age of 15. He was always fond of studying and wanted to stay alone. It was his decision to move even though I didn't want him to go. However, I could not stop him because I left my home at the age of 14." "He does his own laundry, he is a good cook, does the utensils and doesn't even want to buy expensive clothes. In fact, he goes to a second-hand store, Thrifty, to buy clothes because he doesn't believe in wastage. We never forced him to do anything. he is interested in fashion, he doesn't want to be a part of cinema. He came to me and said that I don't want to do films. I said this is your life, do what you want to do," Akshay added. The actor also praised Twinkle Khanna for raising their son to be a simple person. "I am happy the way Twinkle and I have brought up Aarav; he is a very simple boy. My daughter, on the other hand, likes clothes," he said. Recently, the actor completed the first schedule of Jolly LLB 3 in Rajasthan. He shared a fun video. Akshay and Arshad Warsi were seen riding a bike with a broad smile. Taking to their Instagram handle, Akshay and Arshad shared the video and wrote, "And that's a schedule wrap! As you can see both the Jollys had a jolly good time in Rajasthan." In the video, both are riding bike on the road. Arshad's shirt is covered with blood. Recently, a large number of Akshay's fans visited the sets of his film to surprise and to take pictures with him. In photos that have now surfaced on social media, the Ram Setu actor can be seen taking pictures.

# Katrina Kaif's

## London Video Sparks Pregnancy Rumours, Leaves Internet Divided: 'Breach Of Privacy'

Vicky Kaushal and Katrina Kaif are currently enjoying a holiday in London, and there's proof on the internet. A video was posted on X showing Vicky and Katrina strolling on the streets of London, dressed in their winter attire. Vicky is seen walking with Katrina along the pavement. The caption reads, "The humble Bollywood power couple #KatrinaKaif & #VickyKaushal taking a stroll in Baker Street, London. Vicky is a gentleman clearly, as he holds his hand protectively by her side. This was post bumping into them at the bookstore yesterday." Katrina's gait and outfit in the video sparked pregnancy rumours. Many took to the comments reaction of the Reddit post and wrote how it's an invasion of privacy. "This feels highly invasive. If she is indeed pregnant then, there must be some reason that they haven't disclosed the news yet. Btw, how long has Katrina not been clicked?"



Feel like I saw her last month only," one user wrote. Another wrote, "I feel bad for this video being posted on social media. It's a massive violation of their privacy, esp when it comes to a potential pregnancy. They should be able to have their time alone and choose when to share any news." Many, however, assumed she's pregnant. One elaborate comment read, "I'm gonna go out on a limb and speculate here that she is pregnant. 1. On Vicky's birthday this year it was the first time she didn't post a pic of them together and only him. 2. She hasn't posted anything, or attended any events, shoots in a long time. 3. There is no reason Vicky-Katrina would miss the voting just because they are "vacationing" We won't get any announcements though cause its Vicky so expect announcement only after the baby is born. Whatever the truth is, I wish them all the happiness i. The world. They really are

just "Vicky marked his 36th birthday in London on May 16. Katrina Kaif shared a series of photos on Instagram. The first two frames show Vicky in a white T-shirt, seated by a window. The final slide captures the intimate birthday celebration, with Vicky seated at the table, smiling for the camera. Don't overlook the birthday cake. In her caption, Katrina simply used white heart and cake emojis. Check out Katrina's post here: On the work front, Vicky Kaushal is set to stars in projects like Chhaava, Bad Newz and Love & War. Meanwhile, Katrina Kaif was last seen in Merry Christmas alongside Vijay Sethupathi.

